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LEILÃO 176

AnTIGuIDADES E ObRAS DE ARTE

29 de Fevereiro e 1 de Março de 2016 • 19h30

Capa: Lote 524 Lote 680



Lote 551



CAROS AMIGOS,

É com muito gosto que lhes apresentamos o catálogo do nosso Leilão 176: um leilão especial, de duas sessões, 

abrangendo um conjunto alargado de bens de particular qualidade, raridade e antiguidade, cuja capa é ilustrada 

por um par de relógio e barómetro em bronze dourado, franceses, séc. XIX, (lote 524).

Um oratório do Sudeste Asiático - Golfo de bengala, do séc. XVI/XVII, (lote 551) ilustra a originalidade, 

a estética e a riqueza cultural da Arte Lusíada: peças de arte de encomenda portuguesa do tempo dos Descobrimentos, 

da África ao Extremo Oriente – encontro e cruzamento da arte e da cultura portuguesa com a arte e a cultura, 

as crenças, as tradições, os estilos e as técnicas da Índia, do Ceilão, da China ou do Japão 
a nomear apenas alguns dos Países com que mais estreitamente nos ligámos desde o século XVI.

Na área da pintura portuguesa, destaque para um alargado conjunto de obras de autor, 
incluindo quadros significativas de Carlos Reis (lote 172), Alfredo Keil (lote 100), Carlos botelho (lote 120), 

Maluda (lote 181), etc.

Outros destaques, a título meramente exemplificativo: 

Porcelana chinesa: terrina/molheira com travessa (lote 210);
Faiança: pote da primeira metade do séc. XVII (lote 42);
Pratas: escrivaninha D. João V (lote 680);
Jóias: anel e colar com turmalina (lotes 661 e 664);
Mobiliário português e estrangeiro: par de cómodas D. José ao gosto francês (lote 86);

E ainda: Arte Sacra; relógios de caixa alta e de mesa; tapetes; lustres; porcelana europeia vidros e cristais;
livros e gravuras.

Uma referência, finalmente, à mais recente publicação da nossa participada SCRIbE, 
da autoria de Susana Varela Flor e Pedro Flor, 
intitulada “PInTORES DE LISbOA - SÉCuLOS XVII-XVIII - A IRMAnDADE DE S. LuCAS” 
que será apresentada no próximo dia 25 de Fevereiro, às 18h30, na Galeria de Pintura do Rei D. Luís, 

no Palácio Nacional da Ajuda.

Esperando ter o gosto de os receber brevemente, com os melhores cumprimentos,

Pedro-Maria de Alvim Miguel Cabral de Moncada

a abrir
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Coordenação Teresa Leonor Vale
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Capa brochada 

com badana completa

€ 35
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CARACTERÍSTICAS DA OBRA

Título Pintores de Lisboa - Séculos XVII-XVIII 

A Irmandade de S. Lucas 

Autores Susana Varela Flor e Pedro Flor

Versões Portuguesa 

Nº Páginas 20

Papel Couché

Acabamento Capa em cartolina

com badanas

www.scribe.pt

novidades / recently published

ofícios relacionados com a arte do desenho. As fontes documentais

subjacentes à realização deste livro encontram--se à guarda 

da Academia Nacional de Belas-Artes que já tinham conhecido 

uma primeira publicação em 1931 de autoria do Coronel Garcez

Teixeira. Considerando que tal obra apresentava apenas extractos 

da informação contida nesse fundo documental, tornava-se 

imperiosa a publicação da história da Irmandade ainda inédita, 

numa versão mais completa e alargada, no ano em que a Academia

Nacional de Belas-Artes completa 180 anos de existência.

Esta obra só foi possível com os apoios do Instituto de História 

de Arte da Faculdade de Ciências Sociais e Humanas da Universidade

Nova de Lisboa e da FCT-Fundação para a Ciência e Tecnologia.

O presente livro Pintores de Lisboa - Séculos xVII-xVIII 

– A Irmandade de S. Lucas trata do universo de artistas que laborou

nesta cidade e que se dedicou à arte da pintura e à prática do

debuxo. Desde pintores nascidos e formados nas principais oficinas

da capital até estrangeiros que estadearam ou se fixaram no nosso

país, atraídos pela oportunidade de trabalhar para a coroa 

portuguesa, detentora de um vasto Império, todos satisfizeram

encomendas para a clientela lisboeta, ávida pelo consumo de obras 

de arte. Em comum, artistas nacionais e estrangeiros tiveram 

a devoção ao Santo patrono, o Evangelista S. Lucas, cuja confraria

instituída no antigo mosteiro da Anunciada regulou, por quase 

dois séculos, a actividade de pintores de cavalete, de brutescos, 

de dourado, de quadratura, de azulejo, de iluminura e dos demais 

€ 25
Portes € 4 (continente)

Livros disponíveis em:
www.scribe.pt

PInTORES DE LISbOA
SÉCULOS XVII-XVIII – A IRMANDADE DE S. LUCAS
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Deutsche Bank
Private & Business Clients
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Rua Castilho Nº 20, 7º, 1250-069 Lisboa
Tel: 213 111 225

Porto - Private Banking
Avenida da Boavista, 3265 - Sala 2.1
Ed. Oceanos, 4100-137 Porto, Tel: 226 192 200

Contar com um aconselhamento e expertise financeiro reconhecidos internacionalmente é estar sempre 
um passo à frente. O Deutsche Bank oferece-lhe sempre as soluções de investimento mais adequadas ao seu 
perfil e expectativas. O que melhor servir o nosso Cliente, é o investimento certo.

A arte de saber investir.
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LEILÃO 176 • 29 de Fevereiro e 1 de Março de 2016 • 19h30

1ª SESSÃO - 29 de Fevereiro - LOTES 1 - 316

1 concha de fundir balas,
ferro, punho em madeira, belga, séc. XIX, 
sinais de uso, picos de oxidação
Dim. - 32 cm € 100 - 150

a shell to cast bullets, 
iron, wooden handle, Belgian, 19th C.,
signs of use, some oxidation

2 Peça Para moldar chaPéus,
ferro, punhos em madeira, portuguesa, séc. XIX, 
falta e racha num punho, sinais de uso
Dim. - 32 cm € 100 - 150

a Piece to shaPe hats, 
iron, wooden handles, Portuguese, 19th C., 
missing crack in one handle, signs of use

1

2
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3 esPada de coPo de tigela,
ferro, punho em osso, 
ibérica, séc. XVII, 
pequenas faltas e defeitos, marcada
Dim. - 123 cm € 300 - 450

a cuP sword,
bone handle, Iberian, 17th C., 
small flaws and defects,
marked

4 dois ferros

de encadernador “folhas”,
bronze e ferro, punhos de madeira, 
portugueses, séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 29 cm € 120 - 180

two bookbinder

iron stamPs “leaves”, 
bronze and iron, wooden handles,
Portuguese, 19th C., signs of use

5 Âncora,
bronze, 
cepo articulável,
portuguesa, séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 75 cm € 350 - 525

an anchor, 
bronze, articulable stock, 
Portuguese, 19th C., signs of use
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6 Par de lanternas

de bordo de canto,
cobre com restos de dourado,
vidros abaulados,
inglesas, séc. XIX,
marcadas
Dim. - 56 cm € 500 - 750

a Pair of shiP corner lanterns,
copper with traces of gilt, bent glass,
English, 19th C., marked

7 barómetro holostérico,
caixa em bronze, 
mostrador esmaltado, estojo original,
francês, séc. XIX (2ª metade), 
sinais de uso, mecanismo a necessitar
de revisão, marcado
MAISON L’ING[ENIEU]R CHEVALLIER, 
OPT[ICI]EN - PLACE DU PONT-NEUF, 
15 - PARIS e M.O.P.
Dim. - 4 x 8,5 cm € 100 - 150

a holosteric barometer, 
bronze box, enamelled dial, 
original case, French, 19th C. 
(2nd half), signs of use, mechanism
requiring maintenance, marked
MAISON L ‘ ING[ENIEU]R CHEVALLIER,
OPT[ICI]EN - PLACE DU PONT-NEUF,
15, PARIS and M.O.P.
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8 castiçal de saia,
metal amarelo, ibérico, séc. XVII, 
sinais de uso, pequenas amolgadelas
Dim. - 12,5 cm € 200 - 300

Nota: vd. PINTO, Maria Helena Mendes 
- “Os Móveis e o seu Tempo - Mobiliário
Português do Museu Nacional de Arte
Antiga - Séculos XV-XIX”. Lisboa: Instituto
Português do Património Cultural, 1985
-1987, pp. 38 e 39, nºs 149 e 149 a).

a skirt candlestick,
yellow metal, iberian, 17th C., 
traces of use, small bruises

9 castiçal de saia,
metal amarelo, ibérico, séc. XVII,
pequeno defeito, sinais de uso,
pequenas amolgadelas
Dim. - 13,5 cm € 150 - 225

Nota: vd. PINTO, Maria Helena Mendes 
- “Os Móveis e o seu Tempo - Mobiliário
Português do Museu Nacional de Arte
Antiga - Séculos XV-XIX”. Lisboa: Instituto
Português do Património Cultural, 1985
-1987, pp. 38 e 39, nºs 149 e 149 a).

a skirt candlestick,
yellow metal, iberian, 17th C., small
defect, traces of use, small bruises

10 suPorte de esPetos de lareira “cão”,
ferro forjado,
português, séc. XVIII,
sinais de uso, falta de uma orelha
Dim. - 20 x 16 x 11 cm € 150 - 225

a firePlace skewers suPPort

“hound”, 
wrought iron, Portuguese, 18th C.,
signs of use, one ear missing

8 9

10
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12 Par de castiçais bojudos,
estanho, portugueses, séc. XVII/XVIII,
sinais de uso
Dim. - 18 cm € 120 - 180

Nota: vd. VAN ZELLER, Rolando - “Estanhos
Portugueses”. Porto: Livraria Civilização,
1969, estampa LXV.

a Pair of bellied candlesticks, 
tin, Portuguese, 17th/18th C., 
signs of use

11 cálice grande,
estanho, português, séc. XVII/XVIII, 
pequenos defeitos no estanho, sinais de uso
Dim. - 27 cm € 80 - 120

Nota: vd. VAN ZELLER, Rolando - “Estanhos Portugueses”. 
Porto: Livraria Civilização, 1969, estampa XCVIII.

a large goblet,
tin, Portuguese, 17th/18th C., 
small defects in tin, signs of use
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13 Par de tocheiros,
maneiristas, bronze torneado, ibéricos,  séc. XVII, sinais de uso,
pequenos defeitos
Dim. - 32,5 cm € 300 - 450

a Pair of torchères, Mannerist, turned bronze, 
Iberian, 17th C., wear signs, small defects

14 Par de castiçais de base octogonal,
metal amarelo, europeus, séc. XVII, sinais de uso, 
pequenos defeitos
Dim. - 19 cm € 150 - 225

a Pair of octagonal base candlesticks,
yellow metal, Europe, 17th C., signs of use, small defects

15 Par de castiçais de base quadrada,
metal amarelo, ibéricos, séc. XVII, 
sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 17 x 12 x 12 cm € 300 - 450

a Pair of square base candlesticks, 
yellow metal, Iberian, 17th C., signs of use, small defects

16 castiçal de base quadrada,
bronze, ibérico, séc. XVII, sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 13 cm € 80 - 120

a square base candlestick,
bronze, Iberian, 17th C., signs of use, small defects

13

15 16

14
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17 prato De esmolas,
Nuremberga, metal amarelo, decoração relevada «Rosácea», 
inscrição com caracteres góticos, alemão, séc. XVI/XVII,
restauros, defeitos, suporte para suspensão soldado no verso
Dim. - 42 cm € 600 - 900

Nota: vd. “Os Pratos de Nuremberga da Casa-Museu de Guerra Junqueiro”.
Porto: Câmara Municipal do Porto, 1965, s/p, nº de Inv. 394.

an alms Dish, 
Nuremberg, yellow metal, decoration en relief «Rosette», 
with Gothic characters, German, 16th/17th C., restorations,
defects and suspension support welded on the back

18 DefumaDor De três pés,
D. Maria I (1777-1816), metal amarelo, 
decoração vazada e gravada, pega em madeira
torneada, português, pequenas faltas na pega
Dim. - 17 x 15 x 37 cm € 200 - 300

a tripoD Censer, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
yellow metal, pierced and engraved decoration,
turned wooden handle, Portuguese, 
small faults on the handle
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19 par De galhetas Com banDeja,
estanho, portuguesas, séc. XVIII, 
sinais de uso, falta de um pomo
Dim. - 19 x 14 cm (bandeja); 
10 x 8 x 4 cm (galhetas) 

€ 100 - 150

Nota: vd. VAN ZELLER, Rolando - “Estanhos
Portugueses”. Porto: Livraria Civilização,
1985, Estampas XXXI e CVIII.

a pair of Cruets with tray, 
tin, Portuguese, 18th C., signs of use,
missing of a pommel

20 par De tinteiro e areeiro Com tampas,
estanho, recipiente para tinta em vidro, portugueses, séc. XVIII, 
sinais de uso, pequenos defeitos, recipiente de vidro com cabelo
Dim. - 11 x 10,5 cm € 100 - 150

Nota: vd. areeiro sem tampa em VAN ZELLER, Rolando - “Estanhos
Portugueses”. Porto: Livraria Civilização, 1985, Estampa LXXIV.

an inkwell anD pounCe pot with Covers, 
tin, glass ink container, Portuguese, 18th C., signs of use,
small defects, glass container with hairline

21 CáliCe,
estanho, português, séc. XVII/XVIII, 
sinais de uso, pequenos restauros
Dim. - 23 x 10 cm € 100 - 150

Nota: vd.  VAN ZELLER, Rolando - “Estanhos Portugueses”.
Porto: Livraria Civilização, 1985, Estampas XXIII-XXIV.

a ChaliCe, 
tin, Portuguese, 17th/18th, signs of use, 
small restorations
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22 prato,
estanho, aba larga com decoração gravada 
com armas de eclesiástico: escudo partido - 1º de Sarmento, 
2º de Morais, português, séc. XVII/XVIII, 
revestido por verniz com algumas faltas
Dim. - 26 cm € 120 - 180

Nota: vd.  VAN ZELLER, Rolando - “Estanhos Portugueses”. Porto:
Livraria Civilização, 1985, Estampas XXIII-XXIV .

a Dish, 
tin, wide rim with engraved decoration with ecclesiastical coat 
of arms: per pale shield - 1st Sarmento, 2nd de Morais,
Portuguese, 17th/18th C., varnish-coated with a few faults

23 prato granDe,
estanho, aba com marcas de posse “RHF(?)”, inglês, séc. XVIII, 
sinais de uso, pequenas amolgadelas, marcado
Dim. - 46 cm € 150 - 225

a large Dish, tin, rim with possession marks “RHF (?)”,
English, 18th C., signs of use, small bruises, marked
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25 forma reDonDa,
cobre, interior estanhado, francesa,
séc. XIX, sinais de uso, restauros,
marcada “2”
Dim. - 8,5 x 11,5 cm   € 150 - 225

a rounD moulD, 
copper, tinned interior, 
French, 19th C., signs of use,
restorations, marked “2”

24 forma reDonDa,
cobre, interior estanhado, 
francesa, séc. XIX, 
sinais de uso, restauro
Dim. - 9 x 12,5 cm € 150 - 225

a rounD moulD, 
copper, tinned interior, 
French, 19th C., 
signs of use, restorations

26 forma reDonDa,
cobre, interior estanhado, 
francesa, séc. XIX, 
sinais de uso, marcada “MR”
Dim. - 9 x 13 cm € 150 - 225

a rounD moulD, 
copper, tinned interior, 
French, 19th C., signs of use, 
marked “MR”

27 forma oval,
cobre, interior estanhado, inglesa, séc. XIX, sinais de uso,
restauros, marcada “8 A” encimado por “Cruz sobre Orbe”
Dim. - 10 x 16 x 11 cm € 150 - 225

an oval moulD, 
copper, tinned interior, English, 19th C., 
signs of use, restorations, marked “8 A” 
and topped by “Cross over an Orb”

28 forma oval,
cobre prateado, interior estanhado, inglesa, séc. XIX (2ª metade),
sinais de uso, desgaste no prateado, marcada “W. S. ADAMS & SON
IRONMONGERS TO THE QUEEN - 57 HAYMARKET”
Dim. - 12 x 16 x 10 cm € 150 - 225

an oval moulD, silver copper, tinned interior, English, 
19th C. (2nd half), signs of use, wear to the silver, 
marked “W. S. ADAMS & SON IRONMONGERS TO 
THE QUEEN - 57 HAYMARKET”
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29 Chaleira,
cobre, pega basculante, 
interior estanhado, 
portuguesa, séc. XIX, sinais de uso,
pequenos defeitos
Dim. - 33 x 32,5 x 21,5 cm

€ 150 - 225

a kettle, 
copper, tilt handle, tinned interior,
Portuguese, 19th C., 
signs of use, small defects

30 Chaleira,
cobre, pega basculante, 
interior estanhado, 
portuguesa, séc. XIX, 
sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 33 x 32 x 21 cm € 150 - 225

a kettle, 
copper, tilt handle, tinned interior,
Portuguese, 19th C., signs of use, 
small defects
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31 moringue,
vidro, decoração «a reticello», pega relevada “Galo”, 
espanhol - Catalunha, séc. XVIII (1ª metade)
Dim. - 32,5 cm € 150 - 225

Nota: vd. DRAHOTOVÁ, Olga - “L’ Art du Verre en Europe”. Paris:
Gründ, 1987, p. 65, nº 38; e VÁVRA, Jaroslav R. - “5000 Years of
glass-making”. Prague: Artia, s/d, ilustração 52, foto 128. 

a water jug,
glass, “a reticello” decoration, relief handle “Rooster”,
Spanish - Catalonia, 18th C. (1st half)

32 salva De pé alto,
vidro de Murano, decoração com fio de vidro azul, 
veneziana, séc. XVII
Dim. - 6 x 25 cm       € 1.800 - 2.700

Nota: exemplar semelhante integra a colecção do Museo del
Vetro em Murano (Veneza), representado em DORIGATO, Attilia 
- “L’Arte Del Vetro A Murano”. Verona: Arsenale Editrice, 
2002, p. 113.

a stem foot salver,
Murano glass, blue wired-glass decoration, 
Venetian, 17th C.
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36 frasCo,
vidro soprado e moldado pintado,
decoração policromada “Flores”, 
Boémia, séc. XVIII, tampa e corrente
posteriores em prata, contraste Javali
do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO, 
esbeiçadelas no fundo
Dim. - 10 cm € 100 - 150

a flask, 
painted blown and moulded glass,
polychrome decoration “Flowers”,
Bohemia, 18th C., later silver cover and
chain, Oporto Javali mark (1887-1937),
LEITÃO & IRMÃO maker’s mark, 
chips at the bottom

33 frasCo,
vidro pintado, decoração policromada
“Fidalgo com cálice” e “Flores”, 
aro e tampa de estanho, 
Boémia, séc. XVIII
Dim. - 16 cm € 400 - 600

Nota: vd. VÁVRA, Jaroslav R. - “5000 Years
of Glass-Making - The History of Glass”.
Prague: Artia, 1954, p. 126, nº 327; 
e Roteiro da Colecção do Museu Nacional 
de Soares dos Reis, Porto. Lisboa: Instituto
Português de Museus, 2001, p. 150, 
nº inv 341.

a flask, 
painted glass, polychrome decoration 
“A Nobleman with goblet” 
and “Flowers”, threaded tin ring,
Bohemia, 18th C.

34 frasCo,
vidro pintado, decoração policromada
“Aguadeira” e “Flores”, 
Boémia, séc. XVIII, esbeiçadela, 
falta do aro e da tampa de estanho
Dim. - 18 cm € 200 - 300

Nota: vd. VÁVRA, Jaroslav R. - “5000 Years
of Glass-Making - The History of Glass”.
Prague:  Artia, 1954, p. 126, nº 327; 
e Roteiro da Colecção do Museu Nacional 
de Soares dos Reis, Porto. Lisboa: Instituto
Português de Museus, 2001, p. 150, 
nº inv 341.

a flask, 
painted glass, polychrome decoration
“Water carrier” and “Flowers”, 
Bohemia, 18th C., 
small fault and chips on the rim,
missing of the ring and tin cover

35 Copo,
vidro pintado provavelmente 
da Real Fábrica de Vidros de Coina,
decoração policromada “Armas 
de Portugal” e inscrição VIVA JOAÕ V,
portuguesa, séc. XVIII (1ª metade)
Dim. - 12,5 cm € 600 - 900

Nota: vd. Roteiro da Colecção do Museu
Nacional de Soares dos Reis, Porto. Lisboa:
Instituto Português de Museus, 2001, 
p. 147, nº inv. 360.

a glass, 
painted glass probably from 
Coina Royal Manufactory, polychrome
decoration “Royal Arms of Portugal” 
and inscription VIVA JOÃO V,
Portuguese, 18th C. (1st half)
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37 Compoteira Com tampa e prato,
cristal soprado e moldado 
possivelmente da Fábrica da Vista Alegre, 
decoração lapidada 
«ponta de diamante», 
portuguesa, séc. XIX (1824-1880),
ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 19 x 13 cm (compoteira)

€ 80 - 120

a Compote-bowl

with Cover anD stanD, 
blown and moulded crystal possibly
by Vista Alegre Manufactory, 
cut decoration «diamond tip»,
Portuguese, 19th C. (1824-1880),
slight chips

38 par De Compoteiras Com tampa,
cristal soprado e moldado
possivelmente da Fábrica da Vista
Alegre, decoração lapidada 
«ponta de diamante», 
portuguesas, séc. XIX (1824-1880),
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 18 cm € 150 - 225

a pair of Compote-bowls

with Cover, 
blown and moulded crystal possibly 
by Vista Alegre Manufactory, 
cut decoration «diamond tip», 
Portuguese, 19th C. (1824-1880), 
small chip
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39 Compoteira Com tampa e base,
cristal soprado e moldado
possivelmente da Fábrica da Vista
Alegre, decoração lapidada 
«ponta de diamante», 
portuguesa, séc. XIX, 
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 16 x 20 cm € 100 - 150

a Compote-bowl

with Cover anD stanD, 
blown and moulded crystal possibly 
by Vista Alegre Manufactory, 
cut decoration «diamond tip»,
Portuguese, 19th C., small chips

40 Dois jarros,
cristal soprado e moldado possivelmente 
da Fábrica da Vista Alegre, decoração lapidada 
«ponta de diamante», portugueses, séc. XIX (1824-1880),
um com pequeno defeito no bico
Dim. - 15,5 x 21 x 10,5 cm € 150 - 225

two vases, 
blown and moulded crystal possibly 
by Vista Alegre Manufactory, cut decoration
«diamond tip», Portuguese, 19th C. (1824-1880), 
one with small defect on the spout



41 bilheteira reCortaDa De pé alto,
faiança, decoração a azul, vinoso e amarelo “Florão”,
aba relevada “Querubins”, portuguesa, séc. XVI/XVII,
colagens diversas, esbeiçadelas e faltas no vidrado
Dim. - 6 x 26,5 cm € 2.500 - 3.750

Nota: vd. SANTOS, Reynaldo dos - “Faiança Portuguesa, séc. XVI e XVII”. 
Lisboa: Livraria Galaica, 1960, pp. extra-texto e 20, estampa II e Fig. 5. 

a sCallopeD stem salver, 
faïence, blue, vinous and yellow decoration “Fleuron”, rim en relief
“Cherubs”, Portuguese, 16th/17th C., gluing, chips and faults on the glaze



cabral moncada leilões 176 | 29 de Fevereiro 27

42 pote granDe,
faiança, decoração de «rendas» a azul 
“Coração alado e pássaros”, 
português, séc. XVII (1ª metade), 
bordo com falta do vidrado, 
pequenos defeitos de fabrico
Dim. - 42 cm € 6.000 - 9.000

a large pot, 
faience, blue laced decoration 
“Winged heart and birds”, Portuguese,
17th C. (1st half), rim with fault on
the glaze, small manufacture defects
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43 prato,
faiança, decoração «Barroca» 
a azul e vinoso “Paisagem com casas”,
português, séc. XVII (2ª metade),
esbeiçadelas
Dim. - 37 cm € 1.000 - 1.500

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de 
- “Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 108-109, 
nºs 100-103.

a Dish, 
faience, blue and vinous «Baroque»
decoration “Landscape with houses”,
Portuguese, 17th C. (2nd half), chips

44 prato,
faiança, decoração de «Contas» 
a azul e vinoso “Flores” e inicial “E”,
português, séc. XVII (4º quartel), 
faltas no vidrado do bordo
Dim. - 35 cm € 1.000 - 1.500

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de 
- “Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 117, nºs 114-115 
e p. 109, nº 103.

a Dish, 
faience, blue and vinous «beaded»
decoration “Flowers” and “E” initial,
Portuguese, 17th C. (4th quarter), 
faults on the rim’s glaze



45 pote granDe,
faiança, decoração «Barroca» a azul e vinoso 
“Paisagem com cães e veados”, português, séc. XVII (2ª metade),
restauro no bordo, cabelos na base
Dim. - 33,5 cm € 5.000 - 7.500

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa 
- séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 99, nº 90.

a large pot, 
faience, blue and vinous decoration known 
as “Baroque” “Landscape with deer and hounds”, 
Portuguese, 17th C. (2nd half), 
restoration on the rim, hairline at the base
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46 par De mangas

farmáCia pequenas,
faiança, decoração de “Cartela Barroca”
a azul com inscrições FLECT.
CARIOCOST. e CONF. HIAC. INC.,
portuguesas, séc. XVII/XVIII,
esbeiçadelas, faltas no vidrado, 
um com cabelos
Dim. - 12,5 cm € 1.000 - 1.500

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de 
- “Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008,
pp. 126-127, nºs 127-132.

a pair of small pharmaCy pots, 
faience, blue “Baroque Cartouche”
decoration with FLECT. CARIOCOST. 
and CONF. HIAC. INC. inscriptions,
Portuguese, 17th/18th C., chips, faults
on the glaze, one pot with hairline

47 prato,
faiança de Lisboa do «Monte Sinai»,
decoração a azul “Figuras 
e flores”, português, séc. XVII/XVIII,
partido e gateado, pequenas
esbeiçadelas, faltas no vidrado do bordo 
Dim. - 34,5 cm            € 700 - 1.050

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de 
- “Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 132, nºs 139-140.

a Dish, 
faience of Lisbon known as «Monte
Sinai», blue decoration “Figures and
flowers”, Portuguese, 17th/18th C.,
broken and stapled, small chips, 
faults on the rim’s glaze
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49 manga de farmácia,
faiança, decoração de «Cartela Barroca» a azul 
com armas da Ordem de São Domingos, portuguesa, séc. XVII/XVIII,
cabelos, esbeiçadelas, falta no bordo, furo
Dim. - 29 cm € 1.000 - 1.500

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa - séc. XVI 
a séc. XVIII. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 129, nº 135.

a pharmacy pot, 
faience, «Baroque cartouche» blue decoration with coat of arms of the
Order of St. Dominic, Portugal, 17th/18th C., 
small hairlines, chips, faults on the rim

48 Bilheteira recortada de pé alto,
faiança, decoração a azul com armas - escudo partido: 1º Pais; 
2º Ribeiro; timbre: Pais; elmo e paquife; aba relevada “Folhas”,
portuguesa, séc. XVI/XVII, cabelo, pequenos cabelos, esbeiçadelas,
faltas no vidrado, pequenas faltas de fabrico
Dim. - 4,5 x 22,5 cm € 1.500 - 2.250

Nota: vd. SANTOS, Reynaldo dos - “Faiança Portuguesa, séc. XVI e XVII”.
Lisboa: Livraria Galaica, 1960, p. 20, Fig. 6; e CALADO, Rafael Salinas Calado 
-  “Faiança Portuguesa da Casa- Museu Guerra Junqueiro, século XVII-XVIII”.
Porto: Câmara Municipal do Porto, 2003, pp. 52 e 53,  nº 12.

a Scalloped Stem Salver, 
faience, blue decoration with a coat of arms – per pale: 
1 Pais; 2nd Ribeiro; crest: Pais; helmet and mantling; en relief rim
“Leaves”, Portuguese, 16th/17th C., hairline, small hairlines, chips,
faults on the glaze, small faults of manufacture
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50
51

52

50 bule pequeno,
faiança possivelmente 
de Miragaia, decoração 
a azul “Flores”, 
português, séc. XVIII/XIX, 
cabelos, pequenas esbeiçadelas 
e faltas no vidrado
Dim. - 12 x 15 x 9 cm

€ 80 - 120

a small teapot,
faience possibly of Miragaia, 
blue decoration “Flowers”,
Portuguese, 18th/19th C.,
hairlines, small chips and faults
on the glaze

51 par De mangas De farmáCia,
faiança possivelmente de Viana, decoração a azul
“Flores e frutos”, portuguesas, séc. XVIII
(4º quartel), cabelos, uma com restauros no
bordo e na base, outra com pequenas faltas 
e esbeiçadelas no bordo, inscrição manuscrita na
base RF LFP - 27 A e RF LFP - 27 B
Dim. - 18 cm € 400 - 600

Nota: vd. “Exposição de Cerâmica das Fábricas do
Distrito - Duzentos Anos de Labor Artístico”. Viana do
Castelo: Câmara Municipal, p. 17, est. 2.

a pair of pharmaCy pots, faience possibly 
of Viana do Castelo, blue decoration “Flowers
and fruits”, Portuguese, 18th C. (4th quarter),
hairlines, one with restored rim and base,
another with small faults and chips on the rim,
handwritten inscription on the base RF LFP - 27
A and RF LFP LFP - 27 B

52 par De floreiras De mesa,
faiança da Real Fábrica de Louça, ao Rato,
decoração policromada “Flores e folhas”,
portuguesas, séc. XVIII, grandes esbeiçadelas,
grandes faltas no vidrado, marcadas F. R.
Dim. - 21 cm                        € 700 - 1.050

Nota: vd. catálogos das exposições “Faianças
Portuguesas - Colecção António Espírito Santo”.
Lisboa: F.R.E.S.S., 1998, p. 57, nº 57;
e “Real Fábrica de Louça, ao Rato”. Lisboa e Porto:
Museu Nacional do Azulejo e Museu Nacional de
Soares dos Reis, 2003, p. 248, nº 60.

a pair of table flower pots,
faience of the Real Fábrica de Louça, ao Rato,
polychrome decoration “Flowers and leaves”,
Portuguese, 18th C., major chips, major faults
on the glaze, marked F. R.
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54 Prato,
faiança, decoração policromada 
“Paisagem com palácio”,
português, séc. XIX,
pequenas faltas no vidrado do bordo
Dim. - 33,5 cm                     € 400 - 600

a dish, 
faience, polychrome decoration 
“Landscape with Palace”, 
Portuguese, 19th C., 
small faults on the rim’s glaze

53 Prato fundo,
faiança dita de «Ratinho», 
decoração policromada “Casa”,
português, séc. XIX, 
pequenas faltas no vidrado do bordo
Dim. - 7 x 36 cm € 650 - 975

Nota: vd. catálogo da exposição
“Os Ratinhos, Faiança Popular de Coimbra”.
Lisboa: Museu Nacional do Azulejo, 
Janeiro a Abril de 1998, p. 99, nº 112.

a deeP dish, 
faience known as «Ratinho», 
polychrome decoration 
“House”, Portuguese, 19th C., 
small faults on the rim’s glaze
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56 floreira,
faiança possivelmente da Real Fábrica de Louça, ao Rato,
decoração policromada “Flores e grinaldas”,
portuguesa, séc. XVIII, restauro antigo no gargalo e na base,
grande esbeiçadela na base, inscrição manuscrita RF LFP - 5
Dim. - 21 cm € 300 - 450

Nota: vd. catálogo da exposição “Real Fábrica de Louça, ao Rato”. Lisboa 
e Porto: Museu Nacional do Azulejo e Museu Nacional de Soares dos Reis,
2003, p. 248, nº 60.

a flower Pot, 
faience possibly of the Real Fábrica de Louça, ao Rato, polychrome
decoration “Flowers and garlands”, Portuguese, 18th C., 
old restoration on the neck and base, major chip at the base,
handwritten inscription RF LFP - 5

57 terrina,
rocaille, faiança, decoração marmoreada a vinoso,
portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), esbeiçadelas, 
pequenas faltas nos pés e faltas no vidrado
Dim. - 20 x 21,5 x 17,5 cm  € 200 - 300

a tureen, 
rocaille, faience, marbled vinous decoration, Portuguese,
18th C. (2nd half), chips, small faults on the feet and faults
on the glaze

55 Galheteiro - Bandeja reCortada

Com Galhetas “Patos”,
faiança de Viana, decoração policromada,
português, séc. XVIII/XIX, uma galheta
partida e colada, pequenas falhas no
vidrado, bandeja marcada V
Dim. - 22,5 x 15,5 cm (bandeja); 
10 x 16 x 5,5 cm (galhetas) 

€ 1.600 - 2.400

Nota: vd. REIS, António Matos - “A Louça de Viana
na Época Áurea da Faiança Portuguesa”. Porto:
Livros Horizonte, 2003, p. 65, nº 56, Est. 54.

a Cruet - sCalloPed stand with Cruets “duCks”, 
Viana do Castelo faïence, polychrome decoration, Portuguese, 18th/19th C.,
one broken and glued cruet, small faults on the glaze, stand marked V
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58 Prato,
faiança, decoração policromada 
“Ramo com flor”, português, séc. XIX,
esbeiçadela na base
Dim. - 35 cm € 250 - 375

a dish, 
faience, polychrome decoration 
“Branch with flower”, Portuguese, 
19th C., chip at the base

59 Prato,
faiança, decoração policromada 
“Flores e folhas”, português, séc. XIX,
pequenas faltas e esbeiçadelas no bordo
Dim. - 30 cm € 350 - 525

a dish, 
faience, polychrome decoration
“Flowers and leaves”, Portuguese,
19th C., small faults and chips 
on the rim
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60 BaCia oval reCortada,
faiança de Viana, decoração a vinoso “Paisagem
com casa”, portuguesa, séc. XVIII (4º quartel),
pequenas esbeiçadelas, assinada V
Dim. - 9 x 38,5 x 31,5 cm € 350 - 525

Nota: integrou a colecção Dr. Artur Maldonado de
Freitas, conforme inscrição manuscrita no verso
CMF0738. Exemplar semelhante encontra-se representado
em REIS, António Matos “A louça de Viana”. Lisboa: 
Livros Horizonte, 2003, p. 66, nº E 57. 

a sCalloPed oval Basin, 
faience of Viana do Castelo, vinous 
“Landscape with house” decoration, Portuguese,
18th C. (4th quarter), small chips, signed V

61 lavanda,
faiança de Estremoz, 
decoração gomada e pintada “Flores”,
portuguesa, séc. XVIII (4º quartel),
cabelos
Dim. - 7 x 41,5 x 35 cm € 200 - 300

an ewer, 
Estremoz faience, gadrooned 
and painted decoration “Flowers”,
Portuguese, 18th C. (4th quarter),
hairline

62 BaCia,
faiança da Fábrica de Miragaia,
decoração policromada 
“Grinaldas de flores”, 
portuguesa, séc. XVIII/XIX, 
cabelos restaurados, pequenas faltas
no vidrado do bordo, marcada R
Dim. - 14,5 x 39,5 cm € 500 - 750

Nota: vd. catálogo da exposição “Fábrica de
Louça de Miragaia”. Lisboa: Instituto
português de Museus, 2008, p. 159, nº 110.

a Basin, 
faience from Massarelos Manufactory,
polychrome decoration “Garlands”,
Portuguese, 18th/19th C., restored
hairline, small faults on the glaze,
marked R
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63 wenCeslau Cifka - 1811-1884,
Prato Grande,
faiança da Fábrica de Cerâmica de Constância,
decoração policromada “Vénus, Cupido, 
cão e perdiz”, aba com decoração policromada “Putti”,
medalhão com busto encimado por coroa 
e armas de Saxe e da Prússia, português, 
assinado, marcado
Dim. - 42 cm € 450 - 675

Notas:
1. Integrou a colecção Dr. Artur Maldonado de Freitas, 
conforme inscrição manuscrita no verso.
2. Vd. SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sónia - “Dicionário 
de Marcas de Faiança e Porcelana Portuguesas”. 
Lisboa: Estar-Editora, 1996, p. 53, marca nº 171.
3. Pintura realizada a partir de “Venere della Pernice” 
de Tiziano Vecellio (c. 1490-1576), datada de c. de 1550, 
que se encontra exposta na Galleria degli Uffizi, Florença,
Itália, na sala 18 - Tribuna.

larGe dish,
faience of Fábrica de Cerâmica de Constância,
polychrome decoration “Venus, cupid, dog and
patridge”, polychrome decoration rim “Putti”, medallion
with bust surmounted by the Royal crown and the coat
of arms of Saxony and Prussia, Portuguese, 
signed, marked

64 travessa oval reCortada,
faiança da fábrica de Miragaia, decoração policromada
“Senhora” sobre fundo azul claro, aba relevada, 
vazada e policromada “Grinaldas de flores”, 
portuguesa, séc. XVIII/XIX, 
restauro antigo na aba, marcada R
Dim. - 4,5 x 35 x 31 cm € 400 - 600

Nota: vd. catálogo da exposição “Fábrica de Louça de
Miragaia”. Lisboa: Instituto português de Museus, 
2008, p. 203, nº 203.

.
a larGe sCalloPed oval dish, faience of Miragaia
Manufactory, polychrome decoration “Lady” on light
blue background, polychrome, pierced rim en relief
“Garlands of flowers”, Portuguese, 18th/19th C.,
old restoration on the rim, marked R
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65 Cenas BíBliCas,
4 azulejos de Delft, decoração a vinoso,
holandeses, séc. XVIII, faltas no
vidrado, um com cabelo e cortado
Dim. - 25 x 25 cm € 180 - 270

66 PaisaGens Com fiGuras,
4 azulejos de Delft, decorações a azul,
holandeses, séc. XVIII, esbeiçadelas, 
dois com pequenas colagens
Dim. - 26 x 26 cm € 180 - 270

landsCaPes with fiGures, 
4 Delft tiles, blue decoration, Dutch,
18th C., chips, two with small gluing

68 Caixa “homem sentado”,
faiança, decoração policromada,
portuguesa, séc. XIX, 
esbeiçadelas e faltas no vidrado
Dim. - 9,5 cm € 250 - 375

a Box “seated man”, 
faience, polychrome decoration,
Portuguese, 19th C., 
chips and faults on the glaze

67 Paliteiro “fiGura masCulina”,
faiança, decoração policromada,
português, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 17 cm € 150 - 225

a toothPiCk holder “male fiGure”,
faience, polychrome decoration,
Portuguese, 19th C. (2nd half)

BiBliCal sCenes,
4 Delft tiles, vinous decoration, 
Dutch, 18th C., faults on the glaze, 
one cut, with hairline
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69 menina Com flores e menino Com viola,
par de paliteiros em faiança, decoração policromada, 
portugueses, séc. XIX (2ª metade), um com esbeiçadela
Dim. - 20 cm (o maior) € 700 - 1.050

a Girl with flowers and a Boy with a Guitar,
a pair of toothpicks, faience, polychrome decoration, 
Portuguese, 19th C. (2nd half), with chips

70 homem e senhora,
par de jarros com tampa 
em faiança, 
decorações policromadas, 
portugueses, séc. XIX, 
esbeiçadelas e faltas no vidrado,
uma tampa restaurada
Dim. - 37 cm € 1.000 - 1.500

Nota: vd. SANTOS, Alberto - “Os Vasos
Antropomórficos: Apontamentos sobre
Cerâmica”. Portalegre: Edição do Autor,
1997, p. 71, nº 94.

a Gentleman and a lady, 
a pair of vases with cover, 
faience, polychrome decorations,
Portuguese, 19th C., 
chips and faults on the glaze, 
one restored cover
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71 arCa,
vinhático, frisos de pau-santo
“Losangos”, ferragens de latão,
portuguesa, séc. XVII,
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 71 x 125 x 97 cm

€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. GUIMARÃES, Alfredo;
SARDOEIRA, Albano - “Mobiliário
Artístico Português (elementos para 
a sua história) - I Lamego”. Porto:
Edições Ilustradas Marques Abreu,
1924, pp. 42 e 82, nº 27.

a Chest,
Brazilian mahogany, Brazilian
rosewood friezes “Lozenges”, 
brass mounts, Portuguese, 17th C.,
restorations, small defects

72 Baú,
madeira integralmente revestida a couro com pregaria, 
português, séc. XVIII/XIX, falta da chave, defeitos, 
sinais de uso
Dim. - 45 x 200 x 49 cm € 300 - 450

a Chest, 
fully leather lined and studded wood, Portuguese,
18th/19th C., missing key, defects, signs of use

73 oratório,
pau-santo, portas e ilhargas 
almofadadas com frisos tremidos, 
interior forrado a tecido, 
português, séc. XVII/XVIII, restauros,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 88 x 41 x 24 cm  € 800 - 1.200

an oratory, 
Brazilian rosewood, padded doors and sides
with ripple moulded friezes, fabric lined
interior, Portuguese, 17th/18th,
restorations, small faults and defects
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75 mesa,
nogueira, 
gaveta com decoração de «goivados», 
pernas e travessas torneadas, ibérica, séc. XVII,
restauros, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 87,5  x 121 x 62 cm

€ 300 - 450

a taBle, 
walnut, drawer with gouged decoration, 
turned legs and stretchers, Iberian, 17th C.,
restorations, traces of wood insects

74 armário CoPeiro,
maneirista, castanho escurecido,
frisos torcidos e paineis almofadados,
interior do corpo superior com
galeria, ferragens em ferro,
português, séc. XVII, corpo superior
com prateleira não original,
restauros, falta dos puxadores 
das gavetas, faltas e defeitos,
Dim. - 222 x 170 x 53 cm

€ 1.200 - 1.800

a Glassware CaBinet, 
Mannerist, darkened oak, 
turned friezes and padded panels,
upper body interior with gallery, 
iron mounts, Portuguese, 17th C., 
upper body with non-original shelf,
restorations, missing of drawers’
handles, faults and defects



76 Cómoda,
D. José (1750-1777), 
pau-santo com entalhamentos, 
puxadores posteriores em pau-santo 
com aplicação de marfim, portuguesa, 
faltas, pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 99 x 125 x 66 cm € 2.000 - 3.000

a Commode,
D. José I, King of Portugal (1750-1777)
/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood and kingwood marquetry,
gilt bronze mounts, Portuguese, restorations,
small faults and defects, traces of wood insects

Nota: vd. NASCIMENTO, J. F. da Silva - “Leitos 
e Camilhas Portugueses”. Lisboa: Edição do
Autor, 1950, estampas LIX - LX, figs. 48 e 49; 
e PROENÇA, José António - “Mobiliário da 
Casa-Museu Dr. Anastácio Gonçalves”. 
Lisboa: Instituto Português de Museus, 
2002, pp. 85-87, nº 24.

a dayBed,
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved Brazilian rosewood,
scalloped and pierced backrest, 
embossed leather seat, Portuguese, 
small faults and defects, 
traces of wood insects

77 PreGuiCeiro,
D. José (1750-1777), 
pau-santo com entalhamentos, 
espaldar recortado e vazado, fundo em couro
lavrado, português, pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 133 x 96 x 210 cm        € 1.800 - 2.700



78 Par de mesas de enCostar (que formam mesa de Centro),
D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), 
pau-santo com entalhamentos, tampos e saiais recortados,
portuguesas, restauro num pé, outros pequenos restauros
Dim. - 85 x 148 x 53 cm € 15.000 - 22.500

a Pair of side taBles (forminG a Center taBle),
D. João V, King of Portugal (1706-1750)
/D. José I, King of Portugal (1750-1777), 
carved Brazilian rosewood,
scalloped tops and skirts, Portuguese, 
one restored foot, other small restorations
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79 mesa de Centro Com Gaveta,
D. José (1750-1777) ao gosto francês, marchetaria de pau-santo, 
pau-rosa e buxo parcialmente tingido “Flores”, ferragens em bronze,
portuguesa, restauros, pequenas faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 78 x 90 x 54 cm € 600 - 900

a Centre taBle with drawer, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), the French manner, 
Brazilian rosewood, kingwood and partly tinted boxwood marquetry
“Flowers”, bronze mounts, Portuguese, restorations, 
small faults and defects, traces of wood insects

80 Par de fauteuils,
D. José (1750-1777), 
nogueira com entalhamentos, 
assentos e costas forrados a tecido,
portugueses, restauros, 
vestígios de insectos xilófagos, 
forro posterior
Dim. - 90 x 70 x 64 cm € 500 - 750

Nota: vd. PINTO, Augusto Cardoso;
NASCIMENTO, J. F. da Silva - “Cadeiras
Portuguesas”. Lisboa: Edição dos autores,
1998, estampa LXXVI, fig. 132.

a Pair of armChairs (fauteuils), 
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved walnut, fabric upholstered seats
and backs, Portuguese, restorations,
traces of wood insects, later upholstery

81 mesa de Pé de Galo,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),
pau-santo, tampo oitavado basculante,
pés zoomórficos, portuguesa, friso do
tampo posterior, pequenos defeitos
Dim. - 76 x 61 x 61 cm € 700 - 1050

a triPod taBle, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)
/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-
1816), Brazilian rosewood, an octagonal
tilt-top, Zoomorphic feet, Portuguese,
restorations, small faults and defects
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82 CredênCia,
D. José (1750-1777), 
casquinha entalhada, 
tampo em mármore, portuguesa,
pequenos restauros, 
pequenos defeitos
Dim. - 81 x 109 x 51 cm € 600 - 900

a Console, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved Scots pine, marble top,
Portuguese, small restorations, 
small defects

83 mesa de enCostar,
D. José (1750-1777)
/D. Maria I (1777-1816), 
pau-santo, puxadores torneados 
com aplicação de osso, portuguesa,
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 75 x 91 x 54 cm

€ 2.000 - 3.000

a side taBle, 
D. José I, King of Portugal 
(1750-1777)/D. Maria I, Queen of
Portugal (1777-1816), Brazilian
rosewood, turned handles with bone
application, Portuguese, restorations,
traces of wood insects, 
small faults and defects
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84 Cómoda,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 
marchetaria de pau-rosa e pau-santo,
ferragens em bronze, portuguesa,
pequenas faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 81 x 105 x 51 cm

€ 1.000 - 1.500

a Commode, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)
/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood and kingwood
marquetry, bronze mounts,
Portuguese, small faults and defects, 
traces of wood insects

85 Cómoda,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), pau-santo, 
pés com entalhamentos, ferragens em bronze relevado 
e dourado, portuguesa, restauros, pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 97 x 124 x 60 cm € 2.100 - 3.150

a Commode, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777)
/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood,
carved feet, gilt brass mounts en relief, restorations, 
small defects, traces of wood insects
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86 Par de Cómodas,
D. José (1750-1777) ao gosto francês, marchetaria de pau-santo,
pau-cetim e buxo “Flores”, reservas com “Figuras galantes”,
ferragens e aplicações em bronze, tampos de mármore,
portuguesas, restauros, vestígios de insectos xilófagos, pequenas
faltas e defeitos
Dim. - 79 x 113 x 55,5 cm € 3.000 - 4.500

a Pair of Commodes, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), the French manner,
Brazilian rosewood, satinwood and boxwood marquetry
“Flowers”, reserves with “Gallant figures”, bronze mounts 
and applications, marble tops, Portuguese, restorations, 
traces of wood insects, small faults and defects
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87 Par de Cadeiras de Braços,
D. Maria I (1777-1816), mogno, 
costas recortadas e vazadas, 
assentos de palhinha, portuguesas,
restauros, pequenos defeitos, vestígios
de insectos xilófagos
Dim. - 86 x 54 x 56 cm € 400 - 600

Nota: vd. PINTO, Augusto Cardoso;
NASCIMENTO, J. F. da Silva - “Cadeiras
Portuguesas”. Lisboa: Edição dos autores,
1998, estampa CXXV, fig. 275.

a Pair of armChairs, 
D. Maria I, Queen of Portugal 
(1777-1816), mahogany, scalloped 
and pierced backs, cane seats,
Portuguese, restorations, 
small defects, traces of wood insects

89 sofa-taBle,
vinhático, entradas das fechaduras 
em osso, pés com rodízios, 
portuguesa, séc. XIX, 
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 78 x 82 x 63 cm (fechada) 

€ 200 - 300

a sofa taBle, 
Brazilian mahogany, bone locks, 
legs with casters, Portuguese, 19th C.,
restorations, small defects

88 Par de Cadeiras de Braços,
D. Maria I (1777-1816), mogno, 
costas recortadas e vazadas, 
assentos de palhinha, portuguesas,
restauros, pequenos defeitos, vestígios
de insectos xilófagos
Dim. - 86 x 54 x 56 cm € 400 - 600

Nota: vd. PINTO, Augusto Cardoso;
NASCIMENTO, J. F. da Silva - “Cadeiras
Portuguesas”. Lisboa: Edição dos autores,
1998, estampa CXXV, fig. 275.

a Pair of armChairs, 
D. Maria I, Queen of Portugal 
(1777-1816), mahogany, scalloped 
and pierced backs, cane seats,
Portuguese, restorations, 
small defects, traces of wood insects

87 88

89
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90 CómodA,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo,
ferragens em bronze, portuguesa,
restauros, pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 87 x 123 x 58 cm

€ 1.400 - 2.100

A Commode, 
D. Maria I, Queen of Portugal 
(1777-1816), Brazilian rosewood,
bronze mounts, Portuguese,
restorations, small defects, 
traces of wood insects

91 mesA de AbAs,
mogno, cantos canelados, coluna
central com quatro pés de ponteiras
zoomórficas e rodízios de bronze,
inglesa, séc. XIX
Dim. - 73 x 120 x 63 cm € 600 - 900

A droP-flAPs tAble, 
mahogany, ribbed corners, 
central column with four feet,
zoomorphic caps and bronze casters, 
English, 19th C.
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92 Console,
Império, pau-cetim, faixas de mogno e entalhamentos dourados, 
tampo de mármore, portuguesa, séc. XIX (1º quartel), 
mármore posterior
Dim. - 91 x 108 x 54 cm € 800 - 1.200

Nota: exemplar idêntico, com espelho, integra a colecção do Museu Nacional 
de Arte Antiga, Lisboa, encontrando-se representado em “Mobiliário Português -
Roteiro - Museu Nacional de Arte Antiga”. Lisboa: Museu Nacional de Arte Antiga,
2000, p. 92, fig. 79.

A Console,
Empire, satinwood, gilt mahogany stripes and carvings, marble top,
Portuguese, 19th C. (1st quarter), later marble

93 mesA de Chá,
D. Maria I (1777-1816), marchetaria de pau-santo 
e pau-cetim “Motivos geométricos”, tampo em mogno,
portuguesa, restauros, pequenas faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 73 x 89 x 42 cm € 350 - 525

A teA tAble, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian
rosewood and satinwood marquetry “Geometric motifs”,
mahogany top, Portuguese, restorations, 
small faults and defects, traces of wood insects

94 tAbuleiro de gAmão,
vinhático e outras madeiras, verso com tampo
de xadrez/damas, peças em marfim torneado,
português, séc. XVIII/XIX, 
trempe posterior, sinais de uso
Dim. - 55 x 78 x 50 cm € 800 - 1.200

A bACkgAmmon boArd, 
Brazilian mahogany and other woods, 
reverse with chessboard, turned ivory pieces, 
Portuguese, 18th/19th C., later stand, signs of use
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95 Armário louCeiro,
D. Maria I (1777-1816), vinhático, 
corpo superior com vidrinhos, 
aplicações e puxadores em bronze, 
português, restauros, pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 250 x 135 x 60 cm € 450 - 675

A glAsswAre CuPboArd,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
Brazilian rosewood, glazed upper body, 
bronze applications and handles, Portuguese,
restorations, small defects, traces of wood insects

96 “Console dessert”,
D. Maria I (1777-1816), 
marchetaria de pau-cetim, 
pau-santo e outras madeiras, 
puxadores em bronze e esmalte, 
tampo em mármore, portuguesa,
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 95 x 125 x 49 cm

€ 800 - 1.200

A Console dessert, 
D. Maria I, Queen of Portugal 
(1777-1816), satinwood, Brazilian
rosewood and other woods marquetry,
bronze and enamelled handles, 
marble top, Portuguese, restorations,
small defects
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Nota referente aos dois lotes (97 e 98): “As duas pinturas assinadas por
Simão de Brito, uma representando a “Anunciação” junto com a
“Visitação da Virgem a sua prima Isabel”, e outra a “Adoração dos
Magos”, vendo-se ao fundo a “Apresentação do Menino no templo”, 
são verdadeiramente curiosas no panorama da produção pictórica
nacional. De facto, tantos os modelos, como o colorido e a luminosidade
são devedores de uma tradição artística bem mais antiga do que a
datação que ostentam as duas telas, 1723. Apesar do arcaísmo das
soluções pictóricas, o pintor deixou a sua marca autoral bem clara nas
telas. Simão de Brito sublinha a sua assinatura dando-lhe sombra nas
letras para as destacar e, numa delas (na Adoração dos Magos),
acrescenta mesmo a data precisa da sua conclusão: 28 de Outubro de
1723. Na verdade o pintor era nesta altura já um veterano da

irmandade dos pintores de Lisboa. Logo, deveria marcar a sua posição e
a importância no seio de uma irmandade de pintores que se afirmavam,
nesse tempo, cada vez mais académicos. Pouco ou nada se sabe do
artista que assina estas obras, a não ser que morava atrás de São
Domingos, e que deu entrada na Irmandade de São Lucas no dia 18 
de Outubro de 1688. Na mesma Irmandade fez a colecta 
de esmolas, supostamente no Bairro de Alfama. Foi Mordomo dessa
Irmandade nos anos de 1692-1693, dando nessa altura esmolas, e foi
procurador em 1700. Apesar de exíguos, estes dados biográficos poderão
ajudar a compreender as pinturas de Brito. A sua formação deverá ter
sido toda realizada na segunda metade do século XVII, visto ter dado
entrada na Irmandade de São Lucas no ano de 88 desse século. Nesse
tempo o paradigma pictórico da tradição oficinal lisboeta era ainda o

97 simão de brito 
- ACtiVo em 1688,
AnunCiAção e VisitAção,
óleo sobre tela,
reentelado, 
restauros antigos, 
faltas na pintura,
assinado e datado 
de 28 de Outubro de 1723
Dim. - 130 x 121 cm

€ 6.000 - 9.000

the AnnunCiAtion

And VisitAtion, 
oil on canvas, relined, 
old restorations,
faults on the painting, 
signed and dated 
28 October 1723
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do tardo tenebrismo, caro ao operoso pintor da capital Bento Coelho da
Silveira. Nada, a não ser a vontade ideal e literária, apontava na
direcção classicista romana que a pintura portuguesa iria tomar
durante o reinado de D. João V. Nem os efeitos das viagens dos pintores
da geração seguinte, Vieira Lusitano, Bernardes e André Gonçalves, 
a Roma se faziam sentir, nem as telas que viriam a ornar a Basílica de
Mafra tinham ainda chegado a Portugal. Portanto, Simão de Brito
continuava a produzir aquilo que a sua clientela desejava e nisso
cumpria os requisitos que eram apenas devocionais e icónicos,
mas não estéticos.” 
Anísio Franco, 27 de Janeiro de 2016

Bibliografia: vd. FLOR, Susana Varela; FLOR, Pedro
- “Pintores de Lisboa - Séculos XVII-XVIII - A Irmandade de S. Lucas”.
Lisboa: SCRIBE, 2016, p. 99.

98 simão de brito 
- ACtiVo em 1688,
AdorAção dos reis

mAgos e APresentAção

de Jesus no temPlo,
óleo sobre tela,
reentelado, restauros
antigos, pequenas faltas, 
assinado e datado de 1723
Dim. - 130 x 124 cm

€ 6.000 - 9.000

the AdorAtion of the

mAgi And the

PresentAtion of Jesus

At the temPle, 
oil on canvas, relined, old
restorations, small faults,
signed and dated 1723
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99 nAturezA mortA,
óleo sobre tela, escola de Óbidos 
- seguidor de Baltazar Gomes Figueira ,
séc. XVII (2ª metade), reentelado,
restauros antigos
Dim. - 70 x 104 cm

€ 1.400 - 2.100

Nota: a Cabral Moncada Leilões regista
e agradece a disponibilidade do Professor
Doutor Vítor Serrão e do pintor Jorge
Estrela, recentemente falecido, 
para confirmarem a descrição desta obra.

A still life,
oil on canvas, Óbidos school 
- follower of Baltazar Gomes Figueira,
16th C. (2nd half), relined, 
old restorations

Notes: this identification was carried 
out with the help of Professor Vítor Serrão
and the late painter Jorge Estrela 
to whom Cabral Moncada Auctioneers 
is grateful.

100 retrAto de diogo de brito do rio

e suA mulher d. AldonçA dA motA,
óleo sobre tela, inscrição “Os Senhores Diogo de Brito do Rio
Fidalgo da Caza de sva MC.DE e sva s molher D. Aldonça 
da Mota Natvraes da Cidade D’Elvas , e fvndadores deste
Collegio d Stago da Comp.ª de Jesvs”, dois brasões: I - armas
plenas da família Coronel com elmo encimado por plumas
(antepassados paternos e maternos de D. Aldonça); II - armas 
da família Brito do Rio - escudo partido: 1º Rio; 2º Brito, 
escola portuguesa, séc. XVII, pequenas faltas na tela, 
pequenos restauros
Dim. - 159 x 120,5 cm € 2.000 - 3.000
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Nota: “D. Aldonça da Mota – Fundadora do Collegio dos Jesuítas. 
Foi filha de Rui Gomes Angelo, negociante italiano morador em Elvas, 
e casou com Diogo de Brito, de quem não houve filhos. Reformada a
igreja de Santiago (...) fez-se para jazigo de D. Aldonça e de seu marido
um túmulo de mármore na capella-mór da dita igreja, do lado do
evangelho, como fundadores e padroeiros, (...). Na sacristia da igreja
existia um painel com os retratos de Diogo de Brito e de D. Aldonça,
tendo por baixo este letreiro: «Os Srs. Diogo de Brito do Rio, fidalgo da
Casa de sua Magestade, e sua mulher D. Aldonça da Mota, naturaes da
cidade d’Elvas e fundadores d’este Collegio de Santiago, da Companhía
de Jesus.» Este painel foi mandado entregar por ordem do governo, 
em 1844 ou 45, a D. Francisco Mascarenhas, residente em Lisboa, 

como memória da família.” - vd. ALMADA, Victorino d’ – “Elementos 
para um dicionário de Geographia e Historia Portugueza. 
Concelho d’Elvas e extinctos de Barbacena, Villa-Boím e Villa Fernando”,
Tomo II, Elvas: Typ, Elvense, 1889, pp. 228-229.

A PortrAit of diogo de brito

And his wife d. AldonzA dA motA, 
oil on canvas, two coats of arms: I - full coat of arms 
of the Colonel family with helmet topped by feathers 
(maternal and paternal ancestors of D. Aldonza); II - the coat 
of arms of the family Brito do Rio – per pale shield: 1st Rio;
2nd Brito, Portuguese school, 17th C., 
small faults on the canvas, small restorations
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103 JÚlio teiXeirA bAstos - 1860-1919,
retrAto de senhor,
óleo sobre tela, pequenas faltas 
na pintura, assinado e datado de 1886
Dim. - 38 x 28 cm € 600 - 900

A PortrAit of A gentlemAn,
oil on canvas, small faults in the painting, 
signed and dated 1886

101 mArQues de oliVeirA 
- 1853-1927,
figurA mAsCulinA,
óleo sobre cartão, assinado
Dim. - 23,5 x 14 cm

€ 1.500 - 2.250
mAle figure,
oil on cardboard, signed

102 ACáCio lino - 1878-1956,
d. VAsCo dA gAmA,
óleo sobre tela, reentelado, assinado
Dim. - 51 x 26,5 cm

€ 700 - 1.050
d. VAsCo dA gAmA,
oil on canvas, relined, signed
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106 CAlVário,
óleo sobre folha de metal,
escola portuguesa, séc. XIX,
assinado António de Coimbra (?)
e datado de 1881
Dim. - 44 x 33 cm € 500 - 750

CAlVAry, 
oil on metal sheet,
Portuguese school, 19th C.,
signed Antonio de Coimbra (?)
and dated 1881

105 Artur loureiro - 1853-1932,
figurA femininA,
óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 51 x 29,5 cm

€ 3.000 - 4.500
femAle figure,
oil on board, signed

104 rAul mAriA PereirA - 1877-1940,
treCho de AldeiA,
óleo sobre laminado de madeira, assinado
Dim. - 38,5 x 29 cm € 300 - 450

An eXCerPt from A VillAge,
oil on chipboard, signed
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108 simão dA VeigA - 1879-1963,
“um touro”,
óleo sobre tela,
assinado, 
datado de 1944, no verso
Dim. - 40 x 50 cm

€ 3.000 - 4.500

“A bull”, 
oil on canvas, 
signed and dated 1944 on the back

107 JosÉ gyrão - 1840-1916,
Cesto Com PintAinhos,
óleo sobre madeira, restauros,
assinado e datado de 1907
Dim. - 32 x 27,5 cm

€ 3.000 - 4.500

Nota: etiqueta colada no verso indicando
que esta obra integrou a “Exposição 
de Pintores Portugueses”, Rio de Janeiro,
1908, nº 10.

bAsket with ChiCks, 
oil on wood, restorations, 
signed and dated from 1907
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109 JosÉ mAlhoA - 1855-1933,
retrAto de AdelAide PrAdo ribeiro,
óleo sobre tela,
assinado e datado de 1900
Dim. - 145 x 89 cm

€ 7.000 - 10.500

Nota: reproduzido em SALDANHA, 
Nuno - “José Malhoa - Catálogo Raisonné”.
Lisboa: Scribe, 2012, p. 304, nº 794,
com descrição errada.

PortrAit of AdelAide PrAdo ribeiro,
oil on canvas, signed and dated 1900
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110 JosÉ leite - 1873-1939,
PAisAgem Com CAsArio,
óleo sobre tela colada em cartão,
assinado e datado de 1924
Dim. - 27,5 x 42 cm     € 800 - 1.200

lAndsCAPe with houses,
oil on canvas pasted on cardboard,
signed and dated 1924

111 JosÉ leite - 1873-1939,
PAisAgem Com CAsArio,
óleo sobre tela colada em cartão,
assinado e datado de 1921
Dim. - 24 x 40 cm € 600 - 900

lAndsCAPe with houses, 
oil on canvas glued on cardboard,
signed and dated 1921

110

111
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112 Alfredo keil - 1850-1907,
PAisAgem Com PAstorA,
óleo sobre cartão, 
assinado e datado de 1898
Dim. - 26 x 19 cm

€ 10.000 - 15.000

lAndsCAPe with shePherdess, 
oil on cardboard, 
signed and dated 1898
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114 ezeQuiel PereirA - 1868-1943,
“VilA de frAdes”,
óleo sobre tela, reentelado, 
pequeno restauro, assinado
Dim. - 42,5 x 56,5 cm

€ 800 - 1.200

“VilA de frAdes”,
oil on canvas, relined, 
small restorations, signed

113 frederiCo Aires - 1887-1963,
“oliVeirAs (VAle de figueirA)”,
óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1915
Dim. - 44 x 60 cm

€ 800 - 1.200

“oliVe trees (VAle de figueirA)”, 
oil on canvas, signed and dated 1915
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115 fAusto sAmPAio - 1893-1956,
PAisAgem Com rio e bArCo,
óleo sobre madeira, 
assinado e datado de 1952
Dim. - 44 x 58 cm

€ 2.500 - 3.750

A lAndsCAPe with riVer And boAt,
oil on board, signed and dated 1952

116 António CÂndido dA CunhA 
- 1866-1926,
Pôr-do-sol,
óleo sobre tela, craquelé, 
pequenas faltas na pintura, 
assinado e datado de 1897
Dim. - 40 x 52 cm

€ 1.000 - 1.500

sunset, 
oil on canvas, craquelé, small faults in
the painting, signed and dated 1897
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117 AdriAno CostA - 1888-1949,
Páteo Com figurAs,
óleo sobre tela, assinado e datado de 1933
Dim. - 30 x 40 cm € 400 - 600

CourtyArd with figures,
oil on canvas, signed and dated 1933

118 bernArdo mArQues 
- 1899-1962,
PAisAgem,
tinta da China sobre papel, assinada
Dim. - 40 x 55 cm

€ 800 - 1.200

A lAndsCAPe, 
China ink on paper, signed

119 frAnCis smith - 1881-1961,
sem título,
técnica mista sobre papel, defeitos no suporte, 
marcada com carimbo
Dim. - 19 x 16 cm € 400 - 600

untitled,
mixed technique on paper, defects on the frame, 
marked with stamp
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120 CARLOS BOTELHO - 1899-1982,
LiSBOA - PRAçA dO MARTiM MOniz,
óleo sobre tela, assinado e datado de 1972
Dim. - 65 x 100 cm

€ 20.000 - 30.000

Nota: apresenta vestígios de uma primitiva assinatura que o autor
removeu.

LiSBOn - MARTiM MOniz SquARE,
oil on canvas, signed and dated 1972
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121 ALfREdO ROquE gAMEiRO - 1864-1935,
“fORnO dE PãO EM Avô”,
aguarela sobre papel, 
assinada, datada de 1927 
e dedicada de 1931, no verso
Dim. - 18 x 22,5 cm € 2.000 - 3.000

BREAd OvEn in Avô,
watercolour on paper,

signed, dated from 1927
and dedicated 1931, on the back

26/07/1909), José Malhoa (desenho-costume do Porto, 1885), Ramalho
Ortigão (conto), Rafael Bordalo Pinheiro (ilustração a tinta da China
do conto de Ramalho Ortigão, Lisboa 23 de Junho de 1881), poemas,
entre outros, de François Coppée, Durange, Anatolé Harzé, Pinheiro
Chagas, Thomaz Ribas Alberto Braga; Eça de Queiroz (texto, 25 de
Dezembro de 1884); trecho musical de J. Massenet, poema de Durange,
conto de Ramalho Ortigão

AuTOgRAPH ALBuM (wRiTTEn And dRAwingS) 
Of d. MARiA AMéLiA dE CARvALHO, 
COunTESS Of BuRnAy (1847-1924),
continued by his daughter D. Sofia de Carvalho Burnay,
Countess of Mafra (1875-1948), composed of autograph
writings of various personalities connected with Portuguese
and foreign culture and literature, and original drawings
produced by various artists such as Rafael Bordalo Pinheiro,
José Malhoa, João Vaz, Count of Almedina, King D. Carlos I 
of Portugal, José Júlio de Sousa Pinto, António Carneiro, 
Carlos Reis, Almada Negreiros and other. 
Original cover with relief silver applications with inscription
AMELIA, missing of a frieze on the album cover, small defects, 
some loose sheets and eventual missing others.

122 ÁLBuM dE AuTógRAfOS (ESCRiTOS E dESEnHOS) dE d. MARiA

AMéLiA dE CARvALHO, COndESSA dE BuRnAy (1847-1924),
continuado por sua filha D. Sofia de Carvalho Burnay, condessa
de Mafra (1875-1948), composto por escritos autógrafos de
diversas personalidades ligadas à cultura e à literatura,
portuguesas e estrangeiras, e por desenhos originais produzidos
por diversas artistas de renome como Rafael Bordalo Pinheiro,
José Malhoa, João Vaz, C. de Almedina, Rei D. Carlos (enquanto
Duque de Bragança), José Júlio de Sousa Pinto, António
Carneiro, Carlos Reis, Almada Negreiros, Columbano e outros,
capa original em madeira exótica com aplicações em prata
relevada com inscrição AMÉLIA, falta de um friso na capa do
álbum, pequenos defeitos, algumas folhas soltas, 
eventual falta de folhas
Dim. - 18 x 27,5 x 5 cm (álbum) € 19.000 - 28.500

Nota: pertenceu sucessivamente, para além das duas primitivas
proprietárias, a D. Maria Amélia de Mello Breyner (1989-1967), filha 
e neta das referidas proprietárias, e a seu filho João Henrique de Mello
Breyner Andresen (1920-1967). Contém um vasto conjunto de
autógrafos, poemas, textos, desenhos e pautas musicais, da autoria de
portugueses e estrangeiros, nomeadamente, do Rei D. Manuel II (Pena,
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123 AnTóniO SOARES dOS REiS - 1847-1889,
“fLOR AgRESTE”,
escultura em bronze patinado, 
base em mármore, pequenas esbeiçadelas no mármore, 
assinada e datada de 1878
Dim. - 23 cm (escultura); 29 cm (total) € 250 - 375

“wiLd fLOwER”, 
patinated bronze sculpture, marble base, 
small chips on the marble, signed and dated 1878

124 JOSé MiguEL fRAnCO dE SOuSA 
- nASC. 1949,
JOCkEy,
escultura em bronze, base de madeira, 
assinada e numerada 7/20, 
marca de Fundição
Dim. - 33 x 35,5 x 11 cm

€ 750 - 1.125

A JOCkEy, 
bronze sculpture, wooden base, signed
and numbered 7/20, casting mark



cabral moncada leilões 176 | 29 de Fevereiro 69

125 AnTóniO TEiXEiRA LOPES - 1866-1942,
BuSTO fEMininO,
placa em bronze, assinada
Dim. - 53 x 41 cm

A fEMALE BuST, 
bronze plaque, signed

126 AnTóniO TEiXEiRA LOPES - 1866-1942,
“infânCiA dE CAiM”,
escultura em bronze, base em mármore, 
assinada, marcada BRONZE GARANTI PARIS - J. B. DEPOSEE
Dim. - 35 x 27 x 23 cm (total) € 1.800 - 2.700

Nota: a escultura original, em mármore de Carrara, datada de 1890
e 3º lugar no Salon de Paris do mesmo ano, integra a Colecção do
Museu Nacional de Soares dos Reis, Porto, encontrando-se
reproduzida no respectivo “Roteiro da Colecção”, p. 104, fig. E16,
Inv. 2 CMP.

“CHiLdHOOd Of CAin”, 
bronze sculpture, black marble base, signed, 
marked BRONZE GARANTI PARIS - J. B. DEPOSEE



127 AdORAçãO dOS PASTORES,
conjunto escultórico em marfim, 
coral e outros materiais, base em madeira
ebanizada com pés em marfim, 
italiano, séc. XVIII/XIX, 
dentro de redoma não original 
com base em madeira e gesso dourados,
pequenas faltas
Dim. - 17 x 23 x 10 cm € 2.500 - 3.750

THE AdORATiOn Of THE SHEPHERdS, 
ivory, coral and other materials
sculptural set, ebonised wooden base
with ivory feet, Italian, 18th/19th C.,
within non original dome with gilt
wooden and plaster stand,
small faults
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129 nOSSA SEnHORA COM O MEninO JESuS COM PÁSSARO nA MãO,
Malines, escultura em madeira pintada e dourada, flamenga, séc. XV/XVI, 
falta de uma mão do Menino Jesus e da cabeça do pássaro, faltas na policromia 
e no dourado, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 26 cm € 2.500 - 3.750

Nota: vd. TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares e - “Imagens de Malines em Portugal”.
In “Museu”, 2ª série, nºs 16-17. Porto: Círculo Dr. José de Figueiredo, 1975, pp. 81-330;
catálogo da exposição “Da Flandres e do Oriente - Escultura Importada”. Lisboa: Casa-Museu
Dr. Anastácio Gonçalves, 2002, pp. 62-67, nºs 1 a 3; e catálogo da exposição “O Brilho
do Norte - Escultura e Escultores do Norte da Europa em Portugal - Época Manuelina”.
Lisboa: Comissão Nacional para as Comemorações dos Descobrimentos Portugueses,
1997, pp. 175, 176 e 178, nºs 12, 13 e 15.

OuR LAdy wiTH THE CHiLd JESuS HOLding A BiRd, 
Malines, painted and gilt wooden sculpture, Flemish, 15th/16th C., 
missing of a hand of the child Jesus and of the bird’s head, 
faults on polychrome and gilt, traces of wood insects

128 nOSSA SEnHORA COM O MEninO JESuS

E fLOR nA MãO LAdEAdOS POR dOiS AnJOS CAndELÁRiOS,
gótica, placa em marfim esculpido, 
francesa, séc. XIV (2ª metade),
folha direita de um díptico, pequenas faltas no verso
Dim. - 8,3 x 4,5 cm € 2.500 - 3.750

Nota: exemplar semelhante integra a colecção do Museu do Louvre,
Paris, encontrando-se representado em KOECHLIN, Raymond - “Les
Ivoires Gothiques Français”. Paris: F. de Nobele, 1968, vol. II, p. 215, 
nº 560; e vol. III, Estampa XCVIII, nº 560; e em “Ivoires Médiévaux V-XV
siècle - Catalogue du Département des Objects d’Art”. Paris: Réunion des
Musées Nationaux, 2003, p. 478, nº 214.

OuR LAdy wiTH THE CHiLd JESuS And fLOwER

in THE HAnd fLAnkEd By TwO CAndLE-BEARing AngELS, 
Gothic, carved ivory plaque, French, 14th C. (2nd half), 
the right leaf of a diptych, small faults on the back
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130 SAnTíSSiMA TRindAdE

(diTA “PAdRE-ETERnO”),
Renascença,
escultura em mármore,
base esculpida “Querubim”,
portuguesa (Alentejo), séc. XVI (1ª metade), 
pequenas faltas, desgaste
Dim. - 75 cm € 2.800 - 4.200

Nota: exemplar semelhante, em pedra de Ançã policromada, integrou a
colecção Francisco Cabral Moncada, encontrando-se representado em
MONCADA, Miguel Cabral de - “Peritagem e Identificação de Obras de
Arte”. Porto: Livraria Civilização Editora, 2006, imagem da capa e p. 25.

HOLy TRiniTy, 
Renaissance, marble sculpture, carved stand “Cherub”,
Portuguese (Alentejo), 16th C. (1st half), small faults, wear
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131 nOSSA SEnHORA COROAdA COM O MEninO JESuS,
escultura em pedra de Ançã policromada e dourada, 
portuguesa, séc. XV/XVI, 
pequenas faltas, pequenas faltas na pintura
Dim. - 61,5 cm € 5.000 - 7.500

Nota: lote nº 77 do leilão da Colecção do 2º Visconde 
do Torrão, realizado por Silva’s Leiloeiros 
- Lisboa, 27 de Abril de 1987.

OuR LAdy CROwnEd wiTH THE CHiLd JESuS,
polychrome and gilt Ançã stone sculpture,
15th/16th C., Portuguese, small faults, 
small faults on the painting
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132 SãO JOSé PEREgRinO,
escultura em barro policromado e dourado,
portuguesa, séc. XVIII, falta de uma mão,
pequenas faltas na policromia
Dim. - 18 cm € 120 - 180

SAinT JOSEPH PiLgRiM, 
polychrome and gilt clay sculpture, 
Portuguese, 18th C., missing of one hand, small
faults on polychrome

133 SãO SEBASTiãO,
escultura em madeira policromada, 
portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
faltas na policromia, outras faltas e defeitos
Dim. - 68,5 cm € 1.000 - 1.500

ST. SEBASTiAn

polychrome wooden sculpture
Portuguese, 17th/18th C., faults on
polychrome, other faults and defects
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134 nOSSA SEnHORA dA COnCEiçãO,
escultura em alabastro com dourados, 
italiana, séc. XVIII (2ª metade), 
pequenas faltas e defeitos, 
colagem na cabeça e na base
Dim. - 28,5 cm € 350 - 525

OuR LAdy Of THE iMMACuLATE COnCEPTiOn, 
gilt alabaster sculpture, Italian, 18th C. (2nd half), 
small faults and defects, gluing on the head 
and at the base

135 SAnTA fACE dE CRiSTO,
medalhão em mármore pintado,
moldura em madeira, 
italiano, séc. XVIII,
desgaste no dourado,
pequenas faltas na policromia,
Dim. - 35 x 26 cm

€ 1.000 - 1.500

THE HOLy fACE Of CHRiST, 
painted marble medallion,
wooden frame, Italian, 18th C.,
small faults to the polychrome
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136 PAR dE SERAfinS CAndELÁRiOS,
esculturas em madeira policromada e dourada, 
Europa Central, séc. XVIII, electrificados, 
pequenas faltas na policromia,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 62 cm € 1.200 - 1.800

A PAiR Of CAndLE-BEARing CHERuBS,
polychromatic wood, Central Europe, 18th C., electrified,
small faults to the polychrome, traces of xylophages

SAinT,
polychromatic and gilt wood sculpture,
Portuguese, 17th C., 
traces of xylophages, 
restorations, small flaws and defects

137 SAnTA,
escultura em madeira policromada 
e dourada, portuguesa, séc. XVII,
vestígios de insectos xilófagos,
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 80 cm € 400 - 600
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138 SAnTO COM LivRO,
escultura em madeira policromada e dourada,
espanhola, séc. XVII, 
restauros, faltas nos dedos e no dourado
Dim. - 54 cm € 600 - 900

A SAinT HOLding A BOOk, 
gilt and polychrome wooden sculpture, 17th C., 
restorations, faults on his fingers and on the gilt

139 MEninO JESuS SALvAdOR dO MundO,
escultura em madeira policromada, 
base em madeira marmoreada e dourada 
“Coração alado trespassado por setas”, portuguesa, séc. XVII, 
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 36,5 cm (total) € 400 - 600

THE CHiLd JESuS, SAviOuR Of THE wORLd, 
polychrome wooden sculpture, carved, 
painted and gilt wooden stand 
“Winged heart pierced by arrows”, 
Portuguese, 17th C., 
restorations, small faults and defects
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140 SAnTO AnTóniO,
escultura em madeira dourada e policromada, cruz de metal,
portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), falta do Menino Jesus,
pequenas faltas no dourado e na policromia
Dim. - 27 cm € 800 - 1.200

ST. AnTHOny, 
gilt and polychrome wooden sculpture, metal cross, 
Portuguese, 18th C. (2nd half), missing Child Jesus, 
small faults to the gilt and polychrome

141 SAnTA TERESA,
escultura em madeira dourada e policromada, 
portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), 
pequenas faltas no dourado e na policromia
Dim. - 27 cm € 900 - 1.350

SAinT TERESA, 
gilt and polychrome wooden sculpture, 
Portuguese, 18th C. (2nd half), 
small faults to the gilt and polychrome
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142 MEninO JESuS APOiAdO EM COLunA,
escultura em madeira policromada, vestes em seda, 
base em madeira entalhada e dourada com esculturas 
“Dois anjos e Agnus Dei” com outra base em madeira entalhada
e dourada, portuguesa, séc. XVIII (3º quartel), 
defeitos nas vestes, falta de um asa em cada anjo, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 50 cm (total) € 1.500 - 2.250

THE CHiLd JESuS LEAning On A COLuMn,
polychrome wooden carving, silk robes, carved and gilt wooden
stand with sculptures “Two angels and Agnus Dei” with another
carved and gilt wooden stand, Portuguese, 18th C. (3rd quarter),
defects on the robes, missing of a wing on each Angel, 
small faults and defects

143 nOSSA SEnHORA dA COnCEiçãO LAdEAdA POR AnJOS E quERuBinS,
escultura em madeira policromada e dourada, 
peanha em madeira entalhada e dourada, coroa de prata, 
portuguesa, séc. XIX (1ª metade), pequenas faltas e defeitos
Dim. - 50 cm (total) € 700 - 1.050

OuR LAdy Of THE iMMACuLATE COnCEPTiOn

SuRROundEd By AngELS And CHERuBS,
polychrome wooden sculpture, carved and gilt wooden stand,
silver crown, Portuguese, 19th C. (1st half), 
small faults and defects
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144 SAnTAnA SEnTAdA EnSinAndO

nOSSA SEnHORA A LER,
escultura em terracota policromada
e dourada, coroa de metal, 
portuguesa, séc. XVIII (2ª metade),
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 10 cm € 100 - 150

ST. AnnE TEACHing OuR LAdy

REAding, polychrome terracotta
sculpture, metal crown, 
Portuguese, 18th C. (2nd half), 
small faults and defects

145 PRESéPiO,
grupo escultórico em terracota
policromada e dourada, 
português, séc. XVIII (2ª metade),
colagem no chapéu, esbeiçadelas,
pequenas faltas
Dim. - 13 cm € 180 - 270

A nATiviTy SCEnE, 
polychrome terracotta sculptural set,
Portuguese, 18th C. (2nd half), 
gluing on the hat, chips, small faults

146 dESCidA dA CRuz,
grupo escultórico em terracota
policromada, 
português, séc. XVIII (2ª metade), 
falta da cruz, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 25 x 33 x 20 cm € 500 - 750

THE dESCEnT fROM THE CROSS,
polychrome terracotta sculptural set,
Portuguese, 18th C. (2nd half), 
missing cross, small faults and defects

144

146

145
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our lady of the Pilar, 
ceramic plaque, polychrome decoration 
“View of city, figures” and inscription
“Bienvenida”, 17th C. (1st half), restorations

146aNossa seNhora do Pilar,
placa cerâmica, 
decoração policromada “Vista de cidade, 
figuras e inscrição Bienvenida”, espanhola,
séc. XVII (1ª metade), restauros
Dim. - 38 x 26,5 cm € 1.500 - 2.250
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147 Cómoda,
D. José (1750-1777), castanho com
entalhamentos, ferragens em metal
relevado e dourado, saial recortado e
vazado, portuguesa, faltas, restauros,
pequenos defeitos, vestígios de
insectos xilófagos
Dim. - 97 x 124 x 64 cm € 400 - 600

a Commode, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved chestnut, yellow metal mounts,
restorations, small defects, traces of
wood insects 148 arCa,

vinhático, guarnições em pau-santo,
ferragens em ferro recortado e vazado, 
portuguesa, séc. XVII, 
pequenas faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 68 x 143 x 67 cm € 350 - 525

a Chest, 
Brazilian mahogany,
Brazilian rosewood
edges and iron mounts,
Portuguese, 17th C., 
small faults and defects,
traces of wood insects
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149 armário CoPeiro de dois CorPos,
pau-santo com entalhamentos,
portas almofadadas com frisos torcidos e termidos, ferragens
em metal amarelo recortado e vazado, português, séc. XVII,
falta das galerias no interior do corpo superior,
estreitado e costas novas, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 222 x 151 x 58 cm € 2.000 - 3.000

Nota: vd. “Mobiliário das Colecções Particulares de Arouca”. Arouca:
Associação para a Defesa da Cultura Arouquense/Museu de Aveiro,
Setembro de 1986, p. 29, nº 18.

a two-Bodied Glassware CaBiNet,
carved Brazilian rosewood, padded doors with turned and ripple
moulded friezes, scalloped and pierced yellow metal mounts,
Portuguese, 17th C., missing of galleries in the upper body, 
narrowed with new backs, small faults and defects
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150 Cómoda,
D. José (1750-1777), 
pau-santo com entalhamentos, 
saial recortado, ferragens em bronze
relevado e dourado, portuguesa,
vestígios de insectos xilófagos,
pequenos restauros, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 84 x 124 x 63,5 cm

€ 1.500 - 2.250

a Commode, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved Brazilian rosewood, scalloped
skirt and bronze mounts, 
Portuguese, traces of wood insects,
small restorations, 
small faults and defects

151 Cómoda,
D. José (1750-1777)/
D. Maria I (1777-1816), 
marchetaria de pau-santo e pau-rosa,
tampo de lioz, ferragens e puxadores 
em bronze relevado e dourado, saial
recortado, portuguesa, 
pequenas faltas e defeitos,
falta de um puxador,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 88 x 106 x 60 cm

€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. GUIMARÃES, Alfredo; SARDOEIRA,
Albano - “Mobiliário Artístico Português
(elementos para a sua história) - I Lamego”.
Porto: Edições Ilustradas Marques Abreu,
1924, pp. 102-103, fig. 87.

a Commode, 
D. José I, King of Portugal 
(1750-1777)/D. Maria I, Queen 
of Portugal (1777-1816), Brazilian
rosewood and kingwood marquetry,
limestone top, gilt bronze mounts 
and handles, Portuguese, small faults 
and defects, missing of a handle, 
traces of wood insects
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152 mesa de eNCostar,
D. João V (1706-1750), 
pau-santo com entalhamentos,
ferragens em bronze 
relevado e dourado, 
tampo e saiais recortados, 
pés de «bolacha», portuguesa, restauros,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 82 x 102 x 74 cm

€ 3.500 - 5.250

a side taBle, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750),
carved Brazilian rosewood, scalloped
top and skirts, pad feet,
Portuguese, small faults and defects

153 PaPeleira,
D. José (1750-1777)
/D. Maria I (1777-1816), pau-santo,
saiais e pés com entalhamentos,
ferragens em bronze relevado 
e dourado, interior com gavetas 
e escaninhos, saial recortado com
entalhamentos, portuguesa, restauros,
faltas nos topos dos estiradores,
pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 119 x 122 x 64 cm

€ 2.000 - 3.000

Nota: exemplar semelhante integra 
a colecção do Museu de Lamego,
encontrando-se representado no respectivo
catálogo. Lisboa: Instituto Português de
Museus, 1999, pp. 98 -99, nº 33.

a Bureau,
D. José I, King of Portugal (1750-1777)
/D. Maria I, Queen of Portugal
(1777-1816), Brazilian rosewood,
carved skirts and feet, gilt bronze
mounts en relief, interior with drawers
and pigeon holes, Portuguese,
restorations, faults on the stretchers’
tops, small defects,
traces of wood insects
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156 mesa de joGo Com Gaveta,
D. Maria I (1777-1816), 
pau-santo e marchetaria de pau-santo e espinheiro
“Espigas com laço”, ferragens em metal amarelo,
portuguesa, faltas e defeitos no tampo, 
falta do pano no interior
Dim. - 74,5 x 84 x 39,5 cm € 400 - 600

Nota: vd. MENDES, Mariana Soares - “Mesas de Jogo Rococó 
e Neoclássicas em Portugal (1750-1820)”. Lisboa: Scribe, 
2010, p. 129, fig. 35.

a Game taBle with drawer, D. Maria I, Queen 
of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood, Brazilian
rosewood and thornbush marquetry “Ears of wheat 
with bow”, yellow metal mounts, Portuguese, 
faults and defects on the top, missing of interior cloth

155 CoNjuNto de seis Cadeiras,
D. Maria I (1777-1816), 
pau-santo com entalhamentos, 
costas vazadas e recortadas, 
assentos de palhinha, portuguesas,
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 92,5 x 51 x 45 cm

€ 1.000 - 1.500

a set of six Chairs, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
carved Brazilian rosewood, pierced 
and scalloped backs, cane seats,
Portuguese, restorations, 
small faults and defects

154 CaNaPé,
D. Maria I (1777-1816), 
pau santo com entalhamentos, 
costas e apoios para braços recortados 
e vazados, assento de palhinha,
português, restauros, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 88,5 x 176 x 64 cm

€ 500 - 750

a settee, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
carved Brazilian rosewood, scalloped
and pierced backs and armrests, 
cane seat, Portuguese, restorations,
small faults and defects
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157 louCeiro,
D. Maria I (1777-1816), vinhático, corpo inferior com gavetas 
e portas, corpo superior com portas de vidrinhos, 
interior com prateleiras, português, defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 265 x 210 x 78 cm € 2.500 - 3.750

a CuPBoard, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian mahogany, lower body with drawers and doors,
upper body with glazed doors, interior with shelves,
Portuguese, defects, traces of wood insects
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158 PaPeleira miNiatura,
D. Maria I (1777-1816), 
pau-cetim, filetes embutidos 
em pau-santo, interior com gavetas 
e escaninhos, ferragens em bronze
relevado e gravado, portuguesa, 
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 52 x 63 x 35 cm  

€ 800 - 1.200

a miNiature Bureau,
D. Maria I (1777-1816) 
Queen of Portugal, satinwood,
inlaid Brazilian rosewood fillets,
interior with drawers and pigeon holes,
restorations, small flaws and defects

159 mesa de eNCostar PequeNa,
D. José (1750-1777), pau-santo,
puxador em metal amarelo, 
portuguesa, pequenos defeitos
Dim. - 21 x 36 x 20 cm € 200 - 300

a small side taBle, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777),
Brazilian rosewood, yellow metal
handle, Portuguese, small defects

Nota: “Entre os móveis de pequena escala
sobressaem as «provas de exame» pelo rigor
das proporções e nível de execução. Entre 
as miniaturas são as que, normalmente, têm
maiores dimensões. No Regimento do Ofício
de «Carpinteiro de Móveis e Sambragem» 
de 1767 o oficial que quisesse passar 
a mestre ou trabalhar por conta própria 
e ensinar por sua vez aprendizes ou
empregar oficiais tinha que executar uma
prova da sua aptidão profissional, também
ela regulamentada, definindo-se materiais,
dimensões, ligações, tipo de cola e motivos
decorativos a utilizar” - Cf. FREIRE, Fernanda
Castro - “Mobiliário - II volume”. Lisboa:
Fundação Ricardo do Espirito Santo Silva,
Museu-Escola de Artes Decorativas
Portuguesas, 2002, p. 130. Para além das
referidas provas de exame, estes exemplares
de pequenas dimensões poderão constituir
móveis expressamente produzidos para
serem colocados sobre os estrados que 
as elites femininas portuguesas utilizaram
até aos finais do século XVIII, para serem
utilizadas por crianças ou para servirem 
de peças de mostruário dos marceneiros.
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160 Cama,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo, decoração embutida 
em pau-cetim “Flores e laço”, portuguesa, 
pequenos defeitos, restauros
Dim. - 175 x 140 x 183 cm € 150 - 225

a Bed, D. Maria I, Queen of Portugal(1777-1816), Brazilian
rosewood, satinwood inlaid decoration “Flowers and bow”,
Portuguese, small defects, missing screws

161 Cama de dossel, D. Maria I (1777-1816),  pau-santo, embutidos
de espinheiro e buxo, aros em metal amarelo, portuguesa, 
falta dos parafusos das traves, restauros, vestígios de insectos
xilófagos
Dim. - 166 x 201 x 110 cm € 400 - 600

a CaNoPy Bed, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian, thornbush
and boxwood inlays, yellow metal rims, Portuguese, missing of
the crossbeams’ screws, restorations, traces of wood insects

162 Cama de Casal, D. Maria I (1777-1816), 
pau-santo com entalhamentos,  cabeceira com medalhão oval
estofado, portuguesa, séc. XVIII, pequenos defeitos
Dim. - 202 x 207 x 147 cm € 1.500 - 2.250

a douBle Bed, D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
carved Brazilian rosewood, headboard with upholstered oval
medallion, Portuguese, 18th C., small defects
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163 oratório,
madeira entalhada, pintada e dourada,
cimalha entalhada e vazada “Anjos” e “Cartela”, interior
com arco em madeira entalhada e dourada com fundo pintado, 
policromado e dourado “Flores”, portas e laterais com vidros,
português, séc. XVII/XVIII, vestígios de insectos xilófagos,
faltas e defeitos, faltas na policromia
Dim. - 159 x 78 x 38 cm € 400 - 600

aN oratory, 
carved, painted and gilt wood, carved and pierced cornice
“Angels” and “Cartouche”, interior with carved and gilt wooden
arch with polychrome painted and gilt background “Flowers”,
glass doors and sides, Portuguese, 17th/18th C., traces of wood
insects, faults and defects, faults on polychrome

164 oratório,
D. Maria I (1777-1816),
madeira marmoreada e dourada, interior pintado,
português, adaptado a vitrine com parte inferior não original,
restauros, faltas e defeitos
Dim. - 168 x 51 x 25,5 cm € 350 - 525

aN oratory, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), marbled and gilt
wood, painted interior, Portuguese, adapted to display cabinet
with non-original lower body, restoration, faults and defects
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165 relóGio de Caixa alta,
Jorge III (1760-1820), caixa em carvalho e castanho pintado, 
decoração a dourado «chinoiserie» sobre fundo bordeaux, 
mostrador em ferro pintado, autonomia de oito dias, toca horas e meias-horas,
inglês, séc. XIX (1º quartel), restauros na pintura,
mecanismo a necessitar de revisão, faltas, marcado BIL
Dim. - 247 x 49 x 25 cm € 800 - 1.200

a loNG Case CloCk, 
George III (1760-1820), painted chestnut case, gilt decoration “Chinoiserie” 
on bordeaux background, painted iron dial, 
eight-day autonomy, hour and half-hour striking, English, painting restored,
mechanism requiring maintenance, restorations and faults on the painting,
marked BIL

166 CredêNCia,
D. Maria I (1777-1816),
madeira entalhada pintada e dourada, portuguesa,
tampo não original em madeira marmoreada, faltas e restauros
na pintura e no dourado, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 87 x 63 x 36,5 cm € 400 - 600

a CoNsole, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), carved, painted and gilt
wood, Portuguese, non-original marbled wooden top, faults and
restorations on the painting and gilt, traces of wood insects
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167 relóGio de Caixa alta,
Jorge III (1760-1820), 
caixa em carvalho e folheado de mogno, 
marchetaria em pau-santo e pau-cetim, mostrador de latão,
polido, granitado, prateado e gravado, autonomia de oito dias,
toca horas, inglês, séc. XVIII (4º quartel), 
mecanismo a necessitar de revisão, 
marcado THOMAS GREGORY - Liverpool
Dim. - 198 cm € 1.000 - 1.500

a loNG Case CloCk, GeorGe iii (1760-1820), 
oak and mahogany veneer case, Brazilian rosewood
and satinwood marquetry, brushed, matted, 
engraved and silvered brass dial, eight-day autonomy, 
hour striking, English, 18th C. (4th quarter), mechanism
requiring maintenance, marked THOMAS GREGORY-Liverpool

168 relóGio de Caixa alta,
caixa em mogno com aplicações em latão, 
mostrador em ferro pintado “Paisagem costeira com ruínas”,
autonomia de oito dias, toca horas, calendário mensal, 
inglês, séc. XIX, caixa posterior, pequenos restauros, 
mecanismo a necessitar de revisão,
marcado SPENCER & PERKINS - LONDON
Dim. - 255 x 47 x 29 cm € 800 - 1.200

a loNG Case CloCk, 
mahogany case with brass mounts, 
painted iron dial “Coastline landscape with ruins”, eight-day
autonomy, hour striking, month calendar, English, 19th C., 
later case, small restorations, mechanism requiring maintenance, 
marked SPENCER & PERKINS - LONDON
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169 relóGio de Caixa alta,
victoriano, caixa de carvalho folheado a mogno 
e raiz de mogno, mostrador em latão gravado, 
polido e e dourado, aplicações em laltão prateado, 
gravado e cinzelado, autonomia de oito dias, 
toca horas e quartos em bordão, silenciador dos quartos,
inglês, séc. XIX (meados), 
mecanismo a necessitar de revisão, 
caixa com pequenos defeitos
Dim. - 233 x 57 x 35 cm € 2.000 - 3.000

a loNG Case CloCk, 
Victorian, mahogany and burr-mahogany veneered oak case,
engraved, polished and gilt brass dial with engraved, chiselled
and silver brass applications, eight-day autonomy, hour striking
and quarter chiming, strike/silent, English, 19th C. (mid),
mechanism requiring maintenance, case with small defects

170 relóGio de Caixa alta,
Jorge III (1760-1820), caixa em carvalho, 
mostrador em latão polido, granitado, 
prateado e gravado com aplicações em latão fundido e dourado,
autonomia de 8 dias, toca horas, despertado, 
silenciador de badaladas, calendário mensal, inglês, 
mecanismo a necessitar de revisão, 
marcado THOMAS HUGHES - LONDON
Dim. - 222 cm € 1.000 - 1.500

a loNG Case CloCk, 
George III (1760-1820), oak case, polished, matted, engraved
silvered brass display with cast and gilt brass mounts, eight-day
autonomy, hour striking, alarm, strike/silent, month calendar,
English, mechanism requiring maintenance, marked THOMAS
HUGHES-LONDON



94 cabral moncada leilões 176 | 29 de Fevereiro

171 eduarda laPa - 1896-1976,
rosas,
óleo sobre tela, assinado e datado de 1925
Dim. - 49 x 57 cm € 2.400 - 3.600

roses,
oil on canvas, signed and dated 1925
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172 Carlos reis - 1863-1940,
PaisaGem Com fiGura,
óleo sobre tela, assinado 
Dim. - 38 x 50 cm

€ 12.000 - 18.000

laNdsCaPe with fiGures, 
oil on canvas, signed
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174 jÚlio ramos - 1868-1945,
PaisaGem Com moiNho,
óleo sobre tela, assinado
Dim. - 51 x 67 cm € 600 - 900

laNdsCaPe with wiNdmill, 
oil on canvas, signed

173 lima maChado Pereira - 1877-1974,
jarra Com flores,
óleo sobre tela, pequenos restauros, 
assinado
Dim. - 52 x 43 cm € 1.000 - 1.500

a vase with flowers, 
oil on canvas, small restorations, signed
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175 TOMÁS DE MELLO JÚNIOR - SÉC. XIX/XX,
“ARREDORES DE MONTEMOR-O-NOvO”,
óleo sobre tela, pequenos restauros, assinado
Dim. - 52 x 82 cm € 5.000 - 7.500

“ThE OuTSkIRTS Of MONTEMOR-O-NOvO”, 
oil on canvas, small restorations, signed
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177 BERNARDO MARQuES - 1899-1962,
SEM TíTuLO (pAISAgEM COM CASARIO),
técnica mista sobre papel, assinada
Dim. - 27,5 x 33 cm € 600 - 900

uNTITLED (LANDSCApE wITh hOuSES), 
mixed technique on paper, signed

176 fRANCIS SMITh - 1881-1961,
SEM TíTuLO

(ALDEIA pORTuguESA COM fIguRAS),
guache sobre papel, assinado
Dim. - 29 x 33,5 cm

€ 2.000 - 3.000

uNTITLED (pORTuguESE vILLAgE

wITh fIguRES), 
gouache on paper, signed
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178 LÁZARO LOZANO - 1906-1999,
SEM TíTuLO (pESCADORES),
pastel sobre papel, duplamente assinado e datado de 1949 
e de Lisboa - 6-07-1991
Dim. - 68,5 x 45,5 cm € 1.200 - 1.800

uNTITLED (fIShERMEN), 
pastel on paper, twice signed and dated 1949 
and Lisbon - July 6, 1991
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181 MALuDA - 1934-1999,
“LISBOA XXvI”,
óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1983
Dim. - 54 x 65 cm

€ 12.000 - 18.000

“LISBON XXvI”, 
oil on canvas, signed and dated 1983

179 hENRIQuE MEDINA - 1901-1988,
JARRA COM fLORES,
óleo sobre cartão, risco esfolado na pintura, 
assinado e datado de 1976
Dim. - 27 x 22 cm € 800 - 1.200

A vASE wITh fLOwERS, 
oil on cardboard, skinned scratch on the painting, 
signed and dated 1976

180 NARCISO MORAIS - 1892-1977,
“A vELhA CâMARA MuNICIpAL DE CASTELO DE vIDE AINDA

DENTRO DO vELhO fORTE”,
óleo sobre tela colada em madeira, assinado
Dim. - 19 x 26 cm € 200 - 300

“ThE OLD TOwN hALL Of CASTELO DE vIDE STILL

wIThIN ThE OLD fORT”,
oil on canvas pasted on board, signed
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183 MAX RÖMER - 1878-1960,
pAISAgEM - vISTA DA ILhA DA

MADEIRA/DESERTAS,
aguarela sobre papel, picos de humidade, 
assinada e datada da Madeira, 1929
Dim. - 22 x 15 cm € 500 - 750

MAX RÖMER-1878-1960, LANDSCApE

- vIEw Of MADEIRA ISLAND/DESERTAS ISLES,
watercolour on paper, humidity spots, 
signed and dated, 1929,

182 ALfREDO MORAIS - 1872-1971,
“ROMARIA EM vIANA DO CASTELO”,
aguarela sobre papel, picos de acidez, 
assinada e datada de 1957
Dim. - 42 x 35 cm € 500 - 750

“pILgRIMAgE IN vIANA DO CASTELO”, 
watercolour on paper, acidity spikes, signed and dated 1957

184 ANTÓNIO CONCEIÇÃO SILvA 
- 1869-1958, 
fIguRA fEMININA,
carvão sobre papel, 
assinado e datado de Paris de 1896
Dim. - 14 x 29 cm € 150 - 225

A fEMALE fIguRE, 
charcoal on paper, 
signed and dated Paris 1896
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185 ANTÓNIO SAÚDE - 1875-1958,
“MARgENS DO RIO AvE - SíTIO DOS MOINhOS”,
óleo sobre tela, assinado e datado de 1945
Dim. - 75 x 102 cm € 5.000 - 7.500

“BANkS Of ThE RIvER AvE - SíTIO DOS MOINhOS”
oil on canvas, signed and dated 1945
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186 ChÁvENA COM pIRES,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com timbre das armas da família Payne, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
esbeiçadelas, chávena com pequeno cabelo
Dim. - 5 cm (chávena); 12,5 cm (pires) € 180 - 270

Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary - “Chinese Armorial Porcelain 
- volume II”. London: Heirloom & Howard Limited, 2003, p. 546, V1.

A Cup wITh SAuCER, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
with the crest of the Payne family, 
Qianlong period (1736-1795), chips, cup with small hairline

187 pOTE,
porcelana chinesa de exportação, decoração relevada,
policromada e dourada com armas da família Dent, 
reinado Qianlong (1736-1795), falta da tampa, 
pequenos restauros no bordo
Dim. - 11,5 cm € 250 - 375

Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary - “Chinese Armorial Porcelain”.
London: Faver, 1974, p. 593, R7.

A pOT, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration en
relief with the coat of arms of the Dent family, Qianlong period
(1736-1795), missing cover, small restoration on the rim

188 TAÇA,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada com armas 
da família Barton e de outra família,
reinado Qianlong (1736-1795), 
algum desgaste no dourado
Dim. - 4 x 7,5 cm € 220 - 330

Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary - “Chinese Armorial Porcelain”.
London: Faver, 1974, p. 547, Q3.

A Cup, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with
the coat of arms of the Barton family and some other one,
Qianlong period (1736-1795), some wear to the gilt
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189 ChÁvENA COM pIRES,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas de família europeia, 
reinado Qianlong (1736-1795), pires com pequeno cabelo 
e ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 6 cm (chávena); 12,5 cm (pires) € 180 - 270

A Cup wITh SAuCER, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with
the coat of arms of an European family, Qianlong period 
(1736-1795), saucer with small hairline and slight chips

190 ChÁvENA COM pIRES,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
e dourada com armas de famílias europeias, reinado Qianlong 
(1736-1795), algum desgaste no dourado
Dim. - 6,5 cm (chávena); 13,5 cm (pires) € 250 - 375

A Cup wITh SAuCER, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with
the coat of arms of European families, Qianlong period 
(1736-1795), some wear to the gilt

191 ChÁvENA COM pIRES,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas da família europeia, 
reinado Qianlong (1736-1795), pires com esbeiçadela e cabelo na base
Dim. - 6,5 cm (chávena); 13,5 cm (pires) € 180 - 270

A Cup wITh SAuCER, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with
the coat of arms of an European family, Qianlong period 
(1736-1795), cup with chip and hairline at the base

189 190

191
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192 pIRES,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada com
armas das famílias Dalling e Foster,
reinado Qianlong (1736-1795), 
algum desgaste no dourado
Dim. - 14,5 cm € 120 - 180

Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary -
“Chinese Armorial Porcelain”. London: Faver,
1974, p. 683, U4.

A SAuCER, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration with the coat of
arms of the Dalling and Foster families,
Qianlong period (1736-1795), some wear
to the gilt

193 pIRES,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada com
armas da família Balderstone, reinado
Qianlong (1736-1795), verso com ligeiro
defeito de fabrico
Dim. - 13 cm € 120 - 180

Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary 
- “Chinese Armorial Porcelain”. London:
Faver, 1974, p. 724, V14.

A SAuCER, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration with the coat of
arms of the Balderstone family,
Qianlong period (1736-1795), slight
manufacturing defect on the back

194 pIRES,
porcelana chinesa de exportação, decoração
a azul e dourada com armas policromadas
das famílias Carteret, Granville, Boteville
e Thynne, reinado Qianlong (1736-1795),
algum desgaste no dourado
Dim. - 14 cm € 120 - 180

Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary - “Chinese
Armorial Porcelain - volume II”. London:
Heirloom & Howard Limited, 2003, p. 566, V12.

A SAuCER, 
Chinese export porcelain, blue and gilt
decoration with polychrome coat of arms
of the Carteret, Granville, Boteville and
Thynne families, Qianlong period 
(1736-1795), some wear to the gilt

192 193

194
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195 pIRES,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada com armas
das famílias Gardiner e Boddam, reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 15,5 cm € 120 - 180

Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary - “Chinese Armorial Porcelain - volume II”. 
London: Heirloom & Howard Limited, 2003, p. 623, W7.

A SAuCER, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with the coat 
of arms of the Gardiner and Boddam families, Jiaqing period (1796-1820)

196 pRATO DE SOpA,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul e dourado 
e policromada com armas de família europeia,
reinado Jiaqing (1796-1820), esbeiçadelas
grandes, algum desgaste no dourado
Dim. - 24,5 cm € 200 - 300

A SOup pLATE, 
Chinese export porcelain, blue, gilt and
polychrome decoration with the coat 
of arms of an European family, Jiaqing period
(1796-1820), large chips, some wear to the gilt

197 pOTE,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a grisaille e dourada 
com armas da família Grierson, 
reinado Qianlong (1736-1795), falta 
da tampa, pequeno restauro no bordo 
Dim. - 11 cm € 200 - 300

A pOT, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration with the coat of
arms of the Grierson family, Qianlong
period (1736-1795), missing cover, 
small restoration on the rim

195

197

196
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198 TRAvESSA OITAvADA,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores” e monograma IPLVT, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
pequeno desgaste no dourado
Dim. - 27 x 36 cm € 250 - 375

AN OCTAgONAL LARgE DISh, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Flowers” and IPLVT
monogram, Qianlong period 
(1736-1795), small wear to the gilt

200 CREMEIRA DE «ELMO INvERTIDO»,
porcelana chinesa de exportação,
decoração a azul e dourado “Flor”,
reinado Jiaqing (1796-1820),
desgaste no dourado, pequeno defeito
de fabrico com pequeno cabelo
Dim. - 13,5 x 15,5 x 9 cm  € 100 - 150

A CREAM Jug ‘INvERTED hELMET’, 
Chinese export porcelain, blue and gilt
decoration “Flower”, Jiaqing period 
(1796-1820), wear to the gilt, small
manufacturing defect with small hairline

199 CREMEIRA DE «ELMO INvERTIDO»,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada
e dourada “Flores”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste no dourado
Dim. - 14,5 x 16,5 x 8 cm     € 180 - 270

A CREAM Jug ‘INvERTED hELMET’, 
Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Flowers”, Qianlong period
(1736-1795), wear to the gilt

198

199 200



cabral moncada leilões 176 | 29 de Fevereiro 109

201 TAÇA pARA OvO,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada com armas 
de Alberto de Magalhães de Barros e Lançós
Cerqueira de Araújo Queiroz, 
período Minguo (1912-1949), 
ligeiro desgaste na decoração
Dim. - 6 cm € 100 - 150

Nota: vd. SOUSA, José de Campos - “Loiça
Brasonada - Subsídios para a sua história”.
Porto: Livraria Fernando Machado, 1962, pp.
143-151 e Estampa XVI.

AN Egg-Cup, Chinese export porcelain,
polychrome decoration with the coat of
arms of Alberto de Magalhães de Barros 
e Lançós Cerqueira de Araújo Queiroz,
Minguo period (1912-1949)

203 pRATO RECORTADO,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul e dourado com armas
tradicionalmente atribuídas de D. Luís 
de Castelo Branco Correia e Cunha,
4º Conde de Pombeiro, reinado
Qianlong (1736-1795), pequenas esbeiçadelas, 
pequeno desgaste no dourado
Dim. - 23,5 cm € 600 - 900

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao
Tempo do Império - Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD
Editores, 2007, p. 132; e SANTOS, A. Varela -
“Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de
Comércio”. Lisboa: Artemágica, 2008, volume II,
pp. 647-650; e DIAS, Pedro - “Heráldica Portuguesa
na Porcelana da China Qing”. Lisboa: Fundação
Macau, 2014, pp. 226-227.

A SCALLOpED DISh,
Chinese export porcelain, gold and blue
decoration with the coat of arms of
D. Luís de Castelo Branco Correia e Cunha,
4th Count of Pombeiro, Qianlong period 
(1736-1795), small wear to the gilt

202 pRATO DE REChAuD OITAvADO,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores” com armas de José Mascarenhas
Pacheco Pereira Coelho de Melo,
reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste no vidrado e no dourado
Dim. - 5,5 x 27,5 x 24 cm

€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império, Portugal/Brasil”.

Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 145; e SANTOS,
A. Varela - “Portugal na Porcelana da China 
- 500 Anos de Comércio”, volume IV. Lisboa:
Artemágica, 2010, pp. 1150-1153, 6.33.

AN OCTAgONAL ChAfINg DISh,
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Flowers” with 
the coat of arms of José Mascarenhas
Pacheco Pereira Coelho de Melo,
Qianlong period (1736-1795), 
wear to the glaze and gilt
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204 pRATO gRANDE RECORTADO,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada com armas 
de D. Diogo José Vito de Meneses
Noronha Coutinho, 5º Marquês de
Marialva, reinado Qianlong (1736-1795),
faltas no vidrado do bordo, 
vestígios de dourado no bordo
Dim. - 31 cm € 800 - 1.200

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”.
Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 167; SANTOS,
A. Varela - “Portugal na Porcelana da China:
500 Anos de Comércio”, Lisboa: Artemágica,
2009, vol. III, pp. 922-931, encontrando-se
representado um exemplar semelhante 
na p. 930; e DIAS, Pedro - “Heráldica
Portuguesa na Porcelana da China Qing”.
Lisboa: Fundação Macau, 2014, pp. 150-155.

A LARgE SCALLOpED DISh,
Chinese export porcelain, polychrome
decoration with the coat of arms of
D. Diogo José Vito de Menezes Noronha
Coutinho, 5th Marquis of Marialva,
Qianlong period (1736-1795), faults 
on the glaze, traces of gilt on the rim

205 TRAvESSA RECORTADA,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Grinaldas de flores”, escudo com
monograma a dourado “JFB” - Jacinto
Fernandes Bandeira (1745-1806), 
1º barão de Porto Covo da Bandeira,
reinado Qianlong (1736-1795), 
algum desgaste no dourado do bordo
Dim. - 38 x 32 cm     € 1.200 - 1.800

Nota: reproduzida em CASTRO, Nuno
- “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império
- Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores,
2007, p. 284; e em SANTOS, A. Varela -
“Portugal na Porcelana da China - 500 Anos
de Comércio”, volume IV. Lisboa: Artemágica,
2010, pp. 1126-1133.

A SCALLOpED LARgE DISh, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Garlands of
flowers”, shield with gilt monogrammed
“JFB” - Jacindo Fernandes Bandeira
(1745-1806), 1st Baron of Porto Covo da
Bandeira, Qianlong period (1736-1795), 
some wear to the gilt of the rim
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206 pAR DE pRATOS RECORTADOS,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada
com armas de José Mascarenhas Pacheco
Pereira de Melo, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 24 cm                       € 3.000 - 4.500

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa
ao Tempo do Império, Portugal/Brasil”, ACD Editores,
Lisboa, 2007, p. 145; e SANTOS, A. Varela - “Portugal
na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”,
volume IV, Artemágica, Lisboa, 2010,
pp. 1150-1153, 6.33. 

A pAIR Of SCALLOpED DIShES, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration with the coat of arms
of José Mascarenhas Pacheco Pereira de Melo,
Qianlong period (1736-1795), small chips

207 TRAvESSA OITAvADA,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
com armas tradicionalmente atribuídas
a Francisco António da Veiga Cabral 
da Câmara Pimentel (1734-1810), 
1º Visconde de Mirandela - 2º serviço,
aba encanastrada, reinado Qianlong
(1736-1795), pequenas esbeiçadelas
Dim. - 24,5 x 16,5 cm

€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império - Portugal /
Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 201;
SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana
da China - 500 Anos de Comércio”. Lisboa:
Artemágica, 2008, volume II, pp. 630-635,
que prefere a atribuição do serviço 
a D. António Luís da Veiga Cabral e Câmara
(1793-1819), Bispo de Bragança; e DIAS,
Pedro - “Heráldica Portuguesa na Porcelana
da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau,
2014, pp. 210-211.

AN OCTAgONAL LARgE DISh,
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration with the coat of
arms traditionally attributed to
Francisco António da Veiga Cabral 
da Câmara Pimentel (1734-1810), 
1st Viscount of Mirandela - 2nd service,
braided rim, Qianlong period 
(1736-1795), small chips
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208 pARTE BOJuDA DE gARRAfA,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
com armas de Sampaio e Melo,
tradicionalmente atribuídas a Francisco
José de Sampaio Melo e Castro 
(c. 1675-1723), 40º Vice-Rei da Índia,
reinado Kangxi (1662-1722), gargalo
cortado com aplicação moderna 
de metal dourado, algum desgaste 
no dourado de decoração
Dim. - 11,5 cm € 2.500 - 3.750

Nota: vd. exemplar completo em CASTRO,
Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do
Império, Portugal/Brasil”, Lisboa: ACD
Editores, 2007, pp. 120-125. Vd. também
SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana
da China: 500 Anos de Comércio”, volume III,
Lisboa: Artemágica, 2009, nº 6.06, pp. 820
-837; e DIAS, Pedro - “Heráldica Portguesa
na Porcelana da China Qing”. Lisboa:
Fundação Macau, 2014, pp. 86-93.

A BuLky pART Of A BOTTLE,
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration with the coat of
arms of Sampaio e Melo, traditionally
attributed to Francisco José de Sampaio
Melo e Castro (circa 1675-1723), 40th
Viceroy of India, Kangxi period 
(1662-1722), cut neck with modern
application of gilt metal, 
some wear to the gilt decoration

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana
Chinesa ao Tempo do Império - Portugal /
Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 135;
SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana
da China - 500 Anos de Comércio”. Lisboa:
Artemágica, volume II, 2009, pp. 608-615; 
e DIAS, Pedro - “Heráldica Portuguesa 
na Porcelana da China Qing”. Lisboa:
Fundação Macau, 2014, pp. 106-107.

A SMALL SCALLOpED DISh, 
Chinese export porcelain, polychrome
decoration with the coat of arms 
of D. José Maria da Fonseca e Évora
(1690-1752), Bishop of Oporto - 4th
service, Qianlong period (1736-1795),
small chips

209 COvILhETE RECORTADO,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada com armas 
de D. José Maria da Fonseca e Évora (1690-1752), Bispo do Porto - 4º serviço, 
reinado Qianlong (1736-1795), pequena esbeiçadela
Dim. - 3,5 x 25,5 x 25,5 cm € 3.000 - 4.500
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210 TerrinA/molheirA com TrAveSSA,
rocaille, porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada com armas de Joaquim Inácio
da Cruz Sobral - 3º serviço (silvados), 
reinado Qianlong (1736-1795), desgaste no dourado
Dim. - 12 x 15,5 x 11 cm (molheira); 2,5 x 22,5 x 18 cm (travessa)

€ 15.000 - 22.500

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 170; SANTOS, A. Varela 
- “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”, volume IV. 
Lisboa: Artemágica, 2010, pp. 1091-1093; e  DIAS, Pedro - “Heráldica
Portuguesa na Porcelana da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau, 2014, p. 199.

A SAuce Tureen wiTh STAnd, 
rocaille, Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
with the coat of arms of Joaquim Inácio da Cruz Sobral - 3rd service
(bushes), Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt
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211 covilheTe recorTAdo,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
“Cena alusiva ao assassinato 
de Sir George Brander em 1783”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
restauro na aba e dois cabelos,
pequeno desgaste no dourado
Dim. - 4 x 20,5 x 18 cm € 250 - 375

Nota: vd.  HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves -”La Porcelaine des
Compagnies des Indes a Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 204, nº 9.37.

A SmAll ScAlloped diSh,
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Scene alluding 
to the murder of Sir George Brander 
in 1783”, Qianlong period (1736-1795), 
rim and two hairlines restored, 
small wear to the gilt

212 dez chávenAS com pireS,
porcelana chinesa de exportação, decoração a sépia e dourado
“Paisagem europeia com figuras”, reinado Jiaqing (1796-1820),
pequenas esbeiçadelas, desgaste no dourado, 
quatro pires com cabelos
Dim. - 3 x 13 cm (pires); 6 x 6,5 cm (chávena)      € 300 - 450

A SeT of Ten cupS wiTh SAucerS, 
Chinese export porcelain, sepia and gilt decoration 
“European landscape with figures”, Jiaqing period (1796-1820),
small chips, wear o the gilt, four saucers with hairlines
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213 TrAveSSA ovAl de TerrinA,
porcelana chinesa de exportação,
motivo central com decoração
a sépia “Armas Imperiais Russas”,
aba com decoração policromada
“Grinaldas de flores”,
reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste na decoração
Dim. - 4,5 x 35 x 28 cm

€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. HOWARD, David; AYERS,
John - “China for the West - Chinese
Porcelain and other Decorative Arts for
Export illustrated from the Mottahedeh
Collection”. London e New York: Sotheby
Parke Bernet, 1978,
vol. II, p. 455, nº 461.

An ovAl Tureen STAnd, 
Chinese export porcelain, 
central motif with sepia decoration
“Imperial Russian Arms”,
polychrome decoration rim
“garlands of flowers”,
Qianlong period (1736-1795),
wear to the decoration

214 pAr de TAçAS com pireS,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Alegoria à Fama e à Paz, bandeiras
holandesas, troféu e dois monogramas”,
reinado Qianlong (1736-1795), 
uma taça com pequeno cabelo 
e pequena esbeiçadela restaurada, 
fundos com etiquetas JORGE WELSH 
- PORCELANA ORIENTAL 
- OBRAS DE ARTE
Dim. - 4,5 x 8 cm (taças); 12 cm (pires)

€ 1.500 - 2.250

A pAir of cupS wiTh SAucerS, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Allegory to fame
and peace, Dutch flags, 
trophy and two monograms”, 
Qianlong period (1736-1795), a cup with
restored small hairline and small chip,
bottom tagged JORGE WELSH -
ORIENTAL PORCELAIN - WORKS of ART
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215 TerrinA ovAl recorTAdA,
porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
falta do caule do fruto do pomo 
da tampa, desgaste no dourado 
no pomo da tampa
Dim. - 24 x 30 x 21 cm

€ 1.200 - 1.800

A ScAlloped ovAl Tureen, 
Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Flowers”, Qianlong
period (1736-1795), missing of the
fruit’s stem of the cover’s pommel,
wear to the gilt of the cover’s pommel

217 pAr de prAToS coberToS ovAiS,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a «rouge-de-fer» e ouro “Cravos”,
reinado Jiaqing (1796-1820),
ligeiras esbeiçadelas, desgaste no dourado
Dim. - 12,5 x 34 x 25,5 cm € 300 - 450

A pAir of ovAl covered diSheS, 
Chinese export porcelain, “rouge-de-fer”
and gilt decoration “Carnations”,
Jiaqing period (1796-1820), slight chips,
wear to the gilt

216 prATo de AbA vAzAdA,
porcelana chinesa de exportação, decoração encanastrada,
policromada e dourada “Flores e grinaldas”, 
reinado Qianlong (1736-1795), algum desgaste no dourado
Dim. - 24,5 cm € 150 - 225

A diSh wiTh pierced rim, 
Chinese export porcelain, intertwined wicker decoration,
polychrome and gilt “Flowers and garlands”, 
Qianlong period (1736-1795), some wear to the gilt
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218 TerrinA pequenA ovAl,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração a azul e dourado,  
reinado Jiaqing (1796-1820), 
desgaste no dourado, esbeiçadela no interior da tampa
Dim. - 15,5 cm € 400 - 600

A SmAll ovAl Tureen, 
Chinese export porcelain, blue and gilt decoration,
Jiaqing period (1796-1820), wear to the gilt,
chip on the inside of the cover

219 SAleiro recorTAdo,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada 
“Flores e grinaldas de flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), wear to the gilt,
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 3,5 x 8,5 x 7 cm € 300 - 450

A ScAlloped SAlT cellAr, 
Chinese export porcelain,
polychrome and gilt decoration
“Flowers and garlands of flowers “,
Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt,
small faults on the glaze

220 AçucAreiro com TAmpA,
porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada
“Porto de mar europeu com figuras”, 
reinado Qianlong (1736-1795), pequeno defeito de fabrico,
desgaste no dourado
Dim. - 12,5 cm € 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves 
- “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. 
Paris: Flammarion, 1986, p. 345, nºs 15.12 e 15.13.

A SugAr bowl wiTh cover, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
“European sea harbour with figures”,
Qianlong period (1736-1795), small manufacturing defect,
wear to the gilt
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221 reTrATo de Senhor,
miniatura sobre marfim, 
moldura estilo Luis XVI 
em bronze dourado e relevado, 
escola europeia, séc. XX, 
assinada E. Bellét
Dim. - 11,5 x 9,5 cm € 180 - 270

porTrAiT of A genTlemAn, 
miniature on ivory, 
Louis XVI style gilt-bronze frame 
en relief, European school, 20th C., 
signed E. Bellét

222 reTrATo de SenhorA,
aguarela sobre papel, 
moldura estilo Luis XVI em bronze
dourado e relevado, escola portuguesa,
séc. XIX/XX, manchas no papel
Dim. - 8,5 cm € 120 - 180

porTrAiT of A lAdy, 
watercolour on paper, Louis XVI style
gilt-bronze en relief frame, Portuguese
school, 19th/20th C., stains on paper

223 reTrATo de Senhor,
miniatura sobre marfim, 
moldura em metal dourado, 
escola europeia, séc. XIX, 
verso com gravura colorida
sobre papel “Santa Clara”
Dim. - 6,5 cm € 100 - 150

porTrAiT of A genTlemAn, 
miniature on ivory, gilt metal frame,
European school, 19th C., with coloured
engraving on paper “Saint Claire”

224 SineTe,
mão de marfim, cunho em metal 
com armas de Arnaldo Ribeiro Barbosa,
negociante matriculado da praça 
do Porto, concedidas por carta de
brasão de 13.7.1864: armas e timbre 
de Barbosa, tendo por diferença uma
brica de ouro com um farpão de verde,
português, séc. XIX
Dim. - 9,5 cm € 500 - 750

A SeAl, 
ivory handle, metal seal with the coat 
of arms of Arnaldo Ribeiro Barbosa,
registered trader from Oporto, granted
by grant of arms of July 13, 1864: 
the coat of arms and crest of Barbosa,
resulting in difference a gold crescent
with a green javelin, Portuguese, 19th C.

225 SineTe,
bronze, gravação com 
“Armas de Portugal”, 
português, séc. XVII/XVIII, 
desgaste, amolgadela
Dim. - 7,5 cm € 1.500 - 2.250

A SeAl,
bronze, engraved 
with “Portugal coat 
of arms”, Portuguese,
17th/18th C., 
wear signs, bruise
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227 ArmAS de: i pereirA; ii AndrAde (ou freire); 
iii rodrigueS; iv coSTA; Timbre de pereirA,
iluminura sobre pergaminho, 
portuguesa, séc. XVIII, pequenas faltas
Dim. - 44 x 32 cm € 300 - 450

coAT of ArmS of: i pereirA; ii AndrAde

(or freire); iii rodrigueS; iv coSTA; 
creST of pereirA,
illumination on parchment, Portuguese, 18th C., 
small faults

226 brASão de ArmAS,
castanho entalhado, escudo partido: 
1º - Vasconcelos; 2º - Araújo, português, séc. XVII/XVIII,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 46 x 33,5 x 9 cm € 200 - 300

coAT of ArmS,
carved chestnut, per pale shield: 1st -  Vasconcelos; 
2nd - Araújo, Portuguese, 17th/18th C.,
small faults and defects

228 bengAlA,
Arte Nova, bastão em madeira exótica,
cabo em marfim esculpido 
“Figura Feminina”, aro em prata 
com marca da cidade de Birmingham
(1917-1918) e marca de ourives de JH,
inglesa, sinais de uso
Dim. - 90 cm € 400 - 600

A cAne, 
Art Nouveau, exotic wooden cane, carved ivory handle 
“Female figure”, silver rim with mark of the city of Birmingham
(1917-1918) and JH maker’s mark, English, signs of use
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231 moldurA,
madeira e gessos entalhados e dourados, francesa, séc. XVIII/XIX,
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 125 x 158 cm

€ 400 - 600

A frAme, 
carved and gilt wood and plaster, French, 18th/19th
C.,restorations, small faults and defects

229 eSpelho,
D. José (1750-1777), 
folheado a pau santo, 
entalhamentos dourados, 
português, 
pequenas faltas no dourado
Dim. - 87,5 x 45 cm   € 350 - 525

A mirror, D. José I, King of
Portugal (1750-1777), Brazilian
rosewood veneer, gilt carvings,
Portuguese, small faults on gilt

230 eSpelho,
Luís XVI (1774-1791), 
moldura em madeira entalhada 
e dourada, chapa de espelho
original, francês, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 124 x 64 cm

€ 800 - 1.200

A mirror, 
Louis XVI (1774-1791), 
carved and gilt wooden frame,
original mirror plaque, French, 
small faults and defects
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232 eSpelho de grAndeS dimenSõeS,
moldura em entalhada, vazada 
e policromada “Volutas e querubim”, 
cimalha com reserva “Cruz e insígnia IHS”, 
português, adaptação com elementos de séc. XVII,
faltas e defeitos
Dim. - 207 x 118 cm € 1.800 - 2.700

A lArge mirror, 
carved, pierced and polychrome frame 
“Volutes and Cherub”, cornice with reserve 
“Cross and insignia IHS”, Portuguese, 
adaptation of 17th C. elements, faults and defects

233 eSpelho,
romântico, moldura em madeira
e gesso dourado e relevado, 
português, séc. XIX (2ª metade),
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 128 x 152 cm € 500 - 750

A mirror, 
romantic, wooden and gilt plaster
frame en relief, Portuguese, 19th C.
(2nd half), small faults and defects
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234 AnTÓnio de oliveirA SAlAzAr - 1889-1970,
mAnuScriTo: diScurSo proferido nA ASSembleiA nAcionAl.
- Século XX (1965).- 26 f.; 19 cm.,
Manuscrito autógrafo não assinado, constituído por 26 folhas
soltas de um bloco de apontamentos, escritas de um só lado
(rascunho?), com a indicação “3 exemplares” na primeira folha,
provavelmente destinado a ser dactilografado. Discurso
proferido na Assembleia Nacional por ocasião da sessão
inaugural da IX Legislatura do Estado Novo, que teve início 
em 25 de Novembro de 1965. O conjunto acondicionado em
portfólio revestido a tela verde.
Dim. - 23 x 17,5 x 2 cm (portfólio) € 1.000 - 1.500

mAnuScripT of The Speech To The corporATive chAmber, 
36 handwritten sheets by the statesman, modern file folder

235 AnTÓnio de oliveirA SAlAzAr - 1889-1970,
correSpondênciA de AnTÓnio de oliveirA SAlAzAr

com frAnciSco de pAulA leiTe pinTo.- Século XX (1965).
- 26 f.; 19 cm. + 4 foTogrAfiAS.,
Francisco de Paula Leite Pinto (1902-2000), engenheiro,
professor catedrático e politico do Estado Novo, natural 
de Lisboa. Entre numerosos cargos que desempenhou foi
deputado da Assembleia Nacional, procurador da Câmara
Corporativa, reitor da Universidade Técnica de Lisboa e ministro
da Educação Nacional (1955-1961). Correspondência dirigida pelo
presidente do Conselho de Ministros, António de Oliveira Salazar 
(1889-1970) a Francisco Leite Pinto, abordando sobretudo temas
relativos ao Ministério da Educação Nacional, Junta de Educação
Nacional, Junta de Energia Nuclear e outros assuntos de Estado.
O conjunto, acondicionado em portfólio revestido a tela verde,
que abrange o período de 26 de Setembro de 1958 a 1 
de Fevereiro de 1967, é constituído pelos seguintes documentos
autógrafos: 2 cartas timbradas (3 + 4 f.), 19 cartões timbrados
(11 x 14 cm.), 6 cartões de visita e 9 folhas de blocos 
de apontamentos. Inclui ainda um rascunho de uma resposta, 
do punho de Leite Pinto (3 p.), uma fotocópia de uma carta 
de Azeredo Perdigão (4 p.) e 4 fotografias a cores, em todas 
elas figurando Oliveira Salazar, em descontraídos convívios
informais. € 750 - 1.125

AnTÓnio de oliveirA SAlAzAr-1889-1970,
correSpondence of AnTÓnio de oliveirA SAlAzAr

To frAnciSco de pAulA leiTe pinTo.-20Th c. (1965).
-26 f.; 19 cm. + 4 phoTogrAphS.
Francisco de Paula Leite Pinto (1902-2000), engineer, 
professor and politician of the Estado Novo (2nd Republic), 
born in Lisbon. Among the many positions he held, he was a
member of the National Assembly, of the Corporative Chamber,
Rector of the Technical University of Lisbon and Minister 
of Education (1955-1961). This correspondence is addressed by
the President of the Council of Ministers, António de Oliveira
Salazar (1889-1970) to Francisco Leite Pinto, concerning issues

related to the Ministry of National Education, the National
Board of Education, the Board of Nuclear Energy and other
matters of State. The set, packed in lined green canvas
portfolio, which covers the period from September 26, 1958 
to February 1, 1967, consists of the following autograph
documents: 2 embossed letters (3 + 4 f.), 19 embossed cards 
(11 x 14 cm.), 6 business cards and 9 leaves of notebooks. 
It also includes an answer draft handwritten by Leite Pinto 
(3 p.), a photocopy of a letter by Azeredo Perdigão (4 p.) 
and 4 colour photographs, all of them featuring Oliveira Salazar
in relaxed casual gatherings.
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236 funchAl: ilhA dA mAdeirA,
SMITH, Emily Genevieve.- A panoramic view of the city of Funchal,
in the Island of Madeira: sketched on the spot / by Mrs. Reginal
Southwood Smith, of Stafford Rectory, Dorset: executed in the
tinted style of lithograhy [sic], by L. Hague, Esq. lithographer to the
Queen.- Second edition.- Weymouth; London; Funchal: published by
B. Benson; D. Bogue; R. Innes, 1844.- [4] f.: 1 litografia panorâmica;
31x42 cm.- E.
Álbum constituído por quatro folhas impressas: rosto, lista de
subscritores, dedicatória e uma breve descrição da ilha da Madeira,
subscrita com as iniciais E. G.S. (Emily Genevieve Smith [Mrs.
Reginal Southwood Smith]); a litografia panorâmica, levemente
aguarelada em monocromia, é composta por três folhas montadas
sobre tela contínua, com as dimensões de 30x120 cm., e foi
estampada segundo desenhos originais da mesma autora.
Encadernação com a lombada em pele (refeita?), apresentando, 
ao centro do plano superior, o rótulo original: Panoramic view 
of Funchal, Madeira. Luís Silveira, I, p. 84 (sem ficha técnica nem
reprodução). Nascimento (1935), p. 51 (não incluído no catálogo 
e descrição muito imperfeita). Monteiro (1951) não refere. 
Duarte de Sousa, 672. € 1.000 - 1.500

funchAl: mAdeirA iSlAnd, 
Album consisting of four printed sheets: face, list of subscribers,
dedication and a brief description of the island of Madeira, 
signed with the initials e. G.S. (Emily Genevieve Smith 
[Mrs. Reginal Southwood Smith]); scenic, slightly monochrome
watercolour lithography, consists of three sheets mounted on
canvas, with dimensions of 30x120 cm., and was printed according
to original drawings from the same author. Binding with the leather
spine (redone?), showing in the centre of the upper plan the
original label: Panoramic view of Funchal, Madeira. Luís Silveira, I,
p. 84 (no imprint or reproduction technical credits). Nascimento
(1935), p. 51 (not included on the catalogue and very imperfect
description). Monteiro (1951) does not refer. Duarte de Sousa, 672



124 cabral moncada leilões 176 | 29 de Fevereiro

237 ilhA dA mAdeirA,
[Álbum de fotografias]: Souvenir de voyage, 1901. Palheiro
[Quinta do], Madeira.- 1 vol.: 12 fotografias; 16x21 cm.- E.,
Álbum contendo 12 fotografias (205x155 mm.) montadas em
molduras de cartão, da Quinta do Palheiro, na Madeira, um dos
jardins mais famosos da ilha, localizado a leste da cidade do
Funchal, a uma altitude de cerca de 500m. Inicialmente
propriedade do 1º conde do Carvalhal (1778-1837), em 1885 
a quinta foi adquirida pela família Blandy que ainda hoje é
proprietária. Álbum organizado em 1901 por ocasião da visita 
do rei D. Carlos e da rainha D. Amélia, à quinta, a convite de
John Burden Blandy, que então ofereceu aos visitantes reais um
banquete nos jardins. A Casa Velha, residência de verão
primitiva, construída em 1801, é hoje um hotel de luxo.
Encadernação original, inteira de marroquim azul e branco, com
as bandeiras de Portugal e do Reino Unido, gravadas a ouro 
e com embutidos no plano superior, que apresenta ainda a
seguinte inscrição: Souvenir de voyage, 1901. Palheiro, Madeira.

€ 700 - 1.050

mAdeirA iSlAnd, [phoTo Album]: Souvenir de voyAge, 1901.
pAlheiro [quinTA].-1 vol.: 12 phoTogrAphS; 16X21 cm.-e.,
album containing 12 photographs (205x155 mm) mounted on
card frames, of Quinta do Palheiro, in Madeira Island, one of the
most famous gardens of the island, located east of the city of
Funchal, at an altitude of about 500 m. Initially owned by the
1st Count of Carvalhal (1778-1837), in 1885 the estate was
purchased by the Blandy family which still owns it. Album
organized in 1901 on the occasion of the visit of King Carlos I
and Queen D. Amelia of Portugal to the estate at the invitation
of John Burden Blandy, who then offered the royal visitors a
banquet in the gardens. The old House, original summer
residence, built in 1801, is today a luxury hotel. Original entire
binding of blue and white morocco, with the flags of Portugal
and the United Kingdom gold engraved with inlays in the upper
plan, which also features the following inscription: Souvenir de
voyage, 1901. Palheiro, Madeira
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238 JoSé mAriA eçA de queirÓS - 1845-1900,
O crime do Padre Amaro.- Edição definitiva.- Lisboa:
Typographia de Castro Irmão, 1876.- [8 (aliás 6)], 362 p.; 20 cm.-
E., Primeira edição em livro de uma das obras mais apreciadas
do autor, publicada anteriormente na Revista Occidental e agora
inteiramente reformulada. Exemplar sem capas de brochura, um
pouco aparado, assinado no rosto e com alguns restauros; falta
de uma folha branca antes do rosto. Encadernação inteira de
marroquim vermelho, assinada Victor Santos, profusamente
decorada a ouro nos planos, seixas e lombada. Guardas em seda
moirée, com elaborada doublure. Guerra Da Cal, 34.
€ 600 - 900

The Crime of Father Amaro - final Edition - Lisbon: Typographia
de Castro Irmão, 1876.-[8 (6)], 362 p.; 20 cm.- E., first edition 
in book one of the most appreciated works of the author,
published earlier in Occidental Magazine and now entirely
reorganised. Copy without a leaflet covers, slightly trimmed,
signed on its cover leaf and with some restoration; missing 
of a white leaf before the cover one. Entire red Morocco leather
binding, signed Victor Santos, lavishly decorated with gold on
the plans, wheel to the boards and spine. Moiré silk guards with
elaborate doublure. Guerra da Cal, 34.
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239 compAnhiA liSbonenSe de eSTAmpAriA e TinTurAriA

de AlgodõeS: livro de viSiTAnTeS.- Século XiX (1883-
1917).- 1 vol. (7 f., 19 f. br.); 36 cm.- e.,
Volume constituído por 26 folhas de cartolina, das quais apenas
6 foram preenchidas, de ambos os lados. Encadernação original,
inteira de marroquim negro, com a etiqueta de Augusto Férin,
livreiro encadernador. No plano superior apresenta a seguinte
inscrição gravada a ouro, enquadrada em elaborada moldura 
de ferros dourados: Companhia Lisbonense de Estamparia 
e Tinturaria de Algodões - Livro de Visitantes - creado por
occasião da visita de Sua Magestade El-Rei o Senhor D. Luiz Iº.
em 30 de Junho de 1883. Este título repete-se, caligrafado, 
na folha de rosto. Na folha seguinte encontra-se a mensagem
autógrafa, assinada, de D. Luiz I (5 linhas); no verso, as
assinaturas dos dignatários que acompanhavam o soberano:
Hintze Ribeiro, conde de Ficalho, gen. Sousa Folque e conde de
Arnoso. Nas folhas seguintes, diversas mensagens de visitantes,
a última das quais data de 17 de Maio de 1917. De salientar 
a mensagem datada de 16 de Abril de 1890, de Sebastião de
Magalhães Lima e a de 6 de Fevereiro de 1911, que contem 
uma elogiosa referência ao então director-técnico da fábrica,
José Cambournac.   
Dim. - 35,5 x 30 x 4 cm € 700 - 1.050

The liSbonenSe compAny of prinTing And dyeing of coTTon:
gueST book.-19Th cenTury (1883-1917).-1 vol. 
(7 f., 19 f. br.); 36 cm.- e., 
Volume consisting of 26 sheets of cardboard, of which only 
6 were filled on both sides. Original entire binding of black
Morocco leather with the label of Augustus Férin, bookseller
and bookbinder. On the upper plan features the following
inscription, framed in elaborate gold frame of gold irons:
Lisbonense Company of printing and dyeing of Cotton - guest
book - created on the occasion of the visit of his Majesty the
King D. Luiz I of Portugal on June 30, 1883. This title repeats,
handwritten, on the cover page. On the following leaf you will
find the autograph message signed by D. Luiz I (5 lines); on the
back, the signatures of the dignitaries accompanying the
sovereign: Hintze Ribeiro, Count of Ficalho, Gen. Sousa Folque
and Count of Arnoso. On the following leaves, many messages
from visitors the last of which dates from May 17, 1917. To
emphasize the messages dated April 16, 1890, from Sebastião
de Magalhães Lima, and February 6, 1911, containing a
flattering reference to the then technical director of the
factory, José Cambournac.
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240 AguArelAS de SinTrA,
[WALLINGON, E[lizabeth?].- Sketches.- Século XIX (ca. 1850-
1870).- 29 aguarelas, 6 desenhos, 1 litografia, 1 mapa
manuscrito.- 24x34 cm.- E., Álbum constituído por 29 aguarelas,
6 desenhos, 1 litografia e 1 mapa manuscrito, organizado pela
autora (E. Wallington) e oferecido a seu filho George, que
provavelmente foi oficial da Marinha Britânica e que terá
falecido num naufrágio ocorrido no Mar da China. A folha de
guarda inclui a seguinte inscrição manuscrita não assinada nem
datada: My Album. This book is very dear to me: it was
compiled by me for my own beloved George, to take to sea with
him, to serve him as a remembrance of places, and many very
happy days we have spent together... Seguem-se as aguarelas 
(e desenhos) 23 das quais representam aspectos de Sintra onde
a família Wallington terá residido no início da segunda metade
do século XIX. Nenhuma das aguarelas está datada ou assinada,
mas quase todas elas incluem legendas. Contudo, dois dos
desenhos, que representam a residência de família Wallington
no Reino Unido, apresentam datas de 1851 e 1870. No final,
alguns pequenos desenhos sem relação com Sintra e um mapa
manuscrito do Mar da China onde supostamente  George
Wallington terá naufragado. As aguarelas, trabalhadas com
alguma ingenuidade, encontram-se coladas na folhas do álbum
(dim. máximas 21x30 cm.), uma por folha (excepto duas da
Peninha, de menores dimensões, que estão na mesma folha).
Alguma acidez. Encadernação da época, com a lombada em pele,
um pouco cansada.

€ 3.000 - 4.500

wATercolourS of SinTrA, 
[WALLINGON, E [lizabeth]. -Sketches-19th century (ca. 1850
-1870).-29 watercolours, 6 drawings, 1 lithograph, 1 manuscript
map. - 24x34 cm.- E., An album consisting of 29 watercolours, 
6 drawings, 1 lithography and 1 manuscript map, organized by
the author (E. Wallington) and offered to her son George, who
probably was British naval officer and died in a shipwreck in
the South China Sea. The guard projection includes the
following handwritten inscription unsigned or dated: My Album.
This book is very dear to me: it was compiled by me for my 
own beloved George, to take to sea with him, to serve him as 
a remembrance of places, and many very happy days we have
spent together. The following are the watercolours (and
drawings) 23 of which represent aspects of Sintra where the
Wallington family have resided at the beginning of the second
half of the 19th century. None of the watercolours are dated 
or signed, but almost all of them include captions. However,
two of the drawings that represent the Wallington family
residence in the United Kingdom, dates from 1851 and 1870. 
In the end, a few small drawings unrelated to Sintra and a
manuscript map of the South China Sea where allegedly George
Wallington has shipwrecked. The watercolours, worked with
some ingenuity, are pasted in the album leaves (dim. 21x30 cm.
maximum), one per leaf (except two smaller of the Peninha,
that are on the same sheet). Some acidity. Binding of the time,
with leather spine slightly fatigued
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242

243

244

241 TApeTe “kAShAn”,
fio de lã, decoração policromada

“Flores”, Irão, séc. XX,

sinais de uso

Dim. - 367 x 244 cm  € 1.500 - 2.250

A “kAShAn” cArpeT, wool yarn,

polychrome decoration “Flowers”, 

Iran, 20th C., signs of use

242 TApeTe,
fio de lã, decoração policromada

“Padrão geométrico”, 

Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso

Dim. - 405 x 262 cm € 1.200 - 1.800

A cArpeT, wool yarn, polychrome

decoration, geometric pattern, 

Middle East, 20th C., signs of use

243 TApeTe grAnde,
fio de lã, decoração policromada

“Flores”, Médio Oriente, séc. XX,

sinais de uso

Dim. - 333 x 249 cm   € 800 - 1.200

A lArge cArpeT, wool yarn,

polychrome decoration “Flowers”, 

Middle East, 20th C., signs of use

244 pASSAdeirA,
fio de lã, decoração policromada

“Padrão geométrico”, 

Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso

Dim. - 301 x 84 cm € 300 - 450

A cArpeT, wool yarn, polychrome

decoration, geometric pattern,  

Middle East, 20th C., signs of use
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246

245

247

245 taPete,
fio de lã, decoração policromada “Motivos vegetais”, 

Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso

Dim. - 455 x 323 cm € 2.000 - 3.000

a CarPet, wool yarn, polychrome decoration, “Vegetal motifs”,

Middle East, 20th C., signs of use

246 taPete,
fio de lã, decoração policromada “Flores”,

Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso

Dim. - 310 x 199 cm € 1.000 - 1.500

a CarPet,
wool yarn, polychrome decoration,

“Flowers” motifs, Middle East, 20th C.,

signs of use

247 Par de taPetes “Karabagh”,
fio de lã, decoração policromada, 

Cáucaso, séc. XIX/XX, sinais de uso

Dim. - 277 x 137 cm         € 2.800 - 4.200

a Pair of “Karabagh” CarPets,
wool, polychrome decoration, 

Caucasus, 19th/20th C., signs of use
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249 Candeeiro de teCto de doze lumes,
bronze, belga, séc. XIX/XX, 

pequenos defeitos, electrificado

Dim. - 62 cm € 500 - 750

a tWelve-light Chandelier,
bronze, Belgian, 19th/20th C., 

small defects, electrified

248 lustre de 25 lumes,
Napoleão III, estrutura em bronze dourado,

pingentes em cristal lapidado, francês, séc.

XIX (2ª metade), pequenas faltas e defeitos

Dim. - 130 cm € 1.500 - 2.250

a 25 light Chandelier, 
Napoleon III, gilt-bronze structure, 

cut crystal pendants, 

French, 19th C. (2nd half), 

small faults and defects

250 Par de aPliques de Parede,
estilo Luís XV,

bronze dourado “Puttis”, electrificados, 

franceses, séc. XX (princípios)

Dim. - 82 cm € 800 - 1.200
a Pair of Wall sConCes, 
Louis XV style, gilt bronze “Puttis”,

electrified, French, 20th C. (early)
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251 lustre de dezoito lumes,
Napoleão III, estrutura em bronze dourado, pingentes em vidro 

e cristal lapidado, francês, séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos,

pequenas faltas; Dim. - 120 cm € 600 - 900

an eighteen-light Chandelier,
Napoleon III, gilt-bronze structure, glass and cut crystal pendants,

French, 19th C. (2nd half), small defects, small faults

252 lustre de seis lumes,
vidro e cristal moldado e lapidado, espanhol, séc. XIX/XX, 

alguns elementos não originais, um braço restaurado, falta de uma

bobèche, globo central rachado; Dim. - 125 cm € 400 - 600

a six-light Chandelier, moulded and cut glass and crystal, 

Spanish, 19th/20th C., some non-original elements, one arm restored,

missing bobèche (candle-guard), cracked central globe

253 lustre de seis lumes,
veneziano, vidro e cristal moldado e lapidado, italiano, séc. XIX,

restauros, pequenas faltas, pequenos defeitos

Dim. - 120 cm € 800 - 1.200

a six-light Chandelier, 
Venetian, moulded and cut glass and crystal, Italian, 19th C., 

restorations, small faults, small defects

251 252

253
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254 lustre de CinCo lumes,
vidro e cristal lapidado, 
português, séc. XX, electrificado,
pequenos defeitos
Dim. - 110 cm € 500 - 750

a five-light Chandelier, 
cut glass and crystal, 
Portuguese, 20th C., 
electrified, small defects

255 Par de aPliques de dois lumes,
cristal moldado e lapidado,
portugueses, séc. XX (1ª metade),
pequenos defeitos
Dim. - 56 cm € 300 - 450

a Pair of tWo-light Wall sConCes, 
moulded and cut Crystal, 
Portuguese, 20th C. (1st half), 
small defects
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256 lustre de sete lumes,
vidro e cristal lapidado, 
português, séc. XX, 
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 125 cm € 800 - 1.200

a seven-light Chandelier, 
cut glass and crystal, Portuguese, 
20th C., restorations, small defects



258 frente de lareira,
estilo Luís XV, mármore, 

francesa, séc. XIX, pequenos defeitos

Dim. - 106 x 125 x 35 cm

€ 500 - 750

front of firePlaCe, 
Louis XV, marble,

French, 19th C., small defects

259 frente de lareira,
estilo Luís XV, mármore, 

francesa, séc. XIX, 

pequenos defeitos

Dim. - 102 x 120 x 33 cm

€ 500 - 750

front of firePlaCe, 
Louis XV, marble,

French, 19th C., small defects

257 frente de lareira,
mármore, europeia, séc. XIX, 

pequenos defeitos

Dim. - 103 x 138 x 41 cm            

€ 1.000 - 1.500

front of firePlaCe, 
marble, Europe, 19th C., small defects
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260 duas Colunas Com ânforas

de grandes dimensões,
mármore, decoração relevada 

“Flores, parras e cachos de uvas”, 

europeias, séc. XIX, restauros, faltas e defeitos

Dim. - 202 cm (o maior)            € 2.000 - 3.000

tWo Columns With large amPhorae, 
marble decoration en relief “Flowers, vine leaves

and bunches of grapes”, Europe, 20th C.,

restorations, faults and defects

261 esCultura de fonte “diana”,
escultura em mármore, base adaptada em mármore,

portuguesa, séc. XVII/XVIII, pé partido, falta de um

braço, desgaste, faltas e defeitos

Dim. - 208 cm (total) € 15.000 - 22.500

a fountain “diana”, 
marble sculpture, marble adapted base, 

Portuguese, 17th/18th C., broken foot, 

missing of an arm, wear, faults and defects

cabral moncada leilões 176 | 29 de Fevereiro 135



262 Par de retÁbulos,
castanho entalhado “Querubim”,

portugueses, séc. XVIII

Dim. - 67 x 122 x 3 cm

€ 1.000 - 1.500

a Pair of altarPieCes, carved

chestnut “Cherub”, Portuguese, 18th C.

263 moldura de PreséPio,
Renascença, madeira entalhada 

e dourada, espanhola, séc. XVI,

pequenas faltas no dourado, 

adaptada a vitrine de suspensão

Dim. - 70 x 76 x 15 cm € 240 - 360

a nativity frame, 
Renaissance, carved and gilt wood,

Spanish, 16th C., small faults to the gilt,

adapted to a hanging display cabinet

264 Águias Coroadas,
par de esculturas em madeira

com vestígios de pintura,

Europa, séc. XVIII,

restauros, faltas e defeitos

Dim. - 31 x 39,5 x 31,5 cm

€ 300 - 450
“CroWned eagles”,
pair of wood sculptures with remains

of painting, Europe, 18th C.,

restorations, flaws and defects

265 toCheiro,
madeira torneada e pintada, 

português, séc. XVII (2ª metade),

electrificado, falta dos pés, 

faltas na pintura

Dim. - 48 cm (tocheiro)    € 120 - 180

a torChère,
turned and painted wood, Portuguese,

17th C. (2nd half), electrified,

missing feet, faults on the painting

262

263

264

265
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266 Par de retÁbulos,
madeira entalhada, marmoreada dourada

“Ânfora com flores” e “Cartelas”,

portugueses, séc. XVIII, pequenos

restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 140 x 38 cm     € 800 - 1.200

a Pair of altarPieCes, carved, 

marbled and gilt wood “Amphora 

with flowers” and “Cartouches”,

Portuguese, 18th C., small restorations,

small faults and defects

267 Par de toCheiros,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),

madeira entalhada e dourada,

portugueses, pequenas faltas 

no dourado, electrificados

Dim. - 77 cm € 350 - 525

a Pair of torChères,
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D.

Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

carved and gilt wood, Portuguese,

small faults on the gilt, electrified

268 base,
madeira entalhada e dourada,

portuguesa, séc. XVIII,

pequenas faltas e defeitos,

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 41 x 83 x 83 cm

€ 1.000 - 1.500

a stand,
carved and gilt wood, Portuguese, 

18th C., small faults and defects, 

traces of wood insects

266

267

268
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269 Par de «ânforas» Porta-Palmitos,
D. Maria I (1777-1816),

madeira entalhada e dourada, portugueses, 

pequenas faltas no dourado, adaptadas para electrificação

Dim. - 40 cm € 350 - 525

a Pair of «Palmettos-bearers amPhorae»
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 

carved and gilt wood,

Portuguese, small faults on the gilt, 

adapted for electrification

270 Cristo CruCifiCado,
escultura em marfim, 

cruz em madeira 

com frisos relevados 

e aplicações em metal, 

português, séc. XVIII, 

cruz sem as três

extremidades

Dim. - 30 cm (Cristo); 

88 cm (total) 

€ 600 - 900

the CruCified Christ, 
ivory carving, wooden cross

with friezes en relief and

metal applications,

Portuguese, 18th C., cross

without the three ends

271 são João baPtista,
escultura em madeira policromada 

e dourada, portuguesa, séc. XVIII, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 36 cm € 1.000 - 1.500

st. John the baPtist, polychrome 

wooden sculpture, Portuguese, 

18th C., small faults and defects

272 nossa senhora Com o menino

sobre base Com três anJos,
escultura em madeira policromada e dourada, 

resplendor em prata, portuguesa, séc. XVIII,

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 40 cm € 1.000 - 1.500

our lady With the Child Jesus on a

stand With three angels, polychrome

wooden sculpture, silver hallo, Portuguese,

18th C., small faults and defects

271 272
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273 desCida da Cruz,
retábulo em madeira entalhada, policromada 

e dourada, moldura em madeira entalhada e vazada, 

espanhola, séc. XVI/XVII, faltas na policromia e no dourado,

falta da parte inferior da moldura, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 170 x 128 cm € 10.000 - 15.000

the desCent of the Cross, 
carved, polychrome and gilt wooden altarpiece, 

carved and pierced wooden frame, Spanish, 16th/17th C., 

faults on polychrome and gilt, lower part of the frame 

is missing, traces of wood insects
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274 ex-voto “milagre que fez o senhor

dos milagres da freguesia de santhiago

d’olivaeira”,
óleo sobre madeira, português, séc. XIX, 

pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos,

datado de 1850

Dim. - 30 x 36 cm € 800 - 1.200

an ex-voto “miraCle made by the lord

of the miraCles of the Parish

of santhiago d’ olivaeira”, 
oil on board, Portuguese, 19th C., small defects,

traces of wood insects, dated 1850

275 Joaquim Carneiro da silva - séC. xviii/xix,
“Jesus ressusCita na Cidade de naim o filho

de uma viúva, que levavão a sePultar”,
aguarela sobre papel, defeitos no papel, 

assinada e datada de 1807

Dim. - 14 x 20 cm   € 300 - 450

“Jesus resurreCts in the City of nain, 
the son of a WidoW Who taKen to bury”,
sepia watercolour on paper, defects in the paper, 

signed and dated 1807

276 nossa senhora,
óleo sobre cobre, escola portuguesa, séc. XVII/XVIII, 

moldura em prata com cimalha relevada “Querubim”, 

contraste Águia do Porto (1938-1984)

Dim. - 16,5 x 13 cm € 250 - 375

our lady, 
oil on copper, Portuguese school, 17th/18th C., silver frame with

cornice en relief “Cherub”, Oporto Javali mark (1938-1984)

277 domingos da Costa filgueira (17...?-1797), 
triunfo da religião (virgem maria), triunfo da religião (Jesus) 
e regresso da sagrada família do egiPto (ou a trindade na terra),
três óleos sobre madeira, molduras em castanho entalhado, restauros, 

faltas na pintura, vestígios de insectos xilófagos, dois assinados no verso, 

todos com inscrição manuscrita no verso identificando o tema, numerados 3, 4 e 6

Dim. - 31,5 x 44 cm € 1.200 - 1.800
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Nota: “As pinturas do Triunfo da Religião (Virgem Maria), do Triunfo da

Religião (Jesus) e o Regresso da Sagrada Família do Egipto (ou a

Trindade na Terra), inspiradas em gravuras conhecidas (duas delas de

Vorstermann II segundo Rubens), parecem-me pinturas de um forro de

tecto de caixotões, parte de um conjunto desmembrado. Os números no

reverso indicia e explica que se trata de uma série a que faltam outros

quadros. Penso que se trata do pintor baiano Domingos da Costa

Filgueira, que trabalhou em Salvador da Bahia na segunda metade do

século XVIII, onde pintou tectos de caixotões e de perspectiva e morreu

em 1797. Existem muitas referências deste pintor entre cerca de 1760 e

1790, a trabalhar para a ordem Terceira de São Francisco do Salvador e

para outras igrejas e casas religiosas de Salvador. Domingos da Costa

Filgueira foi discípulo do português António Simões Ribeiro, o grande

pintor de perspectivas da Biblioteca Joanina da Universidade de

Coimbra, que se instalou na Bahia por volta de 1735 e onde veio a

morrer em 1755. A obra de Domingos da Costa Filgueira é em geral

modesta, como é exemplo a Assunção de Nossa Senhora, de 1769, no

centro do tecto da Igreja de Nossa Senhora da Saúde e da Glória, se a

perspectiva é bem feita (aos modos do seu mestre), já a cena historiada

mostra um estilo muito duro e simplificado de figura, com deformações

anatómicas e singeleza de fundos similares ao que estilisticamente se

mostra nestas tábuas... Elas podem ser, pois, obra deste pintor baiano

da segunda metade do XVIII. No recente livro de Pedro e Susana Flor

editado pela Scribre, vêm as listas de pintores inscritos na Irmandade de

S. Lucas (mais de 900 nomes desde o início do século XVII ao fim do

XVIII), e lá vem um pintor chamado DOMINGOS DA COSTA, referido

desde 1704 a 1722 em funções de mordomo, e outras. Não sei se é o

mesmo autor das tábuas do tecto de caixotões, mas é mais uma

possibilidade a ter em conta. Mas, pessoal e instintivamente, continuo

a pender para que seja o baiano Domingos da Costa Filgueira — até

por afinidades de estilo com algumas coisas que pintou em Salvador e

cujas reproduções vi, e que referi. Em relação à assinatura destas

pinturas, à frente de Domingos da Costa existe uma espécie de

abreviatura com dois F, podendo ser a abreviatura do pintor baiano,

«Domingos da Costa Filgueira Fecit».” 

Vítor Serrão, 10 de Fevereiro 2016

A Cabral Moncada Leilões regista e agradece a disponibilidade do

Professor Doutor Vítor Serrão para confirmar a descrição desta obra.

triumPh of religion (virgin mary), 
triumPh of religion (Jesus) and return, 
three oils on bard, carved chestnut original frames,

restorations, faults on the painting, traces of wood insects,

two signed on the back, all with handwritten inscription on

the back identifying the subject, numbered 3, 4 and 6
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278 adoração dos magos,
óleo sobre chapa de cobre, originalmente matriz de uma

gravura, escola italiana, séc. XVII, restauros na pintura

Dim. - 18 x 28,5 cm € 1.200 - 1.800

Nota: segundo original de Gerard Seghers (1591-1651), datável de 1630.

adoration of the magi, 
oil on copper plaque, an engraving was originally burin etched

on the back, Italian school, 17th C., restorations on the paint

Note:  according to the original by Gerard Seghers (1591-1651), 

dated 1630.

279 nossa senhora Com o menino Jesus

e anJos músiCos,
óleo sobre cobre, 

escola flamenga, séc. XVI (2ª metade), 

pequenas faltas na pintura

Dim. - 43 x 35,5 cm € 2.000 - 3.000

our lady With the Child Jesus

and musiCian angels,
oil on copper, Flemish school, 16th C. (2nd half), 

small faults on the painting
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280 assunção de nossa senhora,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVIII, 

reentelado, restauros

Dim. - 253 x 143 cm

€ 1.500 - 2.250

Nota: a parte superior da obra segundo 

original de Carlo Maratta (1625-1713).

assumPtion of our lady, 
oil on canvas, Portuguese school,

18th C., relined, restorations

Note: upper part of this work according

to the original from Carlo Maratta 

(1625-1713).
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281 são João baPtista,
óleo sobre cobre, escola flamenga, séc. XVII, 

pequenos restauros

Dim. - 22 x 17 cm € 800 - 1.200

st. John the baPtist,
oil on copper, Flemish school, 17th C., small defects

282 CalvÁrio,
óleo sobre cobre, escola flamenga, séc. XVII, 

pequenos restauros

Dim. - 22,5 x 16,5 cm € 800 - 1.200
Nota: a partir de uma gravura da pintura original de Peter Paul Rubens

(1577-1640), realizada cerca de 1628, que se encontra na Rockox

House, Antuérpia.

Calvary,
oil on copper,

Flemish school, 17th C., small restorations

Notes: from an engraving after a original painting by Peter Paul Rubens

(1577-1640), painted circa 1628 and exhibited at Rockox House,

Antwerp, Belgium.
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283 ereMitas,
par de óleos sobre tela, escola portuguesa, séc. XVIII, 

restauros, defeitos

Dim. - 78 x 77 cm € 400 - 600

erMits, 
a pair of oil on canvas, portuguese school, 18th C., 

restorations, defects

284 Nossa seNhora, MeNiNo Jesus dorMiNdo

e são João Baptista,
óleo sobre tela, escola italiana, séc. XVIII, 

reentelado, pequenos restauros

Dim. - 102 x 90 cm € 2.000 - 3.000

our Lady, the sLeepiNg ChiLd Jesus

aNd st. JohN the Baptist, 
oil on canvas, Italian school, 18th C., 

relined, small restorations
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285 são gregório MagNo - papa gregório i,
óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XVII, 

reentelado, restauros

Dim. - 139 x 95 cm € 1.400 - 2.100

st. gregory the great - pope gregory i, 
oil on canvas, Spanish School, 17th C., relined, restorations

286 adoração dos pastores,
óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XVII/XVIII, reentelado

Dim. - 79 x 118 cm € 1.400 - 2.100

adoratioN of shepherds,
oil on canvas,

Portuguese school, 17th/18th C., relined

287 saNto aNtóNio CoM o MeNiNo Jesus,
óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XIX, 

pequenos restauros

Dim. - 90 x 76 cm € 2.500 - 3.750

st. aNthoNy hoLdiNg the ChiLd Jesus,
oil on canvas,

Spanish school, 19th C., small restorations
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288 MeNiNo Jesus e são João Baptista,
óleo sobre tela, 

escola europeia, séc. XIX/XX, pequenos defeitos

Dim. - 104 x 125 cm € 2.000 - 3.000

Nota: a partir de uma gravura reproduzindo 

a pintura original “Los niños de la Concha”, 

de Bartolomé Esteban Murillo (1617-1682) 

datada de c.1670-75, 

exposta no Museo del Prado, Madrid.

ChiLd Jesus aNd saiNt JohN the Baptist, 
oil on canvas, European school, 19th/20th C., 

small defects

289 Nossa seNhora da CoNCeição dos VeNeráVeis,
óleo sobre tela, 

escola espanhola, séc. XVIII/XIX, 

reentelado, restauros

Dim. - 186 x 106 cm € 2.000 - 3.000

Nota: a partir de uma gravura reproduzindo a pintura

original de cerca de 1678 de Bartolomé Esteban Murillo

(1617-1682) que se encontra exposta no Museo del

Prado, Madrid.

our Lady of the iMMaCuLate CoNCeptioN of

the VeNeraBLes,
oil on canvas, Spanish school, 18th/19th C.,

relined, restorations

cabral moncada leilões 176 | 29 de Fevereiro 147



291 CruCifiCação de Cristo,
óleo sobre madeira, escola portuguesa, séc. XVIII, 

pequenos restauros

Dim. - 39 x 33 cm € 500 - 750

CruCifixioN of Christ, 
oil on board, Portuguese school, 18th C., small restorations

290 sagrada faMíLia,
óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XVIII, 

reentelado, restauros

Dim. - 90 x 74 cm € 1.600 - 2.400

the hoLy faMiLy,
oil on canvas, Portuguese school, 18th C., relined, restorations,

292 Nossa seNhora do CarMo,
óleo sobre cobre, escola portuguesa, séc. XVIII, 

pequenos defeitos

Dim. - 38 x 28,5 cm € 400 - 600

our Lady of MouNt CarMeL, 
oil on copper, Portuguese school, 18th C., small defects

291

292

290
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293 aNJo da guarda,
óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XVIII, 

reentelado, restauros

Dim. - 75 x 54 cm € 1.000 - 1.500

Nota: segundo original de Pietro da Cortona (1596-1669),

datado de 1656, exposto na Galeria Nacional de Arte Antiga,

Roma, Itália.

a guardiaN aNgeL, 
oil on canvas, Portuguese school, 18th C., relined,

restorations

294 aNuNCiação,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVIII/XIX,

reentelado

Dim. - 98 x 73,5 cm € 840 - 1.260

the aNNuNCiatioN, 
oil on canvas, Portuguese school,

18th/19th C., relined
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297 saNto aNtóNio

CoM o MeNiNo Jesus,
óleo sobre tela, escola
portuguesa, séc. XVIII,
restauros, reentelado, 
faltas e defeitos
Dim. - 85  x 73,5 cm

€ 800 - 1.200

st. aNthoNy hoLdiNg

the ChiLd Jesus, 
oil on canvas, Portuguese
school, 18th C., restorations,
relined, faults and defects

296 episódios da Vida de toBias,
óleo sobre tela, Europa, séc. XVII/XVIII, 
reentelado, restauros
Dim. - 110 x 150,5 cm

€ 3.000 - 4.500

episodes froM the Life of toBias,
oil on canvas, European school,
17th/18th C., relined, restorations

298 Nossa seNhora do pópuLo,
óleo sobre cobre, 
escola portuguesa, 
séc. XVIII/XIX, 
pequenos restauros, 
pequena falta na pintura
Dim. - 17 x 11 cm

€ 200 - 300

our Lady of popuLo,
oil on copper, Portuguese
school, 18th/19th C., 
small restorations, 
small fault on the painting

295 Nossa seNhora

CoM o MeNiNo Jesus,
óleo sobre cobre, 
escola italiana, séc. XVII
Dim. - 20 x 15 cm

€ 1.000 - 1.500

our Lady with

the ChiLd Jesus,
oil on copper, 
Italian school, 17th C.
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299 “fuga para o egipto” e
“sagrada faMíLia deBaixo da MaCieira”,
par de óleos sobre cobre, escola europeia, séc. XVII/XVIII,
pequeno restauro
Dim. - 67 x 85 cm € 3.000 - 4.500

Nota: “Sagrada Família debaixo da macieira” a partir de uma gravura
reproduzindo a pintura original de Peter Paul Rubens (1577-1640), 
que se encontra exposta no The Clark Museum, Williamstown, 
Estados Unidos da América.

“fLight iNto egypt” aNd

“the hoLy faMiLy uNder the appLe tree”,
pair of oils on copper,
European school, 17th/18th C., small restoration
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300 heNry L’ eVÊQue - 1769-1832,
“the Bridge of saLtador, where the pursuit after the

suCCess of saLaMoNde terMiNated” e “a View of the Bridge

of Misere, aBout three Leagues froM saLaMoNde”,
par de aguarelas sobre papel, molduras modernas,
picos de acidez, uma aparentemente assinada
com iniciais no verso, ambas com inscrições no verso
Dim. - 32 x 50,5 cm € 8.000 - 12.000

Nota: tratar-se-ão, muito provavelmente, de duas das aguarelas
originais da autoria de Henry l’Evêque (1769-1832) que deram origem
às gravuras constantes da obra “Campaign of the British Army in
Portugal, under the command of General the Earl of Wellington, K. B.
commander in chief, dedicated by permission to his Lordship”, Londres,

impresso por W. Blumer and Co, publicada por Messrs. Colnaghi and Co,
1812. Na obra, a gravura “The bridge of saltador, (...)”,  apresenta a
dedicatória “To Major General Henry Fredk Campell, this plate is
inscribed by his most obidient humble servant H. L’Evêque”, tendo sido
gravada por Futler e publicada a 2 de Abril de 1812. Por sua vez, a
gravura “A view of the bridge of Miserere” tem a seguinte dedicatória 
“To lietenant General Sir Ronland Hill, K. B. this plate is respectfully
dedicated by his most obedient humble servant, H. L’Evêque”, tendo sido
gravada por B. Conté e publicada a 10 de Janeiro de 1813. Esta gravura
tem ainda a seguinte legenda: “The french are here seen down with
fatigue, retreating towards the Spanish frontier”.
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heNry L’ eVÊQue-1769-1832, 
“the Bridge of saLtador, where the pursuit after

the suCCess of saLaMoNde terMiNated” 
aNd “a View of the Bridge of Misere, 
aBout three Leagues froM saLaMoNde”, 
a pair of watercolours on paper, 
modern frames, acidity spikes,
one apparently signed with initials on the back, 
both with inscriptions on the back
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301 proJeCto de aLçado arQuiteCtóNiCo,
tinta da China sobre papel, 
portuguesa, séc. XIX (princípios)
Dim. - 39 x 32 cm € 220 - 330

aN arChiteCturaL proJeCt,
China ink on paper, Portuguese, 19th C. (early)

302 proJeCto de aLçado arQuiteCtóNiCo,
tinta da China sobre papel, 
portuguesa, séc. XIX (princípios)
Dim. - 39 x 32 cm € 220 - 330

aN arChiteCturaL proJeCt,
China ink on paper, Portuguese, 19th C. (early)

303 d. João iV - retrato e Quatro represeNtações

da sua suBida ao troNo,
gravura sobre papel, alemã, séc. XVII
Dim. - 26 x 34 cm € 120 - 180

Nota: obra publicada na revista histórica “Theatrum Europaeum 
- Vol. IV”, de Heinrich Oraeus, 1643.

d. João iV, KiNg of portugaL - portrait aNd four

iLLustratioNs of his aCCessioN to the throNe, 
engraving on paper, German, 17th C.
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304 pLaNtas,
seis gravuras aguareladas sobre papel, alemãs, séc. XVII (finais),
assinadas Abraham Munting 
(provavelmente Abraham Munting - 1626 - 1683)
Dim. - 34 x 21,5 cm € 1.000 - 1.500

Nota: as presentes gravuras foram produzidas para integrarem a obra:
MUNTING, Abraham (1626-1683) - Naauwkeurige Beschryving der
Aardgewassen, Waar in de veelerley Aart en bijzondere Eigenschappen
der Boomen, Heesters, Kruyden, Bloemen, Met haare Vrugten, Zaden,
Wortelen en Bollen, Neevens derzelver waare Voort-Teeling, gelukkige
Aanwinning, en heylzaame Genees-Krachten, Na een veel-jarige
Oeffening en eigen Ondervinding, In drei onderscheide Boeken,
naauwkeuriglijk beschreeven worden; Door der Heer”, Utrecht and
Leiden, Pieter vander Aa and Francois Halma, 1696.

pLaNts,
six tinted engravings on paper, German, 17th C. (late), 
signed Abraham Munting 
(probably Abraham Munting - 1626 - 1683)

Note: these engravings were produced to integrate the work: MUNTING,
Abraham (1626-1683) - Naauwkeurige Beschryving der Aardgewassen,
Waar in de veelerley Aart en bijzondere Eigenschappen der Boomen,
Heesters, Kruyden, Bloemen, Met haare Vrugten, Zaden, Wortelen en
Bollen, Neevens derzelver waare Voort-Teeling, gelukkige Aanwinning, 
en heylzaame Genees-Krachten, Na een veel-jarige Oeffening en eigen
Ondervinding, In drei onderscheide Boeken, naauwkeuriglijk beschreeven
worden;  Door der Heer”, Utrecht and Leiden, Pieter vander Aa 
and Francois Halma, 1696
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306 aLexaNdre-JeaN NoËL - 1752-1834,
“Vista do porto de CartageNa”,
gravura sobre papel, francesa, séc. XVIII (2ª metade), manchas
de humidade, pequenos rasgões, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 56 x 80 cm € 150 - 225

“View of the harBour of CartageNa”, 
engraving on paper, French, 18th C. (2nd half), moisture stains,
small tears, small faults and defects

305 aLexaNdre-JeaN NoËL - 1752-1834,
“Vista do porto de LisBoa”,
gravura sobre papel, francesa, séc. XVIII (2ª metade), manchas
de humidade, pequenos rasgões, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 57 x 81 cm € 400 - 600

“View of the harBour of LisBoN”, 
engraving on paper, French, 18th C. (2nd half), moisture stains,
small tears, small faults and defects

308 “praça do CoMérCio da Cidade de LisBoa”,
gravura sobre papel, portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), 
picos de acidez, machas de humidade, pequenos defeitos
Dim. - 44,5 x 83 cm € 500 - 750

“praça do CoMérCio da Cidade de LisBoa” 
(CoMMerCe sQuare iN LisBoN), 
engraving on paper, 18th C. (2nd half), 
acidity spikes, moisture stains, small defects

307 doMiNgos seQueira - 1768-1837,
“sopa de arroios” ,
gravura sobre papel, manchas de humidade, 
picos de acidez, pequenas faltas e defeitos, 
gravada por Gregório Francisco de Queiroz (1768-1845) 
no ano de 1813, tiragem original
Dim. - 53 x 82 cm € 250 - 375

“soup of arroios”, 
engraving on paper, moisture stains, acidity spikes, 
small faults and defects, engraved by Gregório Francisco 
de Queiroz (1768-1845) in the year 1813, original print run
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309 JaCQues-phiLippe Le Bas - 1707-1883,
“CoLeCção de aLguMas ruíNas de LisBoa Causadas

peLo terraMoto e peLo fogo do priMeiro de NoVeMBro

do aNNo 1755”,
seis gravuras sobre papel, 
pequenas manchas de humidade, datadas de 1757
Dim. - 32 x 41 cm € 800 - 1.200

“a CoLLeCtioN of ruiNs of LisBoN Caused

By the earthQuaKe aNd fire of NoVeMBer 1st of 1755”, 
six engravings on paper, 
small moisture stains, dated 1757
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311 “goa iNdiae orieNtaLis MetropoLis”,
gravura sobre papel, holandesa, séc. XVIII, 
pequenos defeitos, reimpressão de Pierre Vander AA, 
em Leiden, segundo original de Linschoten de 1596
Dim. - 33 x 46,5 cm € 150 - 225

“goa iNdiae orieNtaLis MetropoLis”, 
engraving on paper, Dutch, 18th C., small defects, 
reprint by Pierre Vander AA, in Leiden, 
according to an original by Linschoten of 1596

310 CorteJo e eMBarQue da iNfaNta doNa CatariNa

de BragaNça para iNgLaterra eM 1662,
gravura sobre papel, alemã, séc. XVII, pequenos defeitos
Dim. - 31,5 x 39 cm € 300 - 450

Nota: obra publicada na revista histórica 
“Theatrum Europaeum - Vol. IX”, de Martin Meyer, 1672.

CeLeBratioN aNd BoardiNg of the iNfaNta CatheriNe

of BragaNza to eNgLaNd iN 1662, 
engraving on paper, German, 17th C., small defects

313 Luís teixeira - séC. xVi/xVii, 
Mapa do arQuipéLago dos açores,
gravura aguarelada sobre papel, holandesa, séc. XVII, 
picos de acidez, edição de Joannes Blaeu (1596-1673)
Dim. - 38 x 50 cm € 200 - 300

Map of the azores arChipeLago, 
watercolour painted engraving on paper, Dutch, 17th C., 
acidity spikes, edition of Joannes Blaeu (1596-1673)

312 “a Cidade de aNgra Na iLha de iesu xpo da terCera”,
gravura aguarelada sobre papel, holandesa, séc. XVI/XVII,
pequenos defeitos, 
edição de Jan Huygen van Linschoten (1563-1611) 
Dim. - 39 x 55 cm € 200 - 300

“the City of aNgra iN the isLaNd of iesu xpo of terCera”,
watercolour painted engraving on paper, Dutch, 16th/17th C.,
small defects, edited by Jan Huygen van Linschoten (1563-1611)
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315 ferNaNdo áLVares seCo - séC. xVi/xVii,
“portugaLLia et aLgarBia Quae oLiM LusitâNia”,
gravura aguarelada sobre papel, holandesa, séc. XVII, 
picos de acidez, edição de Willem et Joan Blaeu (séc. XVI/XVII)
Dim. - 38 x 50 cm € 150 - 225

“portugaLLia et aLgarBia Quae oLiM LusitaNia”, 
watercolour painted engraving on paper, Dutch, 17th C., 
acidity spikes, edition of Willem et Joan Blaeu (16th/17th C.)

314 ferNaNdo áLVares seCo - séC. xVi/xVii,
Mapa de portugaL,
gravura aguarelada sobre papel, portuguesa, séc. XVI, 
pequeno rasgão
Dim. - 35 x 62 cm € 150 - 225

Map of portugaL, 
watercolour painted engraving on paper, 
Portuguese, 16th C., small tear

316 “pLaN du port de LisBoNNe

et des Costes VoisiNes”,
gravura aguarelada sobre papel,
segundo desenho de Jacques Nicolas
Bellin (1745-1785), 
francesa, séc. XVIII, datada de 1756
Dim. - 46 x 65 cm (chapa)

€ 350 - 525

“pLaN du port de LisBoNNe et des

Costes VoisiNes” (pLaN of LisBoN

harBour aNd NeighBouriNg shores), 
watercolour engraving on paper, 
according to Jacques Nicolas Bellin
(1745-178) drawing, French, 18th C.,
dated 1756
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2ª SESSÃO - 1 de Março - LOTES 401 - 757

401 Paisagem Oriental cOm figuras,
dente de marfim esculpido, base em madeira, 

chinês - período Minguo (1912-1949),

pequenos defeitos

Dim. - 33 cm € 600 - 900

an Oriental landscaPe with figures, 
carved ivory tusk, wooden stand, 

Chinese, Minguo period (1912-1949),

small defects

    

 
   

               
            

   
      
   

   
      

       

   1 3     



162                                                                                              cabral moncada leilões 176  |  1 de Março

402 PássarO, bOrbOleta e flOres,
escultura em osso sobre placa de madeira

lacada, chinesa, séc. XIX/XX, 

pequenos defeitos, marcada com selo

Dim. - 91 x 48 cm € 350 - 525

a bird, a butterfly and flOwers, 
bone sculpture on lacquered wooden plaque,

Chinese, 19th/20th C., small defects, 

marked with stamp

403 Par de lanternas de susPensãO,
estruturas em madeira com

entalhamentos, faces de vidro pintado

“Figuras orientais e flores”, 

chinesas - período Minguo (1912-1949),

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 60 cm € 250 - 375

a Pair Of hanging lanterns,
carved wooden frames, painted glass

sides “Oriental figures and flowers”,

Chinese, Minguo period (1912-1949),

small faults and defects

404 lanterna de susPensãO,
estrutura em tamarindo, faces de vidro gravado

“Flores”, chinesa - período Minguo (1912-1949), 

dois vidros não originais, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 58 x 50 x 50 cm € 150 - 225

a susPensiOn lantern, 
tamarind frame, engraved glass sides “Flowers”,

Chinese, Minguo period (1912-1949), 

two non-original glasses, small faults and defects
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a twO dOOr cabinet, 
black lacquered wood, gilt decoration “Figures and flowers”, with six drawers, chambered interior with six doors, pigeon holes, 

two central wickets, the upper one with clock, bone handles, Chinese, 19th C. (2nd half), restorations, small faults

405 cOntadOr de duas

POrtas,
madeira lacada a negro,

decoração a ouro

“Figuras e flores”, interior

compartimentado com seis

gavetas, escaninhos, 

duas portinholas centrais 

a superior com relógio,

puxadores em osso, chinês,

séc. XIX (2ª metade),

restauros, pequenas faltas

Dim. - 51 x 51 x 25 cm

€ 700 - 1.050

406 caixa de cOstura,
madeira lacada de negro, decoração a dourado “Paisagens orientais

com figuras”, interior compartimentado, com utensílios em osso, pés

zoomórficos, chinesa, séc. XIX (2ª metade),

pequenas faltas e defeitos, desgaste na decoração

Dim. - 15,5 x 35 x 26 cm € 250 - 375

a wOrk-table,
black lacquered wood, gilt decoration “Oriental landscapes with

figures “, chambered interior with bone tools, zoomorphic feet,

Chinese, 19th C. (2nd half), small faults and defects, 

wear to the decoration

407 caixa de jOgOs,
madeira lacada de negro, decoração a ouro “Paisagens orientais

com figuras”, interior compartimentado com caixas e bandejas,

pés zoomórficos, chinesa, séc. XIX (2ª metade), 

pequenos defeitos, desgaste na decoração

Dim. - 13,5 x 38 x 31 cm € 350 - 525

a games bOx,
black lacquered wood

gold decoration “Oriental landscapes with figures”, chambered

interior with boxes and trays, zoomorphic feet, Chinese, 19th C.

(2nd half), small defects, wear to the decoration
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409 leque,
varetas em tartaruga esculpida e vazada “Paisagem oriental com

figuras”, chinês, séc. XIX (último quartel), pequenos defeitos

Dim. - 23 x 42 cm € 150 - 225

a fan,
carved and pierced tortoiseshell rods “Oriental landscape with

figures”, Chinese, 19th C. (last quarter), small defects

410 caixa Oval,
madeira exótica, embutidos em madrepérola gravada 

“Paisagem oriental com figuras” e “Pássaros e flores”, 

chinesa, séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos

Dim. - 8 x 22 x 13 cm € 100 - 150

an Oval bOx, 
exotic wood, engraved mother-of-pearl inlays “Oriental

landscape with figures” and “Birds and flowers”, Chinese, 19th C.

(2nd half), small defects

408 OkimOnO “figura masculina”,
escultura em marfim, japonesa - período Meiji (1868-1912), 

falta de uma peça, falta de um chifre do dragão, 

pequenos defeitos, assinada; Dim. - 24 cm € 250 - 375
Nota: vd. TARDY - “Les Ivoires - Deuxième Partie”.

Paris: Tardy, 1977, pp. 351-352.

OkimOnO “male figure”, 
ivory sculpture, Japanese, Meiji period (1868-1912), missing 

of a part, missing of a dragon horn, small defects, signed

408

409

410
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411 leque,
varetas em marfim esculpido 

e vazado parcialmente dourado,

reserva central policromada

“Figuras europeias”, 

chinês, séc. XIX (1ª metade),

faltas e defeitos, fita posterior

Dim. - 21 x 38 cm

€ 150 - 225
a fan, 
carved pierced and partially gilt

ivory rods, polychrome central

reserve “European Figures,”

Chinese, 19th C. (1st half), 

faults and defects, later ribbon

413 leãO,
escultura em marfim, 

peanha em madeira entalhada, 

chinesa, séc. XX (meados)

Dim. - 20 cm € 200 - 300

a liOn,
ivory sculpture,

carved wooden pedestal, 

Chinese, 20th C. (mid)

412 bOla da felicidade,
marfim vazado e esculpido, aplicações em fio de algodão,

chinesa, séc. XIX (2ª metade), faltas

Dim. - 6,5 cm (marfim) € 80 - 120

Nota: vd. TARDY - “Les Ivoires - Deuxième Partie”. Paris: Tardy, 

1977, pp. 284-285, nºs 4 e 5.

ball Of haPPiness, 
pierced and carved ivory, cotton yarn applications, 

Chinese, 19th C. (2nd half), faults
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414 cOvilhete,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração «Família verde» “Flores e pássaro”,

exterior “Café-au-lait”, 

reinado Kangxi (1662-1722), 

esbeiçadelas na base

Dim. - 4 x 24,5 cm € 150 - 225

a small rOund dish, 
Chinese export porcelain, «famille verte»

decoration «Flowers and bird», «café-au-lait»

decoration on the rim’s back, Kangxi period

(1662-1722), small chips

415 PratO,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração «Família verde» “Flores e pássaro”,

reinado Kangxi (1662-1722), 

esbeiçadelas, pequeno desgaste 

na decoração, marcado

Dim. - 22,5 cm € 100 - 150

a dish, 
Chinese export porcelain, «Famille verte»

decoration “Flowers and bird”, Kangxi period

(1662-1722), small wear to the decoration, 

chips, marked
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417 cafeteira,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada 

«Folha de tabaco», 

reinado Qianlong (1736-1795), 

esbeiçadelas restauradas na aba da tampa,

pequenos restauros no vidrado da pega

Dim. - 20 x 15 x 12 cm € 1.200 - 1.800

Nota: vd. VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export

Porcelain in Private Brazilian Collections”. Londres:

Edição do Autor, 1989, pp. 260-261.

a cOffee POt,
Chinese export porcelain, polychrome and gilt

decoration «Tobacco leaf», Qianlong period

(1736-1795), restored chips on cover’s rim, 

small restoration on the glaze of the handle

416 caixa de chá Oitavada,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração «Imari» “Flores”, 

reinado Kangxi (1662-1722), falta da tampa

Dim. - 11,5 cm € 180 - 270

an OctagOnal tea caddy, 
Chinese export porcelain, Imari decoration “Flowers”, 

Qianlong period (1736-1795), missing cover



168                                                                                              cabral moncada leilões 176  |  1 de Março

418 PratO recOrtadO,
porcelana chinesa, decoração a azul “Flores”, 

verso da aba com decoração a azul “Flores”, 

reinado Kangxi (1662-1722), 

pequenos defeitos de fabrico, cabelos, 

pequenas esbeiçadelas, marcado “Folha de Artemísia”

Dim. - 28,5 cm         € 1.000 - 1.500

a scallOPed dish, 
Chinese export porcelain, 

blue decoration “Flowers”, rim’s back blue

decorated with “Flowers”, Kangxi period (1662-1722), 

marked “Mugwort leaf

419 Par de PratOs recOrtadOs,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul 

“Paisagem com árvores e flores”, reinado Kangxi (1662-1722), 

pequenas esbeiçadelas, um com pequena falta e cabelo, marcados

Dim. - 21 cm € 1.500 - 2.250

a Pair Of scallOPed dishes, 
Chinese export porcelain, blue decoration “Landscape with trees 

and flowers,” Kangxi period (1662-1722), small chips, 

one with small fault and hairline, marked



420 POte grande cOm tamPa,
porcelana chinesa, decoração a azul “Árvores”, 

reinado Kangxi (1662-1722), dois furos posteriores 

no fundo e na aba, tampa restaurada com pomo refeito

Dim. - 72 cm € 3.000 - 4.500

a large POt with cOver, 
Chinese porcelain, blue decoration “Trees”, 

Kangxi period (1662-1722), two holes on the bottom 

and on the rim, later drill, restored cover and pommel
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421 taça e Pires,
porcelana chinesa de exportação, decoração «Família Verde» “Flores 

e insectos”, reinado Kangxi (1662-1722), ligeiras esbeiçadelas na taça

Dim. - 4 x 7 cm (taça), 11,5 cm (pires)                        € 350 - 525

a cuP and saucer, 
Chinese export porcelain, «Famille verte» decoration, “Flowers”,

Kangxi period (1662-1722), slight chips on the cup

422 taça e Pires recOrtadOs,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 

“Paisagem oriental”, reinado Yongzheng (1722-1735)

Dim. - 4 x 6,5 cm (taça), 11 cm (pires) € 350 - 525

a scallOPed cuP and saucer, Chinese export porcelain, polychrome

decoration “Oriental landscape”, Kangxi period (1662-1722)

423 taça e Pires OitavadOs,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada “Flores”,

reinado Yongzheng (1722-1735)

Dim. - 3,5 x 6 cm (taça), 10 cm (pires) € 350 - 525

an OctagOnal cuP and saucer, Chinese export porcelain,

polychrome decoration “Flowers”, Yongzheng period (1722-1735)

421

423

422
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424 taça e Pires,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada

«Imari» “Figuras orientais”, reinado Kangxi (1662-1722)

Dim. - 4 x 6 cm (taça), 10,5 cm (pires) € 350 - 525

a cuP and saucer, Chinese export porcelain, polychrome and gilt

decoration «Imari» “Oriental Figures,” Yongzheng period (1722-1735)

425 taça e Pires,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada “Figura

oriental e cavalo”, reinado Yongzheng (1722-1735), pequenas

esbeiçadelas na taça; Dim. - 3,5 x 6,5 cm (taça) € 350 - 525

a cuP and saucer, Chinese export porcelain, polychrome

decoration “Oriental figure and horse”, 

Yongzheng period (1722-1735), small chips on the cup

426 taça e Pires grandes, porcelana chinesa de exportação, decoração

a vermelho, negro e dourado “Figuras orientais”, reinado Qianlong

(1736-1795), ligeiras esbeiçadelas na taça, pequeno cabelo no pires

Dim. - 7,5 x 8,5 cm (taça), 14,5 cm (pires) € 150 - 225

a large cuP and saucer, Chinese export porcelain, red, black and

gilt decoration “Oriental Figures,” Qianlong period (1736-1795),

slight chips on the cup, small hairline on the saucer

424 425

426
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429 jardineira sextavada,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul

“Paisagem oriental”, reinado Jiaqing (1796-1820),

pequenas faltas no vidrado

Dim. - 16, 6 x 27 x 27 cm                        € 600 - 900

a hexagOnal jardinière, 
Chinese export porcelain, blue decoration 

“Oriental Landscape”, Jiaqing period (1796-1820), 

small faults on the glaze

428 POte PequenO cOm tamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração

«rouge-de-fer» e dourado “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 7 cm € 120 - 180

a small POt with cOver, 
Chinese export porcelain, «rouge-de-fer» and

gilt decoration “Flowers”, Qianlong period

(1736-1795)

427 cOvilhete redOndO,
porcelana chinesa de exportação,

decoração «Família Negra» “Flores” 

com reservas policromadas “Animais”,

verso da aba decorada “Dragões”,

reinado Daoguang (1821-1850), 

defeito no bordo

Dim. - 23,5 cm € 600 - 900

Nota: vd. MATOS, Maria Antónia Pinto de 

- “Porcelana Chinesa na Colecção Calouste

Gulbenkian”. Lisboa: Fundação Calouste

Gulbenkian, pp. 152-153, nº 40.

a small rOund dish, Chinese export

porcelain, «Famille noir» decoration

“Flowers” with polychrome reserves

“Animals”, decorated rim’s back “Dragons”,

Kangxi period (1662-1722), small defect
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431 Par de PratOs grandes,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada 

“Jardim com flores e pássaro”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

esbeiçadelas, desgaste no dourado

Dim. - 38 cm € 1.200 - 1.800

a Pair Of large dishes,
Chinese export porcelain, polychrome and gilt

decoration “Garden with flowers and bird”,

Qianlong period (1736-1795), chips, 

wear to the gilt

430 PratO grande,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul

“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 37,5 cm € 400 - 600

a large dish,
Chinese export porcelain, blue decoration

“Flowers”, Qianlong period (1736-1795)

431
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432 POte cOm tamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração relevada, policromada 

e dourada “Figuras orientais”, reinado Qianlong (1736-1795),

pequenas esbeiçadelas, tampa restaurada

Dim. - 12,5 cm € 120 - 180

a POt with cOver, China export porcelain, polychrome and gilt

decoration en relief “Oriental Figures,” Qianlong period (1736-1795),

small chips, restored cover

433 leiteira cOm tamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada

“Figuras orientais”, reinado Qianlong (1736-1795), 

algum desgaste no dourado; Dim. - 12 cm € 150 - 225

a milk jug with cOver, Chinese export porcelain, polychrome and

gilt decoration “Oriental Figures,” Qianlong period (1736-1795), some

wear to the gilt

434 cremeira cOm tamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração a castanho, 

sépia e dourado, reservas policromadas “Figuras orientais”

e “Pássaros e flores”, reinado Qianlong (1736-1795), 

desgaste no dourado

Dim. - 8,5 cm € 150 - 225

a cream jug with cOver, Chinese export porcelain, brown, sepia and

gilt decoration, polychrome reserves “Oriental Figures” and “Birds and

flowers”, Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt

432

434

433
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435 tinteirO OctOgOnal,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Borboletas e frutos”, 

laterais com “Paisagens orientais”,

reinado Qianlong (1736-1795),

esbeiçadela, pequenas faltas 

no vidrado, recipientes não originais

em liga de metal prateado

Dim. - 7,5 x 17,5 x 17,5 cm

€ 700 - 1.050

Nota: tinteiro de modelo idêntico, com

decoração a azul, encontra-se representado

em “Out of the ordinary - Living with

Chinese Export Porcelain”. London/Lisbon:

Jorge Welsh Oriental Porcelain Works of Art,

2014, pp. 272-274, nº 89.

an OctagOnal inkstand,
Chinese export porcelain,

polychrome decoration “Butterflies 

and fruits”, sides “Oriental landscapes”,

Qianlong period (1736-1795), chip, 

small faults on the glaze, non-original

silvered metal containers

436 Par de travessas recOrtadas,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Garças e patos”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

ligeiro desgaste no dourado

Dim. - 30 x 23 cm

€ 2.000 - 3.000

a Pair Of scallOPed stands, 
Chinese export porcelain, polychrome

and gilt decoration “Herons and ducks”,

Qianlong period (1736-1795), 

slight wear to the gold
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437 cadeira de braçOs (fraileirO),
nogueira com entalhamentos, testeira em madeira entalhada,

assentos e costas estofados a damasco verde com galões,

espanhola, séc. XVII, pequenos defeitos

Dim. - 122 x 65 x 62 cm € 350 - 525

a sled armchair (fraileirO), 
carved walnut, carved wooden front stretcher, green damask

upholstered seats and back, 17th C. , small defects

438 cadeira de braçOs (fraileirO),
nogueira com entalhamentos, testeira em madeira vazada,

entalhada e dourada “Estrelas e plantas”, assentos e costas 

estofados a damasco verde com galões, espanhola, séc. XVII,

pequenos defeitos

Dim. - 119 x 61 x 53 cm € 350 - 525

a sled armchair (fraileirO), 
carved walnut, pierced, carved and gilt wooden front stretcher

“Stars and plants “, green damask upholstered seats and back

with bordure, 17th C., small defects
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439 Cómoda,
mogno, 

embutidos de pau-cetim “Flores”,

puxadores em bronze, pés zoomórficos,

holandesa, séc. XVIII/XIX,

pequenos restauros, pequenos defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos, 

falta de um puxador

Dim. - 82,5 x 94 x 55 cm

€ 1.500 - 2.250

a Commode, 
mahogany, satinwood inlays “Flowers”,

bronze handles, zoomorphic feet,

Dutch, 18th/19th C.,

small restorations, small defects,

traces of wood insects,

440 PaPeleira,
neoclássica, 

nogueira e raiz de nogueira 

com entalhamentos,

filetes embutidos em pau-cetim,

interior com gavetas e escaninhos,

Catalunha - Espanha,

séc. XVIII (2ª metade),

restauros, faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 115 x 129 x 65 cm

€ 2.000 - 3.000

a Bureau, 
Neoclassical, carved walnut 

and burr-walnut, satinwood fillets

inlays, interior with drawers and

pigeon holes, Catalonia, Spain, 18th C.

(2nd half), restorations, faults and

defects, traces of wood insects
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441 CanaPé,
romântico, mogno e raiz de mogno com entalhamentos, estofado a tecido,

português, séc. XIX, pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos, 

estofo posterior

Dim. - 89 x 241 x 66,5 cm € 1.000 - 1.500

a settee, romantic, mahogany and burr-mahogany with carvings, 

fabric upholstered, Portuguese, 19th C., small defects, 

traces of wood insects, later upholstery

442 mesa de Centro,
romântica, marchetaria de nogueira, pau-cetim

e pau-santo, reserva ao centro “São Jorge”,

italiana, séc. XIX (2ª metade), pequenas faltas e defeitos,

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 76 x 90 cm € 250 - 375

a Centre taBle, romantic, walnut satinwood and

Brazilian rosewood marquetry, centre reserve “St. George”,

Italian, 19th C. (2nd half), small faults and defects,

traces of wood insects
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444 seCretária “à aBattant”
Com Pequeno alçado, Biedermeier,

mogno e folheado de raiz de mogno,

interior com marchetaria de mogno,

pau-cetim e ébano, gavetas com

puxadores em marfim e segredos,

escaninhos com gradinha e fundos 

de espelho, Europa Central, 

séc. XIX (2º quartel), pequenos defeitos

Dim. - 185 x 103 x 48 cm

€ 2.500 - 3.750

a Bureau “à aBattant” 
with small uPPer Body, 
Biedermeier, mahogany 

and burr-mahogany veneer, mahogany,

satinwood and ebony marquetry

interior, drawers with ivory handles 

and secrets, pigeon holes with gallery

and mirror backgrounds, 

Central Europe, 19th C. (2nd quarter),

small defects

443 mesa de Casa de jantar,
romântica, vinhático e folheado de vinhático, três pés centrais,

sistema de concertina com sete tábuas de extensão, 

pés com entalhamentos “Patas de leão” com rodízios em metal,

portuguesa, séc. XIX (2ª metade), faltas e defeitos

Dim. - 77 x 522 x 175,5 cm (mesa aberta) € 1.500 - 2.250

a dining room taBle, romantic, Brazilian mahogany 

and Brazilian mahogany veneer, three central feet, concertina

system with seven extension boards, carved feet “Lion paws” with

metal casters, Portuguese, 19th C. (2nd half), faults and defects
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445 tremó,
Império, madeira pintada e dourada com entalhamentos, 

pés zoomórficos, europeu, séc. XIX, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 286 x 100 x 57 cm € 2.500 - 3.750

a Pier glass with Console, 
Empire, painted gilt wooden with carvings, zoomorphic feet,

European, 19th C., small faults and defects

446 mesa de Centro,
Napoleão III, nogueira, tampo com marchetaria de raiz 

de nogueira, pau-santo, pau-rosa e outras madeiras, 

medalhões de porcelana pintada,

aplicações em bronze relevado e dourado “Mascarões”,

francesa, séc. XIX (3º quartel), tampo com fenda

Dim. - 72 x 153 x 91 cm € 1.750 - 2.625

a Centre taBle, 
Napoleon III, walnut, burr-walnut, Brazilian rosewood, kingwood

and other woods marquetry top, painted porcelain medallions,

gilt bronze applications en relief “Grotesque masks”, France,

19th C. (3rd quarter), cracked top



447 lustre de 18 lumes,
bronze relevado e dourado, 

taças e pingentes de vidro, 

francês, séc. XX, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 110 cm € 1.000 - 1.500

an eighteen-light

Chandelier, 
gilt bronze en relief, 

glass candle-guards and

pendants, French, 20th C.,

small faults and defects

448 dumB-waiter de três tamPos,
estilo Jorge III, mogno, 

coluna central torneada, 

pé de galo, inglês, séc. XIX,

restauros, pequenos defeitos

Dim. - 122 x 57 cm

€ 600 - 900

a triPod dumB-waiter,
three tops, George III

style, mahogany, turned

central column, English,

19th C., restorations,

small defects

449 mesa de Casa jantar de grandes dimensões,
estilo Jorge III, mogno e folheado de raiz de mogno, quatro

tampos e três tábuas de extensão, quatro conjuntos de pés com

colunas torneadas e ponteiras zoomórficas em metal dourado

com rodízios, portuguesa, séc. XX, restauros, pequenos defeitos,

sinais de uso; Dim. - 76 x 711 x 148 cm € 3.200 - 4.800

a large dining taBle, George III style, mahogany 

and burr-mahogany veneered, four tops and three 

extension boards, four feet with turned columns 

and gilt metal zoomorphic caps with casters, 

Portuguese, 20th C., restorations, 

small defects, signs of use
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450 mesa de Costura,
Luís Filipe (1830-1848), pau-santo,

filetes em pau-cetim, francesa,

restauros, pequenas faltas e defeitos 

Dim. - 79 x 41 cm € 300 - 450

a work-taBle, 
Louis-Philippe (1830-1848), Brazilian

rosewood, satinwood fillets, French,

restorations, small faults and defects

451 mesa de jogo,
Jorge III (1760-1820),

mogno, filetes em pau-cetim,

pernas torneadas, inglesa, restauros, 

pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 74 x 90 x 46 cm € 400 - 600

a game taBle, 
George III (1760-1820), mahogany,

satinwood fillets, turned legs, English,

restorations, small faults and defects,

traces of wood insects

452 mesa de jogo,
Guilherme IV (1830-1837), 

pau-santo e folheado de raiz de pau-santo 

com entalhamentos, coluna central facetada 

com quatro pés gomados com rodízios, inglesa,

pequenos restauros, pequenos defeitos

Dim. - 73 x 91 x 46 cm (fechada) € 700 - 1.050

a game taBle, 
William IV (1830-1837), Brazilian rosewood 

and burr-Brazilian rosewood veneer with carvings,

faceted centre column with four gadrooned feet

with casters, English, small restorations, 

small defects
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453 “Bureau BookCase”,
Jorge III (1760-1820), marchetaria de mogno 

e raiz-de-mogno, corpo superior com portas de vidrinhos,

puxadores em bronze, inglesa,

pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 215 x 105 x 51 cm € 800 - 1.200

a Bureau BookCase, 
George III (1760-1820), mahogany and burr-mahogany

marquetry, upper body with glazed doors, bronze handles,

English, small restorations, small faults and defects

454 mesa de Casa de jantar,
eduardiana, mogno, pernas e coluna torneadas,

quatro tábuas de extensão, pés com rodízios,

inglesa, séc. XX (1ª década), pequenos defeitos

Dim. - 75 x 133 x 137 cm (fechada); 

75 x 315 x 137 cm (aberta) € 2.000 - 3.000

a dining room taBle, 
Victorian, mahogany, turned legs and column, four

extension boards, feet with casters, 

English, 20th C. (1st decade), small defects
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455 Festa no CamPo,
óleo sobre tela, 

escola europeia, séc. XVIII, 

reentelado, restauros

Dim. - 85,5 x 101 cm

€ 2.000 - 3.000

a Country Festivity, 
oil on canvas,

European school, 18th C.,

relined, restorations

456 Paisagem rural

Com Casario,
óleo sobre tela, 

escola europeia, séc. XIX,

restauros

Dim. - 94 x 80 cm

€ 1.500 - 2.250

Country landsCaPe

with houses,
oil on canvas, 

European school, 19th C.,

restorations
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457 Batalha de Cavalaria,
óleo sobre cobre,

escola holandesa, séc. XVII/XVIII, 

pequenas amolgadelas no cobre, 

pequenos restauros

Dim. - 57 x 69 cm € 2.500 - 3.750

a Battle oF Cavalry, 
oil on copper, Dutch school, 17th/18th C., 

small bruises on copper, small restorations

458 Paisagem Com Figuras e animais,
óleo sobre tela, 

escola francesa, séc. XVIII/XIX, reentelado

Dim. - 67 x 122 cm € 2.000 - 3.000

landsCaPe with Figures and animals, 
oil on canvas, French school, 18th/19th C.,

relined
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459 três graças,
óleo sobre cobre, 

escola italiana, séc. XVII, restauros

Dim. - 15 x 11 cm € 400 - 600

Nota: a partir de gravura do original 

de Agostino Carracci (1557-1602), 

que pertence à série “Lascivie”, 

datável de 1590-1595.

the three graCes, 
oil on copper, Italian school, 17th C.,

restorations

460 natureza-morta - Caça e taças Com Frutos,
óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XVIII, reentelado,

restauros, defeitos

Dim. - 82 x 100 cm € 600 - 900

a still liFe - game and Fruit Bowls, 
oil on canvas, Spanish School, 18th C., 

relined, restorations, defects
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461 águia ataCando veado,
óleo sobre tela, reentelagem e restauros antigos, 

verso com inscrição a branco G.A.S 748,

assinado P. REINAGLE (provavelmente Philip Reinagle - 1749-1833),

datado de 1799

Dim. - 88 x 115,5 cm € 5.000 - 7.500

an eagle attaCking a deer,
oil on canvas, relining and old restorations,

white inscription on the back G.A.S 748,

signed P. REINAGLE (probably Philip Reinagle - 1749-1833), 

dated 1799
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463 natureza morta - Cesto Com Flores,
óleo sobre tela,

escola europeia, séc. XVIII/XIX,

reentelado, restauros, 

pequenas faltas na pintura

Dim. - 51 x 70 cm € 600 - 900

still liFe - Basket with Flowers,
oil on canvas, European School,

18th/19th C., relined, restorations,

small faults in the painting

462 natureza morta “vaso Com Flores”,
óleo sobre tela, 

escola francesa, séc. XIX, 

pequenas faltas na pintura, 

pequenos defeitos, 

assinado C. GONTIER

(provavelmente Clément

Gontier - 1876-1918)

Dim. - 124 x 90 cm

€ 1.500 - 2.250

still liFe “vase with Flowers”, 
oil on canvas, French school,

19th C., small faults on the painting,

small defects, signed C. GONTIER

(probably Clément Gontier-1876-1918)
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465 natureza morta - Flores,
óleo sobre tela, 

assinado J. BOSSCHAERT 

(provavelmente Jean-Baptiste Bosschaert - 1667-1746)

Dim. - 42 x 35 cm € 2.000 - 3.000

Nota: vd. BENEZIT, E. - “Dictionnaire des Peintres, Sculpteurs,

Dessinateurs et Graveurs”. Paris: Gründ, 1999, vol. 2, p. 595.

still liFe - Flowers, 
oil on canvas, signed J. BOSSCHAERT

(probably Jean-Baptiste Bosschaert - 1667-1746)

464 natureza morta

- Cesto e jarra Com Flores,
óleo sobre tela, 

escola francesa, séc. XVIII, 

reentelado, pequenos restauros,

pequenas faltas na pintura

Dim. - 75 x 62 cm

€ 2.500 - 3.750

a still liFe

- Basket and vase with Flowers, 
oil on canvas, French school, 18th C.,

relined, small restoration,

small faults on the painting
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466 o temPo revelando a verdade,
óleo sobre tela, escola francesa, séc. XVIII/XIX,

reentelado, pequenos restauros, pequenas faltas na pintura

Dim. - 106 x 130 cm

€ 2.500 - 3.750

the time revealing the truth, 
oil on canvas, French school, 18th/19th C., relined, 

small restoration, small faults in the painting

467 retrato de senhora,
óleo sobre tela, escola europeia, séc. XVIII/XIX, 

reentelado, pequenos restauros

Dim. - 78 x 88,5 cm € 1.200 - 1.800

a Portrait oF a lady, 
oil on canvas, 

European school, 18th/19thC., 

relined, small 
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468 joseFa greno - 1850-1902,
naturezas mortas,
par de óleos sobre tela, reentelados,  

pequenas faltas na pintura, assinados

Dim. - 73 x 100 cm € 3.000 - 4.500

still-lives,
a pair of oils on canvas,

relined,  small faults on painting,

signed



469 músiCos humorístiCos,
seis óleos sobre tela ,

escola europeia, séc. XVIII

reentelados e restaurados 

Dim. - 84 x 125 cm (o maior)

€ 10.000 - 15.000

humorous musiCians, 
six oils on canvas, european school, 18th C.,

relined, restored
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470 cidade do norte de áfrica

com figuraS,
óleo sobre tela, pequeno restauro,

assinado H. S. LYNTON (provavelmente

Henry Stanton LYNTON - act. 

1886-1912), datado de 1889

Dim. - 46 x 82 cm

€ 1.500 - 2.250

a north african city with figureS, 
oil on canvas, small restoration, signed

H. S. LYNTON (probably Henry Stanton

LYNTON - act. 1886-1912) 

and dated 1889

471 interior - mãe e filhoS,
óleo sobre tela, 

escola francesa, séc. XIX, reentelado

€ 600 - 900

a domeStic Scene

- mother and children, 
oil on canvas, French school, 19th C., relined

472 Sátiro e ninfa,
óleo sobre tela, escola austríaca, séc. XIX/XX,

assinada GEIGER R. (provavelmente Richard

Geiger - 1870-1945)

Dim. - 100 x 75 cm € 1.500 - 2.250

a Satyr and a nymph, 
oil on canvas, Austrian school, 19th/20th C.,

signed GEIGER R. 

(probably Richard Geiger-1870-1945)
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474 menino Sentado com ninho,
óleo sobre tela, escola europeia, séc. XVIII/XIX,

restauros, pequenos defeitos

Dim. - 77 x 59 cm € 700 - 1.050

a Boy Sitting with neSt, 
oil on canvas, European school, 18th/19th C.,

restorations, small defects

475 “edith au...”,
óleo sobre platex, escola francesa, séc. XX, assinado

Andre Rognon, etiquetas no verso

Dim. - 66,5 x 55,5 cm € 1.500 - 2.250

“edith au ...”, 
oil on chipboard, French school, 20th C., signed

Andre Rognon, labels on the back

473 natureza morta,
óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XIX (finais), 

assinado Gardel

Dim. - 38 x 46 cm € 350 - 525

a Still life, 
oil on canvas, Spanish school, 19th C. (late), signed Gardel
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476 “paiSagem com ruínaS e aveS”,
óleo sobre tela, reentelado, restauros, 

assinado com iniciais J. L. A.

Dim. - 87 x 42 cm € 600 - 900

“landScape with ruinS and BirdS”, 
oil on canvas, relined, restorations, signed with J. L. A. initials

477 paiSagem com figuraS junto a lago e cidade,
óleo sobre tela, escola europeia, séc. XIX, 

pequenos restauros antigos

Dim. - 65 x 95 cm € 1.500 - 2.250

landScape with figureS near the lake and city, 
oil on canvas, European school, 19th C., small old restorations

478 paiSagem com caSario e figuraS,
óleo sobre madeira, escola flamenga, séc. XIX, restauros

Dim. - 20 x 27 cm € 300 - 450

landScape with figureS and houSeS, 
oil on board, Flemish school, 19th C., restorations
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479 prato,
porcelana, decoração policromada “Le Jaguard mâle”, 

aba a azul e dourado, francês, séc. XIX, 

algum desgaste na decoração, 

marcado DARTE - PALAIS ROYAL, Nº 21

Dim. - 23 cm € 150 - 225

a diSh, 
porcelain, polychrome decoration “Le Jaguard mâle” 

(The Male Jaguar), blue and gilt rim, French, 19th

C., some wear on decoration, 

marked DARTE-PALAIS ROYAL, no. 21

480 cão deitado,
escultura em faiança, 

decoração naturalista a castanho, 

olhos de vidro, 

europeia, séc. XIX (2ª metade)

pequenas faltas na pintura

Dim. - 16 x 56 x 41 cm € 350 - 525

a laying dog, 
faience sculpture, brown naturalist

decoration, glass eyes, small faults on

the painting

481 cãeS,
duas esculturas em porcelana 

possivelmente de Meissen, decoração policromada, 

alemães, séc. XIX (2ª metade), 

uma orelha com restauro, pequena falta no bigode

Dim. - 16 cm € 400 - 600

houndS, 
two sculptures possibly Meissen porcelain, polychrome

decoration, German, 19th C. (2nd half), one restored

ear, small fault on the moustache
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483 BuSto de militar napoleónico,
escultura em porcelana de Sèvres, 

decoracão policromada e dourada, 

francesa, séc. XIX, 

esbeiçadela na base, marcada

Dim. - 32 cm € 400 - 600

a BuSt of a napoleonic Soldier, 
Sèvres porcelain sculpture, polychrome 

and gilt decoration, French, 19th C., 

chip at the base, marked

a Set of Six cupS with SaucerS, 
Empire, porcelain, gilt decoration,

polychrome band “Musical instruments,

Pegasus and garlands of flowers” 

on bordeaux background, 

French, 19th C. (1st quarter), 

one with fault and small hairline 

on the rim, some wear to the gilt

484 conjunto de SeiS chávenaS

com pireS,
Império, porcelana, 

decoração a dourado, 

faixa policromada “Instrumentos

musicais, Pégaso e grinaldas 

de flores” sobre fundo bordeaux, 

francesas, séc. XIX (1º quartel), 

uma com falta e pequeno cabelo no

bordo, algum desgaste no dourado

Dim. - 7,5 x 7,5 cm (chávena); 

12,5 cm (pires) € 250 - 375

482 porta-retratoS,
moldura em bronze relevado e dourado 

“Harpa, putti, pássaro e flores”, 

francês, séc. XIX/XX, suporte traseiro posterior,

marcado “Barbeitos”, Lisboa

Dim. - 28,5 x 20 cm € 150 - 225

a picture frame, 
gilt bronze frame en relief “Harp, putti, bird and flowers”,

French, 19th/20th C., later back support, marked “Barbeitos”,

Lisbon
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485 veneziano - «Blackamoor»,
escultura em madeira policromada e dourada,

italiana, séc. XIX/XX, electrificado,

pequenas faltas na policromia e no dourado

Dim. - 98 cm € 1.000 - 1.500

venetian Black moor, 
polychrome and gilt wooden sculpture,

Italian, 19th/20th C., electrified, 

small faults on polychrome and gilt

486 eScrivaninha,
Napoleão III, ao gosto Boulle, 

marchetaria de madeira ebanizada e metal amarelo “Flores”, 

frisos e pés em bronze relevado, receptáculos para aparos, 

tinteiro e areeiro, francês, séc. XIX (2ª metade), 

pequenas faltas e defeitos, falta da tampa em metal do tinteiro

Dim. - 9 x 25,5 x 19 cm € 200 - 300

a Bureau, 
Napoleon III, Boulle manner, ebonised and yellow metal wooden

marquetry “Flowers”,  bronze friezes and feet en relief, containers

for Pen nibs, inkwell and pounce pot, French, 19th C. (2nd half),

small faults and defects, missing of the inkwell’s metal cover



487 Serviço de jantar para 35 peSSoaS,
victoriano, loiça de pó de pedra de Davenport,

decoração estampilhada, policromada e dourada

“Ceres”, composto por par de terrinas com travessas,

concha, quatro terrinas molheiras com travessas, 

sete pratos cobertos, par de fruteiros, dez travessas,

35 pratos de sopa, 69 pratos rasos, 39 pratos 

de sobremesa, inglês, séc. XIX, craquelé, desgaste 

no dourado, uma molheira sem tampa e com cabelos 

e falta no corpo, dois pratos cobertos com falta 

da tampa, uma travessa com esbeiçadela, um prato 

de sopa com cabelo e dois com esbeiçadela, um prato

raso com grande cabelo e três com esbeiçadelas,

marcados

Dim. - 25 x 35 x 30 cm (terrina) € 500 - 750

a dinner Service for 35 people,
Victorian, Davenport stone powder,

stamped, polychrome and gilt

decoration “Ceres”, composed by  

a pair of tureens with stands, a ladle,

four sauce tureens with stands, seven

covered dishes, a pair of fruit bowls,

ten large dishes, 35 soup plates, 

69 shallow plates, 39 dessert plates,

English, 19th C., craquelé, wear 

to the gilt, a sauceboat without cover 

and with hairlines and fault on the

body, two covered plates with missing

covers, a chipped large dish, one soup

plate with hairline and two with chip,

one shallow plate with large hairline

and three with chips, marked
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490 cão de “alciBíadeS”,
escultura de «Grand Tour» em mármore verde «Serpentine», italiana, séc. XIX, 

esbeiçadelas, pequenos restauros nas orelhas; Dim. - 15,5 x 14 x 8 cm          € 120 - 180

the hound of alciBiadeS, 
green marble ‘Grand Tour’ sculpture «Serpentine», 

Italian, 19th C., chips, small restorations on the ears

488 júlio céSar,
escultura de «Grand Tour» em bronze patinado, 

italiana, séc. XIX

Dim. - 22 cm € 150 - 225

juliuS caeSar, 
‘Grand Tour’ patinated bronze sculpture, Italian, 19th C.

489 “alegoria à múSica”,
escultura em bronze patinado, base em mármore, 

francesa, séc. XIX/XX, assinada H. Fugère (provavelmente Henry

Fugère - 1872-1944); Dim. - 43 cm (total) € 600 - 900

an allegory to muSic, 
patinated bronze sculpture, marble stand, French, 19th/20th C.,

signed H. Fugère (probably Henry Fugère - 1872-1944)
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491 “narciSo”,
escultura de «Grand Tour» em bronze patinado, 

italiana, séc. XIX

Dim. - 36 cm € 300 - 450

Nota: a partir do original em bronze, descoberto em 1862 em

Pompeia; exposto no Museu Arqueológico Nacional de Nápoles.

narciSSuS, 
‘Grand Tour’ patinated bronze sculpture, Italian, 19th C.

492 Bufão,
escultura em bronze, base de mármore, 

francesa, séc. XIX (4º quartel), pequenos defeitos na base,

assinada GUILLEMIN (provavelmente Émile Coriolan Hippolyte

Guillemin - 1841-1907)

Dim. - 17 cm (total) € 350 - 525

a jeSter, 
bronze sculpture, marble base, French, 19th C. (4th quarter),

small defects on the base, signed GUILLEMIN 

(probably Émile Coriolan Hippolyte Guillemin - 1841-1907)
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494 figuraS BacanteS,
grupo escultórico em biscuit de Sèvres, francês, séc. XIX, 

faltas de dedos e de parte de um chifre do bode, marcado

Dim. - 22 cm € 300 - 450

Bacchae, 
sculptural set, Sèvres biscuit, French, 19th C., 

missing fingers and part of the goat’s horn, marked

493 putto com Bandolim,
escultura em biscuit, europeia, séc. XIX (2ª metade),

pequenas colagens, marcada

Dim. - 46 cm € 500 - 750

putto playing the mandolin, 
biscuit sculpture, European, 19th C. (2nd half), 

small gluing, marked
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495 putti e Bode,
grupo escultórico em biscuit, francês, séc. XIX (2ª metade),

pequenas faltas nos relevos, marcado

Dim. - 36 cm € 1.200 - 1.800

putti and goat, 
biscuit sculptural set, French, 19th C. (2nd half), 

small faults on the reliefs, marked

496 alegoria àS arteS,
grupo escultórico em biscuit possivelmente de Gotha,

alemão, séc. XIX, pequenas faltas nos dedos, 

marcado  “R”

Dim. - 27 cm € 400 - 600

an allegory to the artS, 
sculptural set, biscuit possibly of Gotha, German, 19th C.,

small faults on the fingers, marked “R”
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497 vendedor de frutoS,
escultura em antimónio policromado de Viena, austríaca, 

séc. XIX/XX, pequeno restauro, pequenas faltas na policromia

Dim. - 17,5 cm € 150 - 225

a fruit Seller,
polychrome antimony sculpture, Vienna, Austrian, 19th/20th C.,

small restorations, small faults on polychrome

499 eStojo de coStura,
caixa em tartaruga com embutidos em

metal dourado, interior com tesoura,

dedal, espeto e agulheiro, francês, 

séc. XIX, falta da agulha, 

dentro de estojo castanho com

pequenos defeitos, marcados

Dim. - 11,5 x 6,5 cm (caixa) 

€ 450 - 675
a Sewing caSe,
tortoiseshell box with gilt metal inlays,

interior with scissors, thimble, spit 

and switcher, French, 19th C., missing

needle, brown case with small defects,

marked

498 leque,
romântico, varetas em madrepérola

recortada e gravada com aplicações 

de metal, folha litografada, pintada 

e dourada “Cena galante”, 

francês, séc. XIX, pequenos defeitos,

emoldurado

Dim. - 26,5 x 48 cm € 150 - 225

a fan, 
romantic, scalloped and engraved

mother-of-pearl rods with metal

applications, lithographed, painted and

gilt leaf “Gallant Scene”, French, 19th

C., small defects, framed
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500 coco,
decoração esculpida provavelmente alusiva à vida do general

François-Dominique Toussaint Louverture (c. 1743-1803), “General

sentado em interior”, “General fazendo revisão às tropas perto 

de porto de mar”, “Busto”, “Monograma” e inscrição LA FORCE FAIT

L’UNION, quatro pés metálicos, Haiti, séc. XIX (princípios), 

base posterior simulando mármore verde

Dim. - 17 cm (total) € 1.000 - 1.500

Nota: integrou a colecção Conde da Póvoa, conforme etiqueta colada no fundo

a coconut, 
carved decoration probably alluding to the life of general François-

Dominique Toussaint Louverture (circa 1743-1803), “General sitting

indoors”, “General reviewing the troops near sea harbour”, “Bust”,

“Monogram” and inscription LA FORCE FAIT L’UNION (THE FORCE IS

THE UNION), four metal feet, Haitian, 19th C. (early), later base

simulating green marble

501 álBum de fotografiaS,
metal relevado e dourado, folhas encabeçadas por chapa de

metal dourado, frente e costas em couro, interior com diversas

fotografias de crianças, europeu, séc. XIX (2ª metade), 

sinais de uso, pequenos defeitos, marcado

Dim. - 40,5 x 19 x 16 cm € 200 - 300

a photo alBum, 
gilt metal en relief, leaves topped by a gilt metal plaque, 

leather front and back covers, interior with several photographs

of children, European, 19th C. (2nd half), signs of use, 

small defects, marked

502 par de caStiçaiS,
estilo Luís XV, bronze dourado, decoração relevada e cinzelada,

franceses, séc. XIX, sinais de uso, desgaste no dourado

Dim. - 23,5 cm € 250 - 375

a pair of candleStickS, 
Louis XV style, gilt bronze, chiselled decoration en relief,

French, 19th C., signs of use, wear to the gilt
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503 par de caStiçaiS “figuraS orientaiS”,
Napoleão III, esculturas em bronze patinado e dourado, 

bases em vidro opalino com correntes e aros em metal relevado

e dourado, franceses, séc. XIX (2ª metade), sinais de uso, 

falta de uma corrente; Dim. - 30 cm € 400 - 600

a pair of candleStickS,
“Oriental Figures”, Napoleon III, patinated and gilt bronze

sculptures, opaline glass bases with gilt metal chains and rings en

relief, French, 19th C. (2nd half), signs of use, missing of a chain

504 par de caStiçaiS,
estilo Luís XVI, bronze, 

decoração relevada e cinzelada, 

franceses, séc. XIX, 

sinais de uso

Dim. - 21 cm € 200 - 300

a pair of candleStickS,
Louis XVI style, bronze, 

chiselled decoration en relief, 

French, 19th C., signs of use

505 taBuleiro de xadrez,
basalto e pedras duras, 

italiano, séc. XIX, 

sinais de uso

Dim. - 26,5 x 26,5 cm € 250 - 375

a cheSSBoard,
basalt and pietra-dura, 

Italian, 19th C., signs of use



506 caBeça feminina - modelo para chapeleiro

- milliner’s head,
papier maché pintado, decoração policromada,

francesa, séc. XIX, pequenos restauros, 

suporte (manequim) adaptado

Dim. - 41 cm € 400 - 600

a female head - model for hatter

- milliner’s head, 
painted papier-mache, polychrome decoration,

French, 19th C., small restorations, 

507 Bicicleta,
metal pintado, punho e interior das

rodas em madeira pintada, 

assento forrado a couro, 

europeia, séc. XIX (4º quartel),

pequenos defeitos, suporte em metal

Dim. - 88 x 85 x 49 cm € 400 - 600

a Bicycle, 
painted metal, painted wooden handle

and wheels interior, leather lined seat,

European, 19th C. (4th quarter), 

small defects, metal support
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508 Bússola meridiana,
marfim, decoração gravada com fundos pintados,

quadrante/gravura aguarelada sobre papel, 

fecho e engonços de metal amarelo, 

europeia, séc. XVIII, 

falta do vidro, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 2,5 X 7,5 X 6 cm € 500 - 750
Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa

e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste

Gulbenkian, 1991, p. 199, nº 588.

a meridian compass, 
ivory, engraved decoration with painted

backgrounds, watercolour painted

quadrant/engraving on paper, yellow metal lock

and hinges, European, 18th C., missing glass, small

faults and defects

510 agulheiro,
Império, osso esculpido, francês, séc. XIX (1º quartel), 

pequena falta no interior

Dim. - 8,5 cm € 50 - 75

a sewing needle container, 
Empire, carved bone, French, 19th C. (1st quarter), 

small fault inside

509 coluna com putti adossados sentados,
escultura em casca de nogueira, base em madeira, 

europeia, séc. XVIII, uma perna refeita

Dim. - 6 cm € 150 - 225

a column with Back to Back seated putti, 
walnut bark carving, wooden base, European, 18th C.,

restoration of one leg
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512 Banco de jardim “Blackamoore

ajoelhado carregando pandeireta”,
madeira pintada, veneziana, séc. XIX 

(2ª metade), desgaste na pintura

Dim. - 56,5 cm € 560 - 840

a garden stool “Blackamoor

kneeling carrying

a tamBourine”, 
painted wood, Venetian, 19th C. 

(2nd half), wear to the paint

511 dama,
escultura em marfim, parte inferior abrindo em tríptico

“Figuras de corte e músicos”, vidros coloridos encastoados,

europeia, séc. XIX (2ª metade), falta de dois vidros coloridos

Dim. - 21 cm € 2.000 - 3.000

dame,
ivory sculpture, the bottom opening as a triptych “Court

figures and musicians”, set with coloured glasses, European,

XIX (2nd half), missing of two coloured glasses
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513 caixa de toilette,
pau-santo, aplicações, pegas e reserva com monograma 

em metal amarelo, inglês, séc. XIX, marcada 

J. BRAMAH - BRAMAH & SON, Nº 14 - PICCADILLY

Dim. - 12 x 29 x 19 cm € 400 - 600

a vanity case, 
Brazilian rosewood, yellow metal monogrammed

applications, handles and reserve, English, 19th C., 

J. BRAMAH-BRAMAH & SON, no 14 - PICCADILLY

515 serviço individual de viagem,
porcelana de Viena, decoração monocroma a dourado “Grinalda de folhas”,

composto por prato raso, prato de sopa e prato coberto, austríaco, séc. XVIII/XIX, 

estojo original em madeira forrado a couro vermelho, interior em seda, ferragens

em bronze, marcado;

Dim. - 24 cm (prato raso) € 2.300 - 3.450

an individual travel service, 
Vienna porcelain, monochrome gilt decoration “Garland of leaves”, 

composed of a shallow plate, a soup plate and a covered dish, 

Austrian, 18th/19th C., red leather lined original wooden case, 

silk interior, bronze mounts, marked

514 par de castiçais,
estilo Luís XV, bronze dourado,

decoração relevada e cinzelada,

franceses, séc. XIX, sinais de uso, 

um com empeno no fuste

Dim. - 20 cm € 200 - 300

a pair of candlesticks, 
Louis XV style, gilt bronze,

chiselled decoration en

relief, French, 19th C., 

signs of usage, 

one with twisted stem



cabral moncada leilões 176  |  1 de Março 213

516 tellurium,
ferro, latão, madeira e papel, globo em madeira e latão, tabela em papel litografado,

tripé em ferro fundido relevado, francês, séc. XIX, (c. 1900), 

pequenos defeitos na tabela, pequenas faltas, 

marcado FOREST - PARIS (casa Forest Editeur, 17 Rue de Buci, Paris)

Dim. - 40 cm € 1.200 - 1.800

tellurium, 
iron, brass, wood and paper, wooden and brass globe, lithographed paper table, 

cast iron tripod en relief, French, 19th C. (c. 1900), , small defects on the table,

small faults., marked FOREST – PARIS (Forest Editeur, 17 Rue de Buci, Paris)
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517 serviço de chá e de café,
porcelana, composto por bule, cafeteira, leiteira, açucareiro, 

taça de pingos e doze chávenas com pires, 

decoração a rosa e dourado, francês, séc. XIX (2ª metade), 

cafeteira com pequena colagem na pega

Dim. - 25 cm € 400 - 600

a tea and coffee set, 
porcelain, composed of a teapot, a coffee pot, a milk jug, 

a sugar bowl, a waste bowl and twelve cups with saucers, 

pink and gilt decoration, French, 19th C. (2nd half), 

coffee pot with small gluing on the handle

518 Busto de madame recamier,
escultura em porcelana monocroma branca, francesa, séc. XIX, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 62 x 36 x 26 cm € 400 - 600

a Bust of madame recamier, 
porcelain sculpture, white monochrome decoration, 

French, 19th C., small defects

519 caixa,
porcelana possivelmente de Berlim, decoração relevada, policromada 

e dourada “Flores”, reserva com “Cena galante”, aros em metal dourado,

alemã, séc. XIX, pequeno desgaste no dourado, marcada

Dim. - 5,5 x 8,5 x 7 cm € 120 - 180

a Box, 
possibly Berlin porcelain, polychrome and gilt decoration 

en relief “Flowers”, cartouche with “Gallant Scene”, gilt metal rings,

German, 19th C., small wear to the gilt, marked



520 venezianos - «Blackamoors»,
par de esculturas candelárias em madeira policromada 

e dourada, italianas, séc. XIX/XX, faltas na policromia 

e no dourado, globos posteriores em vidro moldado «chama»,

bases posteriores em madeira pintada e marmoreada com

entalhamento “Mascarão”

Dim. - 159 cm (esculturas); 247 cm (total) € 3.800 - 5.700

Blackamoors, 
a pair of polychrome and gilt wooden candelabra sculptures,

Italian, 20th C. (1st half), small faults on the painting,

posterior moulded glass globes “Flames”, posterior painted 

and marbled base with carved “Grotesque Mask”
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521 par de apliques de dois lumes cada “putti”,
ao gosto Regência, bronze dourado, 

decoração relevada e cinzelada, 

franceses, séc. XIX/XX, pequenos defeitos, 

desgaste no dourado

Dim. - 52 cm € 800 - 1.200

a pair of two-light wall sconces “putti”, 
Regency manner, gilt bronze, 

chiselled decoration en relief, French, 19th/20th C.,

small defects, wear to the gilt

522 par de «chenets» com Barra frontal,
ao gosto Regência, bronze, decoração relevada “Mascarões”,

franceses, séc. XIX, sinais de uso

Dim. - 44 x 31,5 x 18 cm (cada) € 300 - 450

a pair of “chenets” (andirons) with front Bar, 
Regency manner, bronze, decoration en relief “Grotesque

masks”, French, 19th C., signs of use
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523 relógio de mesa,
Napoleão III, caixa em bronze dourado e «à patine noir», 

decoração relevada e cinzelada “Europa”, mostrador com numeração 

em reservas esmaltadas, autonomia de oito dias, toca horas e meias

horas, regulação da marcha no mostrador, francês, séc. XIX (2ª metade),

pequenos defeitos, mecanismo a necessitar de revisão, máquina marcada

VINCENTI & CIE - MEDAILLE D’ARGENT - 1855  

Dim. - 80 x 71 x 36 cm € 3.500 - 5.250

a taBle clock, 
Napoleon III, gilt bronze à patine noir, chiselled decoration en relief

“Europe”, enamelled reserves numbering dial, eight days autonomy, hour

and half hour striking, pendulum regulation on the dial, French, 19th C.

(2nd half), small defects, mechanism requiring maintenance, machine

marked VINCENTI & CIE-MEDAILLE D’ARGENT-1855
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524  par de relógios e Barómetro “cartel”,
estilo Luís XVI, bronze cinzelado e dourado, 

mostradores em esmalte, relógio com autonomia de oito dias,

toca horas e meias horas, escape de balanço, barómetro

aneróide, franceses, séc. XIX (finais), pequenas faltas e defeitos,

ambos os mecanismos carecem de revisão, mostradores

marcados Robin H[orlo]ger du Roy - A Paris, máquina do relógio

marcada S. Marti & Cie. - Medaille d’Argent, 1889

Dim. - 86 cm € 3.000 - 4.500

a pair of louis xvi style chiselled and gilt Bronze,
enamel dials, eight days autonomy, strikes hour and half hour, 

pallet escapement, aneroid barometer, French, 19th C. (late), 

small faults and defects, both mechanisms require maintenance, 

dials marked Robin H[orlo]ger du Roy - A Paris, clock mechanism 

marked S. Marti & Cie. - Medaille d’Argent, 1889

a pair of louis xvi style chiselled and gilt Bronze



525 pianoforte,
romântico, caixa em mogno com entalhamentos 

e filetes em ébano, armação em ferro, teclado 

em ébano e marfim, fechos e rodízios em metal,

português, séc. XIX, mecanismo completo 

e em bom estado, a necessitar de afinação, 

pequenas faltas e defeitos, marcado 

“BARTHOLOMEU THIBAUX - LISBOA” e datado de 1846

Dim. - 90 x 250 x 123 cm € 1.000 - 1.500

a pianoforte,
romantic, mahogany case with carvings 

and ebony fillets, iron frame, ebony 

and ivory keyboard, clasps and metal 

casters, Portuguese 19th C., 

complete mechanism and in good 

condition, requires tuning, 

small faults and defects,

marked “BARTHOLOMEU 

THIBAUX - LISBOA” 

and dated 1846
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527 garrafa pequena,
vidro verde soprado e moldado, 

portuguesa, séc. XVII/XVIII, esbeiçadelas, 

«pé de galo» no lateral

Dim. - 17 cm € 80 - 120

a small Bottle, 
blown and moulded green glass, Portuguese,

17th/18th C., chips, starred crack on the side

526 charder - séc. xix/xx,
jarra grande,
pasta de vidro, 

decoração relevada a ácido 

“Pássaros e flores”, francesa, assinada,

marcada “Le Verre Français”

Dim. - 52,5 cm         € 2.500 - 3.750

a large vase, 
glass paste, acid decoration en relief

“Birds and flowers”, French, signed,

marked “Le Verre Français”

528 par de cálices,
vidro coalhado pintado, 

decoração policromada 

e dourada “Flores”, 

Boémia, séc. XVIII (2ª metade), 

um ligeiramente maior

Dim. - 13 cm € 100 - 150
Nota: vd. BARROS, Eduardo Corrêa

de - “Vidro Coalhado - Uma

colecção particular”. Lisboa: Edição

do Autor, 1993, p. 69.

a pair of chalices, 
painted curdled glass,

polychrome and gilt 

decoration “Flowers”, 

Bohemia, 18th C. (2nd half),

one slightly larger
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530 jarra,
Arte Nova, vidro moldado pintado 

e dourado, decoração policromada 

e relevada “Flores”, 

francesa, séc. XIX/XX, 

pequenas esbeiçadelas no gargalo,

sinais de uso

Dim. - 40 cm € 200 - 300

a vase, 
Art Nouveau, moulded painted and

gilt glass, polychrome decoration en

relief “Flowers”, French, 19th/20th C.,

small chips on the neck, signs of use

529 émile gallé - 1846-1904,
jarra,
Arte Nova, pasta de vidro, 

decoração relevada e gravada “Flores”,

pequena colagem na base, assinada

Dim. - 35 cm € 800 - 1.200

art nouveau, 
glass paste, engraved decoration 

en relief “Flowers”, 

small gluing at the base, signed

531 émile gallé - 1846-1904,
jarra grande,
Arte Nova, pasta de vidro, decoração relevada e gravada 

“Folhas e frutos”, assinada

Dim. - 60 cm € 1.500 - 2.250

a large vase, 
Art Nouveau, glass paste, 

engraved decoration en relief “Leaves and fruits”, 

signed
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532 nossa senhora de calvário,
Lusíada, escultura em marfim policromado e dourado, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII (1ª metade), 

faltas na policromia e no dourado

Dim. - 17 cm € 1.200 - 1.800

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte do

Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 157, nº 435.

our lady of calvary, lusíada, 
polychrome and gilt ivory sculpture, Indo-Portuguese, 17th C.

(1st half), faults on polychrome and gilt



534 nossa senhora,
Lusíada, escultura em marfim, 

vestígios de pintura, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII

Dim. - 9,5 cm € 800 - 1.200

our lady, 
Lusíada, ivory sculpture, 

traces of paint,

Indo-Portuguese, 18th C.

533 nossa senhora da conceição,
Lusíada, escultura em marfim, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII

Dim. - 10 cm € 1.000 - 1.500

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão

Portuguesa e a Arte do Marfim”. Lisboa, 1991.

Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991,

pp. 58-59, nºs 91, 95 e 97. 

our lady

of the immaculate conception,
Lusíada, ivory sculpture, 

Indo-Portuguese, 18th C.

535 nossa senhora

com o menino jesus,
Lusíada, escultura em marfim 

com pintura nos cabelos, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII

Dim. - 11,5 cm € 1.000 - 1.500

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão

Portuguesa e a Arte do Marfim”, organizada

pela Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa,

1991. Lisboa: Fundação Calouste

Gulbenkian, 1991, pp. 76-78, nºs 162, 166.

our lady with the child jesus, 
Lusíada, ivory sculpture with painted

hair, Indo-Portuguese, 18th C.

533

535

534
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536 nossa senhora do carmo,
Lusíada, escultura em marfim policromado e dourado, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 

pequenas faltas na policromia e no dourado

Dim. - 20,5 cm € 2.800 - 4.200

our lady of mount carmel,
Lusíada, painted and gilt ivory sculpture,

Indo-Portuguese, 17th C., small faults on polychrome
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537 São FranciSco Xavier,
Lusíada, escultura em marfim com pintura e dourados,

resplendor em folha de metal relevado, base de ébano, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), 

pequenas faltas na pintura e no dourado

Dim. - 21,5 cm (marfim) € 3.000 - 4.500

Nota: vd. TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares e - “Imaginária 

Luso-Oriental”. Lisboa: Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 1983, 

p. 174, nº 232.

Saint FranciS Xavier, 
Lusíada, ivory sculpture with painting and gilding, metal leaf

hallo en relief, ebony stand, Indo-Portuguese, 18th C. (2nd half),

small faults in the painting and gilding
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538 noSSa Senhora do Leite coroada em majeStade,
Lusíada, escultura em marfim pintado com dourados, 

base esculpida “Ex-voto marítimo”, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 

faltas na base, desgaste no dourado

Dim. - 17 cm € 5.000 - 7.500

our Lady oF the miLk in majeSty,
Lusíada, painted and gilt decoration ivory sculpture,

carved base “Maritime ex-voto”, 

Indo-Portuguese, 17th C., faults on the base, wear to the gilt
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539 Menino Jesus salvador do Mundo,
Lusíada, escultura em marfim policromado, bastão em fio de prata,

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, coroa em prata contraste

Javali (1887-1937), falta da cruz da Orbe, faltas na policromia, 

base posterior em madeira entalhada, pintada e dourada

Dim. - 20,5 cm (escultura) € 6.500 - 9.750

Nota: reproduzido em BAILEY, Gauvin Alexander; MASSING, Jean Michel;

SILVA, Nuno Vassallo e - “Marfins no Império Português”. Lisboa: SCRIBE,

2013, p. 208, imagem 35.

The Child Jesus,
Saviour of the World, Lusíada, polychrome ivory sculpture, 

silver wire cane, Indo-Portuguese, 18th C., Javali assay mark

silver crown (1887-1937), missing cross of the Orb, faults on

polychrome, later carved, painted and gilt wooden stand
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540 noSSa Senhora daS doreS,
Lusíada, escultura em marfim, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 

base com numeração manuscrita de colecção - 706

Dim. - 13,5 cm € 1.000 - 1.500

Nota: vd. catálogo da exposição  “A Expansão Portuguesa e a Arte do

Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 159, nº 452.

our Lady oF SorrowS, 
Lusíada, ivory sculpture, Indo-Portuguese, 17th C., 

stand with handwritten collection numerals - 706

541 noSSa Senhora com o menino jeSuS,
Lusíada, escultura em marfim,

vertente indo-portuguesa, séc. XIX, 

falta de uma mão e da ponta do crescente, 

outras pequenas faltas

Dim. - 15,5 cm € 400 - 600

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “A Expansão

Portuguesa e a Arte do Marfim”, organizada pela Fundação Calouste

Gulbenkian, Lisboa, 1991, encontrando-se representados no respectivo

catálogo. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 75, nº 158.

our Lady with the chiLd jeSuS, 
Lusíada, ivory sculpture, Indo-Portuguese, 17th/18th C., missing

of an hand and of the crescent tip, other small faults
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542 criSto cruciFicado,
Lusíada, escultura em marfim parcialmente pintado, cruz e base em

pau-santo com entalhamentos, extremidades em madeira entalhada

e dourada, vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, entalhamentos 

com faltas, faltas de dourado e com vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 35 cm (Cristo); 117 cm (total) € 2.000 - 3.000

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “A Expansão Portuguesa

e a Arte do Marfim”, realizada na Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,

encontrando-se representados no respectivo catálogo. Lisboa: Fundação

Calouste Gulbenkian, 1991, p. 153, nºs 422 e 423.

the cruciFied chriSt, 
Lusíada, partly painted ivory sculpture, Brazilian rosewood carved

cross and stand, carved and gilt wooden edges, Indo-Portuguese,

18th C., faults on the carvings and on the gilt, traces of wood

insects

543 criSto cruciFicado,
Lusíada, escultura em marfim, cruz em ébano com aplicações

em cobre recortado, vazado e dourado, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, falta de um dedo,

falta da base da cruz e da aplicação superior, 

desgaste no dourado

Dim. - 21 cm (total) € 500 - 750

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte 

do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, 

pp. 142-143, nºs 380 e 382-384. 

the cruciFied chriSt,
Lusíada, ivory carving and ebony cross with scalloped, pierced

and gilt copper applications, Indo-Portuguese, 17th/18th C.,

missing of one finger, missing of the base of the cross and of

the top application, wear to the gilt
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544 menino jeSuS deitado,
Lusíada, escultura em osso, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII, defeitos

Dim. - 8,5 cm € 100 - 150

the chiLd jeSuS Laying, 
Lusíada, bone carving, 

Indo-Portuguese, 17th C., defects

546 vanitaS - «memento moriS»,
Lusíada, escultura bifronte em osso, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, desgastada

Dim. - 2,8 cm € 70 - 105

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa 

e a Arte do Marfim. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, 

p. 160, nºs 456 e 457.

vanitaS - «memento moriS», 
Lusíada, two-faced bone sculpture, 

Indo-Portuguese, 17th/18th C., worn

547 vanitaS - «memento moriS»,
Lusíada, escultura bifronte em osso, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, desgastada

Dim. - 2,5 cm € 70 - 105

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa 

e a Arte do Marfim. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, 

p. 160, nºs 456 e 457.

vanitaS - «memento moriS», 
Lusíada, two-faced bone sculpture, 

Indo-Portuguese, 17th/18th C., worn

545 Senhor doS PaSSoS,
Lusíada, escultura em marfim, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 

cruz e base de pau-santo com gradinha de marfim posteriores 

Dim. - 8,5 cm (escultura) € 1.500 - 2.250

Nota: vd. TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares e 

- “Imaginária Luso-Oriental”. Lisboa: IN-CM, 1983, p. 136, nº 180.

our Lord oF the PaSSion, 
Lusíada, ivory sculpture, Indo-Portuguese, 17th C., later Brazilian

rosewood cross and stand with ivory gallery
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547a noSSa Senhora,
Lusíada, madeira policromada, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 

pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 73 cm (total) € 500 - 750

our Lady,
Lusíada, polychromatic wood, Indo-Portuguese branch, 17th C.,

small flaws and defects, traces of xylophages

548 São joão BaPtiSta,
Lusíada, escultura em teca escurecida e com dourados, cabeça,

mãos e pernas em marfim, vertente indo-portuguesa, 

séc. XVII/XVIII, falta de um dedo e do «Agnus Dei»

Dim. - 20 cm € 1.300 - 1.950

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte 

do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, 

p. 162, nºs 464 a 466.

St. john the BaPtiSt, 

Lusíada, darkened teak sculpture with gilding, 

ivory head, hands and legs, Indo-Portuguese, 17th/18th C.,

missing of one finger and of the ‘Agnus Dei’
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549 Par de eStriBoS,
ferro, embutidos de latão “Mons” 

(emblemas para-heráldicos), japoneses, 

período Edo (1615-1868), séc. XVII (2ª metade),

pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 25 x 28 x 12,5 cm              € 1.500 - 2.250

Nota: vd. “Encomendas Namban - Os Portugueses 

no Japão da Idade Moderna”. Lisboa: Fundação Oriente, 

2010, pp. 72-75, nº 12. 

a Pair oF StirruPS, 
iron, brass inlays “Mons” (para-heraldic insignia), 

Japanese, Edo period (1615-1868), 17th C. (2nd half) 

550 tSuBa,
Lusíada - Arte Namban, ferro, decoração vazada “Cruz”, 

período Momoyama (1573-1615), sinais de uso

Dim. - 9,5 cm € 2.500 - 3.750

Nota: vd. catálogo da exposição “Os Construtores do Oriente

Português”, realizada no Edificio da Alfândega, Porto, 1998, Porto:

Comissão Nacional para as Comemorações dos Descobrimentos

Portugueses, 1998, p. 263, nºs 29-30; e “AR-PAB”. Porto:  

V.O.C. Antiguidades, 2014, p. 70.

a tSuBa,
Lusíada - Namban Art, iron, pierced decoration “Cross”,

Momoyama period (1573-1615), signs of use

551 oratório,
Lusíada, madeira entalhada, pintada e dourada “Flores e coroas 

com palmas”, “Vasos com flores e frutos debicados por pássaros” 

e “Flores e frutos pendentes”, portas articuláveis, cúpula com nichos

e balaustrada, interior com quatro colunas e meias colunas

espiraladas suportando arcos de «volta perfeita» encimados 

por medalhões com símbolos da «Paixão de Cristo», ferragens em

ferro, interior com Crucifixo - escultura em marfim, cruz de ébano

com base em madeira pintada e dourada de feição naturalista,

vertente do sudeste asiático - Golfo de Bengala, séc. XVI/XVII,

pequenos restauros, pequenas faltas na balaustrada, 

pequenas faltas na pintura e no dourado, pés posteriores

Dim. - 74 x 30 x 18 cm (fechado) € 10.000 - 15.000

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo - Português”. Moreira 

de Cónegos: Imaginalis, 2013, pp. 164-167.

an oratory,
Lusíada, carved, painted and gilt wood, “Flowers and garlands

with palms”, “Pots with flowers and fruits nibbled by birds” 

and “Hanging flowers and fruits “, hinged doors, cornice with

arches» topped by medallions with symbols of the Passion 

of Christ, iron mounts, interior with Crucifix - ivory sculpture,

ebony cross with painted and gilt wooden stand of naturalistic

feature, Southeast Asia, Gulf of Bengal, 16th/17th C., 

small restorations, small faults on the balustrade, 

small faults on the painting and gilding, later feet
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552 eScritório Pequeno,
Lusíada, teca, embutido de marfim e marfim tingido, 

interior com frente das gavetas em marfim vazado, pega superior em ferro, 

puxadores das gavetas em metal branco, vertente de influência Mogol, séc. XVII/XVIII,

tampo com sinais de marcação a negro, pequenas faltas e defeitos, pequenos restauros,

falta da chave

Dim. - 11 x 20,5 x 16,5 cm € 2.000 - 3.000

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo - Português”. Moreira de Cónegos: Imaginalis, 2013, p. 134.

a SmaLL caBinet, 
Lusíada, teak, ivory and ivory dyed inlays, interior with pierced ivory front drawers, 

iron upper handle, white metal drawers’ handles, India, Mughal Empire, 17th/18th C., top

with black marking signs, small faults and defects, small restorations, missing key
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553 ArCA,
Lusíada, teca integralmente entalhada “Animais fantásticos” e “Motivos vegetalistas”,

vertente cíngalo-portuguesa, séc. XVI/XVII, ferragens posteriores em bronze, 

restauros diversos, pequenas faltas e defeitos, base posterior com decoração semelhante

com gavetão e pés em forma de “Animal fantástico”

Dim. - 70 x 93 x 54 cm € 7.000 - 10.500

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Arte Indo-Portuguesa no Mundo, volume 12 - Ceilão”. 

Lisboa: Público, 2009, p. 89, nº 71.

A Chest

Lusíada, fully carved teak “Imaginary

Animals” and “Vegetal motifs”,

Singhalese-Portuguese, 16th/17th C.,

later bronze mounts, several

restorations, small faults and defects,

later stand with similar decoration

with large drawer and “Imaginary

animal” shaped feet
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554 caiXa com tamPa Ligeiramente aBauLada e tamPa FrontaL de aBater,
cedro, frente do interior com três gavetas simulando seis com frentes 

em tartaruga e puxadores de metal prateado “Águias bicéfalas”, 

interior com divisórias para tinteiro e areeiro, ferragens em ferro relevado,

vazado e gravado, colonial espanhola, séc. XVII, pequenos defeitos, 

falta do tinteiro e areeiro, falta da chave

Dim. - 19 x 34,5 x 32 cm € 2.000 - 3.000

a BoX with SLightLy domed cover and tiLt Front cover, 
cedar, interior front with three drawers simulating six with tortoiseshell

fronts and silver metal handles “Byzantine Double-Eagles”, 

interior with dividers for Inkwell and pounce pot, pierced and engraved 

iron mounts en relief, Spanish colonial, 17th C., small defects, 

missing inkwell, pounce pot and key
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555 coFre ovaL,
tartaruga, aplicações e ferragens em prata vazada, 

relevada e gravada “Motivos vegetais” e “Águia bicéfala” 

no batente da fechadura, fundo de madeira, 

colonial espanhol, séc. XVII/XVIII, 

pequenos restauros, 

faltas e fissuras na tartaruga, faltas em duas aplicações de prata

Dim. - 12,5 x 30 x 15 cm; Peso - 506 g. € 3.000 - 4.500

an ovaL cheSt, 
tortoiseshell, silver engraved and pierced mounts and

applications en relief “Vegetal motifs” and “Double-headed eagle”

on the lock jamb, wooden bottom, colonial Spanish, 17th/18th

C, small restorations, faults and cracks on tortoiseshell, faults on

two silver applications
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556 eStante de miSSaL,
mogno, embutidos de marfim, 

ébano, pau-cetim, outras madeiras 

e metal dourado “Estrela, 

colunas com cruzes e cruz”, 

colonial espanhola, séc. XVII/XVIII,

falta de parte da placa de apoio

traseiro, pequenos restauros, 

pequenas faltas e defeitos, 

desgaste no dourado do metal

Dim. - 37 x 40,5 x 32 cm

€ 4.000 - 6.000

a miSSaL Stand, 
mahogany, ivory, ebony, satinwood,

other wood inlays and gilt metal “Star,

columns with crosses and cross”,

Spanish colonial, 17th/18th C., missing

of part of the rear support plaque,

small restorations, small faults and

defects, wear to the gilt of the metal

557 caiXa,
sândalo, marchetaria de placas 

de marfim e micromosaico «sadeli»

“Triângulos, losangos e circunferências”, 

frisos de ébano e marfim, 

Índia ocidental, séc. XIX (2ª metade),

pequenos defeitos, falta de um friso

de marfim e da chave

Dim. - 7 x 30 x 12 cm € 350 - 525

Nota: vd. JAFFER, Amin - “Furniture from British

India and Ceylon. Londres: V&A Publications,

2001, pp. 325-328, nºs 143 a 149.

a BoX, 
sandalwood, ivory plaques and «Sadeli» micro

mosaic marquetry “Triangles, lozenges and

circles”, ebony and ivory friezes, Western

India, 19th C. (2nd half), small defects,

missing of ivory frieze and key
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558 coFre,
madeira integralmente revestida 

a tartaruga, aplicações de prata

relevada, colonial espanhol, séc. XVIII,

pequenos defeitos na tartaruga, 

faltas nas aplicações de prata,

dobradiça e fecho refeito

Dim. - 10 x 20 x 9 cm

€ 3.000 - 4.500

a cheSt, 
fully tortoiseshell lined wood, silver

applications en relief, colonial Spanish,

18th C., small defects on the

tortoiseshell, faults on the silver

applications, redone hinge and latch

559 coFre,
estrutura de madeira integralmente

revestida a tartaruga sobre folha 

de ouro, aplicações e ferragens em

prata relevada e gravada, interior

forrado a veludo bordeaux com galão

dourado, espanhol, séc. XVIII, pequenos

restauros, fissuras e faltas na tartaruga,

falta das pegas

Dim. - 14 x 24,5 x 15,5 cm

€ 3.000 - 4.500

a cheSt, 
fully tortoiseshell lined on gold leaf

wooden structure, engraved silver en

relief mounts and applications, interior

bordeaux velvet lined with gilt

bordure, Spanish colonial, 17th/18th C.,

missing of pieces of tortoiseshell
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560 coLher,
marfim, decoração sulcada com preenchimentos a negro, 

Índia, séc. XVIII/XIX, pequenas esbeiçadelas, pequena fissura

Dim. - 19,5 cm € 150 - 225

a SPoon, ivory, grooved decoration with black filling, 

India, 18th/19th C., small chips, small crack

561 coLher,
marfim, decoração sulcada com preenchimentos a negro, 

Índia, séc. XVIII/XIX, esbeiçadelas, fissuras no marfim

Dim. - 19,5 cm € 150 - 225

a SPoon, ivory, grooved decoration with black filling, 

India, 18th/19th C., chips, cracks on the ivory

562 enXota moScaS,
tecido de palma, cabo em

osso torneado e ébano, 

africano, séc. XIX (finais),

faltas no tecido

Dim. - 40 cm € 250 - 375

a FLy-whiSk, 
mane, ivory and metal

handle, African 19th C.

(late), faults in the fabric

564 candeia de SuSPenSão,
islâmica, alabastro esculpido, suporte de ferro, 

Médio Oriente, séc. XVI/XVII, faltas no bordo, sinais de uso

Dim. - 15,5 cm (diâmetro) € 100 - 150

a SuSPenSion oiL-LamP, 
Islamic, carved alabaster, iron support, 

Middle East, 16th/17th C., faults on the rim, signs of use

563 candeia de SuSPenSão,
islâmica, alabastro esculpido, suporte de metal amarelo, 

Médio Oriente, séc. XVI/XVII, faltas no bordo, sinais de uso

Dim. - 14 cm € 100 - 150

a SuSPenSion oiL-LamP, 
Islamic, carved alabaster, iron support, 

Middle East, 16th/17th C., faults on the rim, signs of use
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565 duas Colunas,
angelim vermelho, capitéis em teca com entalhamentos,

indianas, séc. XIX, restauros

Dim. - 222 cm € 1.200 - 1.800

a Pair of Columns, red marblewood, teak capitals 

with carvings, India, 19th C., restorations 567 Polvorinho,
latão relevado, Norte de África, séc. XIX, 

falta da tampa, sinais de uso, desgaste

Dim. - 13,5 cm € 300 - 450

a Powder flask, brass en relief, North Africa, 19th C., 

missing cover, signs of use, wear and tear

566 Par de mísulas,
românticas, pau-santo e folheado de pau-santo com

entalhamentos, estruturas de casquinha, portuguesas,

séc. XIX (2ª metade), pequenas faltas e defeitos

Dim. - 103 x 25 x 38 cm € 300 - 450

a Pair of Corbels, 
romantic, Brazilian rosewood and Brazilian rosewood

veneer with carvings, Scots pine structures, 

Portuguese, 19th C. (2nd half), small faults and defects
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569 ColCha,
seda bordada a matiz, decoração policromada 

“Árvore e animais”, China, séc. XVIII/XIX, 

restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 175 x 125 cm € 200 - 300

a Coverlet,
hue embroidered silk, polychrome decoration “Tree 

and animals”, Chinese, 18th/19th C., restorations, 

small faults and defects

570 ColCha,
seda bordada a matiz, decoração policromada

“Pássaros e flores”, China, séc. XIX, 

pequenos defeitos

Dim. - 285 x 265 cm € 250 - 375

a Coverlet,
hue embroidered silk, polychrome decoration

“Birds and flowers”, Chinese, 19th C., 

small defects

568 Grelha de “olho de boi”,
ferro, portuguesa, séc. XVII/XVIII, sinais de uso, defeitos

Dim. - 80 x 103 cm € 150 - 225

a bullseye Grid, 
iron, Portuguese, 17th/18th C., signs of use, defects
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571 ColCha,
dita de Castelo Branco, linho bordado a fio de seda, decoração

policromada “Pássaros e flores”, portuguesa, séc. XVIII/XIX,

faltas no bordado, pequenos defeitos

Dim. - 255 x 205 cm € 2.500 - 3.750

a Coverlet, 
known as of Castelo Branco, silk embroidered linen, 

polychrome decoration “Birds and flowers”, Portuguese,

18th/19th C., faults on the embroidery, small defects
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572 Par de Cadeiras,
tamarindo, costas recortadas e vazadas,

China - reinado Guangxu (1875-1908),

pequenos defeitos

Dim. - 93 x 45 x 50 cm € 400 - 600

a Pair of Chairs, 
tamarind, scalloped and pierced backs,

Chinese, Guangxu period (1875-1908),

small defects

573 Conjunto de quatro mesas de enCaixar,
nogueira e marchetaria de raiz de nogueira, 

pau-santo e pau-cetim, saiais entalhados em tamarindo

ao gosto chinês, europeias, séc. XIX/XX

Dim. - 69 x 54 x 38 cm € 500 - 750

a set of four nestinG tables, 
walnut and burr-walnut, Brazilian rosewood and

satinwood marquetry, tamarind carved skirts the Chinese

manner, European, 19th/20th C.

574 mesa de Costura,
madeira lacada a negro, decoração a ouro «chinoiseries»

utensílios em marfim, chinesa, séc. XIX (2ª metade), 

pequenas faltas e defeitos, falta o cesto das lãs

Dim. - 63 x 54 x 37 cm € 400 - 600

a work-table,
black lacquered wood, gilt decoration «chinoiseries», ivory tools,

Chinese, 19th C. (2nd half), small faults and defects, missing the

basket of wool
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575 mesa de Chá Com Gaveta lateral,
madeira lacada de negro, 

decoração a dourado 

“Flores e pássaros”, 

chinesa, séc. XVIII/XIX, 

faltas, defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 77 x 85 x 42 cm (fechada) 

€ 400 - 600

a tea table with a side drawer

black lacquered wood, gilt decoration

“Flowers and birds”, 

China, 18th/19th C.,

faults, defects,

traces of wood insects

576 mesa de enCostar,
madeira lacada a vermelho “Paisagem oriental”, gavetas e portas laterais, puxadores

em metal, Japão - período Meiji (1868-1912), restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 80 x 91 x 48 cm € 600 - 900

a side table, 
red lacquered wood “Oriental landscape”, side drawers and doors, metal handles, Japan,

Meiji period (1868-1912), restorations, small faults and defects
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577 móvel exPositor Pequeno Com Gavetas,
madeira lacada, decoração a negro e dourado com vermelhos

“Paisagens” e “Flores”, frisos em marfim vazado e recortado,

China - reinado Daoguang (1821-1850), 

restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 55,5 x 35 x 22 cm € 2.000 - 3.000

a small disPlay Cabinet with drawers,
lacquered wood, black, red and gilt decoration “Landscapes” 

and “Flowers”, pierced and scalloped ivory friezes, 

Chinese, Daoguang period (1821-1850), restorations, 

small faults and defects

578 Caixa,
tamarindo, embutidos em madrepérola 

“Morcegos, Símbolos Auspiciosos, bambus e flores”, 

China - reinado Guangxu (1875-1908), 

pequenas faltas e defeitos, 

tampa com pequeno empeno

Dim. - 6,5 x 41 x 30 cm € 200 - 300

a box, 
tamarind, mother-of-pearl inlays “Bats, Auspicious Symbols,

Bamboos and Flowers”, Chinese, Guangxu period (1875-1908),

small faults and defects, cover with small warping

579 Caixa marmita,
tamarindo, 

fecho em metal amarelo, 

China, séc. XIX, faltas, defeitos

Dim. - 23,5 x 34 x 18,5 cm € 100 - 150

a lunCh box

tamarind, yellow metal lock,

China, 19th C., faults, defects
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580 aGriCultor,
escultura em marfim, japonesa - período Meiji (1868-1912), 

falta dos atributos, assinada

Dim. - 35 cm € 1.200 - 1.800

a farmer, 
ivory sculpture, Japanese, Meiji period (1868-1912), 

attributes missing, signed

581 Caixa,
marfim, decoração vazada e esculpida “Aves e bambus”, 

chinesa - período Minguo (1912-1949), pequenas colangens,

pequenos defeitos

Dim. - 16,5 cm € 150 - 225

582 joGadores de Go,
grupo escultórico em madeiras exóticas e marfim, 

japonês, séc. XX (meados), pequenos defeitos, assinado

Dim. - 15 x 25 x 10 cm € 150 - 225

Players of Go, 
exotic woods and ivory sculptural set, Japanese, 20th C. (mid),

small defects, signed

a box, 
ivory, pierced and carved decoration “Birds and bamboo”,

Chinese, Minguo period (1912-1949), 

small gluing, small defects
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584 Caixa de Chá,
porcelana chinesa, decoração a azul “Flores”,

tampa de madeira, reinado Tongzhi (1862-1874),

esbeiçadelas na tampa

Dim. - 13 cm € 120 - 180

a tea Caddy, 
Chinese porcelain, blue decoration “Flowers”,

wooden cover, Guangxu period (1875-1908),

chips on the cover

583 taça,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Flores”,

reinado Kangxi (1662-1722), pequenas esbeiçadelas, desgaste

no vidrado, marcada com marca apócrifa

Dim. - 9,5 x 22 cm € 150 - 225

a CuP, 
Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”, Tongzhi

period (1862-1874), small chips, wear to the glaze, marked

585 Prato,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e dourada “Flores”,

parcialmente sobre fundo “Powder blue”, reinado Qianlong (1736-1795), 

desgaste no dourado

Dim. - 38 cm € 250 - 375

a dish, 
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration “Flowers”, 

partly on “Powder blue” background, Qianlong period (1736-1795), 

wear to the gilt
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586 Prato,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul “Pássaros e flores”,

reinado Kangxi (1662-1722), 

restauros na aba, marcado

Dim. - 39 cm € 250 - 375

a dish, 
Chinese export porcelain, blue

decoration “Birds and flowers “, 

Kangxi period (1662-1722), restorations

on the rim, marked

587 frasCo de raPé,
porcelana chinesa, decoração a azul 

e vermelho de cobre “Figuras orientais”,

reinado Guangxu (1875-1908), 

pequena esbeiçadela, marca apócrifa

Dim. - 8,5 cm € 500 - 750

a Perfume flask, 
Chinese porcelain, blue and brown

decoration “Oriental Figures,”

Yongzheng period (1722-1735), 

small chip, marked

588 frasCo de raPé,
porcelana chinesa, decoração a azul 

e vermelho de cobre “Paisagem 

com animais diversos”, 

reinado Guangxu (1875-1908), 

marca apócrifa

Dim. - 8,5 cm € 500 - 750

a Perfume flask, 
Chinese porcelain, blue and brown

decoration “Landscape with several

animals,” Yongzheng period (1722-1735),

marked
587 588
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589 Par de jarras Com PeGas,
metal esmaltado de Cantão, 

decoração policromada e dourada

“Flores”, reservas “Figuras orientais”,

Chinesas - reinado Daoguang 

(1821-1850), restauros

Dim. - 26,5 cm € 1.200 - 1.800

a Pair of vases with handles,
Nanking enamelled metal, polychrome

and gilt decoration "Flowers", "Oriental

Figures" reserves, Chinese, Daoguang

period (1821-1850)

590 Prato,
metal esmaltado de Cantão, decoração

policromada “Aves e flores”, 

chinês, reinado Guangxu (1875-1908)

Dim. - 4,5 x 30,5 cm € 600 - 900

a dish,
Nanking enamelled metal, polychrome

decoration "Birds and flowers", Chinese,

Guangxu period (1875-1908)
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592 taça Com Pé,
porcelana chinesa, decoração

policromada sobre fundo amarelo

“Flores”, reinado Tongzhi (1862-1874),

esbeiçadela e cabelo mínimo

Dim. - 11 cm € 120 - 180

a stem bowl, 
Chinese porcelain, polychrome

decoration on yellow background

“Flowers”, Daoguang period (1821-1850),

chip and slight hairline

591 tuliPeira,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada

“Dragões e flores”, reinado Guangxu (1875-1908), esbeiçadela

Dim. - 26,5 cm € 350 - 525

a tuliP tree, 
Chinese export porcelain, polychrome decoration 

“Dragons and flowers”, Guangxu period (1875-1908), chips
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593 PaPaGaios,
par de esculturas em porcelana chinesa

de exportação, decoração monocroma 

a azul, reinado Daoguang (1821-1850)

Dim. - 21 cm € 1.500 - 2.250

a Pair of Parrots, 
Chinese export porcelain sculptures,

monochrome blue decoration, 

Qianlong period (1736-1795)

594 Pote de esPeCiarias,
grés vidrado, decoração relevada 

e gravada “Dragões, mascarões 

e nuvens”, cinco argolas, 

Extremo Oriente, séc. XVII, 

pequenas faltas no vidrado

Dim. - 40 cm € 1.200 - 1.800

a Pot for sPiCes,
glazed stoneware, engraved decoration

en relief “Dragons, grotesque masks

and clouds”, five rings, Far East, 

17th C., small faults on the glaze
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595 Prato,
porcelana chinesa, 

decoração policromada e dourada 

“Figuras orientais”, 

reinado Guangxu (1875-1908), 

pequeno desgaste no dourado

Dim. - 24 cm € 150 - 225

a dish, 
Chinese porcelain, polychrome 

and gilt decoration “Oriental Figures”,

Daoguang period (1821-1850), 

slight wear to the gilt

596 bule “Peixe”,
porcelana chinesa, 

decoração relevada e policromada, séc. XIX

Dim. - 14 cm € 400 - 600

a teaPot “fish”, 
Chinese porcelain, 

polychrome decoration en relief, 19th C.
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597 INGLATERRA - JORGE V - 1910-1936,
LIbRA,
ouro, 1929

Dim. - 2,1 cm; Peso - 7,9 g. € 200 - 300

ENGLAND - GEORGE V - 1910-1936, 
ONE pOuND, 

599 INGLATERRA - RAINHA VICTÓRIA - 1837-1901,
LIbRA,
ouro, 1891

Dim. - 2,1 cm; Peso - 7,9 g. € 200 - 300

ENGLAND - QuEEN VICTORIA - 1837-1901, 
ONE sOVEREIGN, gold, 1891

602 INGLATERRA - RAINHA VICTÓRIA - 1837-1901,
LIbRA,
ouro, 1895

Dim. - 2,1 cm; Peso - 7,9 g. € 200 - 300

ENGLAND - QuEEN VICTORIA - 1837-1901, 
ONE sOVEREIGN, gold, 185

600 INGLATERRA - RAINHA VICTÓRIA - 1837-1901,
LIbRA,
ouro, 1892

Dim. - 2,1 cm; Peso - 7,9 g. € 200 - 300

ENGLAND - QuEEN VICTORIA - 1837-1901, 
ONE sOVEREIGN, gold, 1892

598 INGLATERRA - RAINHA VICTÓRIA - 1837-1901,
DuAs LIbRAs,
ouro, 1889 (2)

Dim. - 2,1 cm; Peso - 15,8 g. € 400 - 600

ENGLAND - QuEEN VICTORIA - 1837-1901, 
TwO sOVEREIGNs, 

601 INGLATERRA - RAINHA VICTÓRIA - 1837-1901,
DuAs LIbRAs,
ouro, 1894 (2)

Dim. - 2,1 cm; Peso - 15,8 g. € 400 - 600

ENGLAND - QuEEN VICTORIA - 1837-1901, 
TwO sOVEREIGNs,
gold, 1894 (2)
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603 INGLATERRA - RAINHA VICTÓRIA - 1837-1901,
LIbRA,
ouro, 1898

Dim. - 2,1 cm; Peso - 7,9 g. € 200 - 300

ENGLAND - QuEEN VICTORIA - 1837-1901, 
ONE sOVEREIGN, gold, 1898

605 INGLATERRA - RAINHA VICTÓRIA - 1837-1901,
LIbRA,
ouro, 1900

Dim. - 2,1 cm; Peso - 7,9 g. € 200 - 300

ENGLAND - QuEEN VICTORIA - 1837-1901, 
ONE sOVEREIGN, gold, 1900

606 INGLATERRA - RAINHA VICTÓRIA - 1837-1901,
LIbRA,
ouro, 1901

Dim. - 2,1 cm; Peso - 7,9 g. € 200 - 300

ENGLAND - QuEEN VICTORIA - 1837-1901, 
ONE sOVEREIGN, gold, 1901

607 INGLATERRA - EDuARDO VII - 1901-1910,
LIbRA,
ouro, 1906

Dim. - 2,1 cm; Peso - 7,9 g. € 200 - 300

ENGLAND - EDwARD VII - 1901-1910, 
ONE pOuND, gold, 1906

608 INGLATERRA - EDuARDO VII - 1901-1910,
LIbRA,
ouro, 1910

Dim. - 2,1 cm; Peso - 7,9 g. € 200 - 300

ENGLAND - EDwARD VII - 1901-1910, 
ONE pOuND, 

604 INGLATERRA - RAINHA VICTÓRIA - 1837-1901,
DuAs LIbRAs,
ouro, 1899

Dim. - 2,1 cm; Peso - 15,8 g. € 400 - 600

ENGLAND - QuEEN VICTORIA - 1837-1901, 
TwO sOVEREIGNs, gold, 1899
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609 D. JOÃO pRÍNCIpE REGENTE - 1799-1816,
4.000 RéIs,
ouro, 1808, A.G. - JR 34.01, Rio de Janeiro, MBC, 

Dim. - 2,5 cm; Peso - 7,3 g. € 300 - 450

D. JOÃO pRINCE REGENT - 1799-1816, 
4,000 RéIs, gold, 1808, A.G. - JR 34.01, Rio de Janeiro, Brazil,

Nearly Extremely Fine

610 D. pEDRO II - bRAsIL (1821-1891),
20.000 REIs,
ouro, 1852, Brasil, MBC

Dim. - 3 cm; Peso - 17,8 g. € 500 - 750

D. pEDRO II Of bRAzIL (1821-1891), 
20,000 REIs, 
gold, 1852, Brazil, Nearly Extremely Fine

611 D. MARIA II - 1833-1853,
pEçA,
ouro, 1834, A.G. M2 19.01, MBC

Dim. - 3,1 cm; Peso - 14,3 g. € 600 - 900

D. MARIA II, QuEEN Of pORTuGAL - 1833-1853, 
pEçA, 
gold, 1834, A.G. M2 19.01, VF

612 D. MIGuEL - 1828-1834,
pEçA,
ouro, 1828, A.G. Mi 15.01, BELA

Dim. - 3,1 cm; Peso - 14,2 g. € 2.500 - 3.750

D. MIGuEL I, KING Of pORTuGAL - 1828-1834, 
pEçA, 
gold, 1828, A.G. Mi 15.01, ANC

613 D. JOÃO V - 1706-1750,
DObRÃO,
ouro, Minas Gerais, 1726, A.G. J5

106.03, marcas laterais de utilização

como pendente

Dim. - 3,6 cm; Peso - 52,9 g.

€ 3.000 - 4.500

D. JOÃO V, KING Of pORTuGAL

- 1706-1750, 
GOLD DOubLOON,
Minas Gerais, 1726, A.G. J5 106.03, 

side marks for use as locket
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616 D. JoSÉ I - 1750-1777,
PEça, ouro, 1766, A.G. Jo 55.18, Rio de Janeiro, MBC

Dim. - 3,1 cm; Peso - 14,4 g. € 650 - 975

D. JoSÉ I, KInG of PortUGaL - 1750-1777,
PEça, gold, 1766, Rio de Janeiro, Very Fine

617 MoEDa DE 50 PESoS,
ouro, México, BELA

Dim. - 3,4 cm; Peso - 41,6 g. € 800 - 1.200

50 PESoS GoLD coIn, 
Mexico, Fine

618 MoEDa DE 50 PESoS,
ouro, México, BELA

Dim. - 3,4 cm; Peso - 41,6 g. € 800 - 1.200

50 PESoS GoLD coIn, 
Mexico, Fine

615 D. LUÍS I - 1861-1889,
5.000 rEIS (MEIa coroa),
ouro, 1887, A.G. L 16.15, BELA

Dim. - 2,3 cm; Peso - 8,9 g. € 400 - 600

D. LUÍS I (1861-1889), KInG of PortUGaL, 
5.000 rEIS (MEIa coroa),
gold, 1887, About Uncirculated

614 D. MIGUEL - 1828-1834,
PEça,
ouro, 1830, A.G. Mi 16.01, QUASE BELA

Dim. - 3,1 cm; Peso - 14,3 g. € 1.200 - 1.800

D. MIGUEL I, KInG of PortUGaL - 1828-1834, 
PEça, gold, 1830, A.G. Mi 16.01, EF
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619 SEIS toPázIoS “IMPErIaIS”,
talhes diversos, peso aproximado de 20,20 ct.

Dim. - 12,6 x 8,4 x 5,2 mm (retangular); 10 x 5,7 x 4,2 mm (gota)

€ 800 - 1.200

SIx “IMPErIaL” toPazES, several cuts weighing approximately

20.20 ct

621 trêS rUbELItES,
talhe quadrado 

com o peso aproximado de 10,30 ct.

Dim. - 10 x 10 x 7,6 mm (maior); 

8 x 8 x 5,8 mm (par) € 200 - 300

thrEE rUbELItES, 
square cut with the approximate

weight of 10.30

620 SEtE tUrMaLInaS,
talhes diversos, peso aproximado de 17,25 ct.

Dim. - 11,6 x 8,9 x 6,5 mm (oval); 6 x 6,5 x 5 mm (quadrado)

€ 500 - 750
SEvEn toUrMaLInES,
several cuts, weighing approximately 17.25 ct.

622 LotE DE SEIS GEMaS,
duas turmalinas com o peso aproximado de 13,85 ct.;

quartzo com o peso aproximado de 5,1 ct.; 

citrino com o peso aproximado de 6,9 ct.; 

zircão com o peso aproximado de 2,9 ct. 

e peridoto com o peso aproximado de 2,75 ct.

Dim. - 16,9 x 11,9 x 17,9 mm e 10 x 6,5 x 2,5 mm

(turmalina); 14,1 x 9,9 x 6 mm (quartzo); 

14 x 9 x 7,2 (citrino); 8,2 x 5 mm (zircão); 

8,8 x 9,2 x 4,8 mm (peridoto) € 200 - 300

a Lot of SIx GEMS,
Two tourmalines with the

approximate weight of 13.85 ct.;

Quartz with the approximate

weight of 5.1 ct.; citrine with 

the approximate weight of 6.9

ct.; zircon with the approximate

weight of 2.9 ct. and Peridot with 

the approximate weight of 2.75 ct

623 cInco áGUaS-MarInhaS,
talhes diversos com o peso

aproximado de 11,6 ct.

Dim. - 11,9 x 10 x 5,4 mm (par); 

11,9 x 7,4 x 4,8 mm (gota); 

7,3 x 5,3 x 3,5 mm (oval); 

5,7 x 3,2 x 1,9 mm (retangular)

€ 300 - 450

fIvE aqUaMarInES, 
several cuts with the

approximate weight of 11.6 ct.
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624 vIntE E novE aMEtIStaS,
talhes quadrado e rectangular 

com o peso aproximado de 73 ct.

Dim. - 12,1 x 10,1 x 7,1 mm (maiores);

6,1 x 6 x 4,1 mm (menores) 

€ 250 - 375

twEnty-nInE aMEthyStS, 
rectangular and square cuts with the

approximate weight of 73 ct.

626 Par DE 1/2 ESfEraS EM aMEtISta,
peso total aproximado de 18 ct.

Dim. - 12,8 x 7,5 cm € 100 - 150

a PaIr of 1/2 aMEthySt bEaDS, 
total weight approximately 18 ct.,

625 trêS ESMEraLDaS,
talhe rectangular com os seguintes pesos: 1,29 ct. 

(6,65 x 6,22 x 4,63 mm); 1,06 ct. (6,68 x 6,02 x 3,8 mm) 

e 0,97 ct. (6,65 x 5,93 x 3,54 m,m), vestígios de tratamento

conforme descrito nos certificados, com certificados nº 16116; 

16118 e 16120)         € 1.200 - 1.800

thrEE EMEraLDS, 
rectangular cut with the following weights: 

1,29 ct (6,65 x 6,22 x 4,63 mm), 1,06 ct (6,68 x 6,02 x 3,8 mm)

and 0,97 ct. (6,65 x 5,93 x 3,54 m,m), vestiges of treatment 

as written on the certificate, with certificates nos 16116, 16118

627 LotE DE DIaMantES,
talhes e cores diversas 

com o peso aproximado de 2,05 ct.

Dim. - 4 x 2,7 mm (o maior)

€ 300 - 450

a Lot of DIaMonDS, 
several cuts and colours with the

approximate weight of 2.05 ct.
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628 rELóGIo DE boLSo IntErnatIonaL watch,
caixa em ouro nº 1851414,

movimento mecânico nº 1586739, calibre C.89, 

suíço, séc. XX, marcado, com estojo original

Dim. - 4,2 cm; Peso bruto - 46,9 g.

€ 500 - 750

an IntErnatIonaL watch PocKEt watch, 
18 kt gold case No. 1851414, 

mechanical movement No. 1586739, 

calibre C. 89, Switzerland, 20th C., original case

629 rELóGIo ovaL DE vIaGEM cartIEr, MoDELo SantoS,
moldura em metal dourado, movimento a quartzo,

francês, séc. XXI, mecanismo necessita de revisão, 

estojo original, sinais de uso, 

assinado e numerado nº 001200UM 2752

Dim. - 4,5 x 3,8 cm € 400 - 600

a cartIEr ovaL travEL watch, SantoS MoDEL, 
gilt metal frame, quartz movement, French, 20th C.,

movement requires maintenance, original case, 

signs of use, signed and numbered 001200UM 2752

630 canEta MUSt DE cartIEr,
metal plaqueado a ouro, «pestana» para suspensão com

sistema oscilatório, francesa, séc. XX, estojo original, 

marcada e numerada 023280

Dim. - 13,2 cm € 100 - 150

a MUSt DE cartIEr PEn,
gold plated metal, suspension «rim» with swinging system,

French, 20th C., original case, marked and numbered 023280
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631 rELóGIo DE boLSo PatEK PhILIPPE,
caixa em ouro nº 414806, segundos às 6h, 

movimento mecânico nº 820249, 

Suiço, séc. XX (anos 30/40), com estojo original,

mecanismo necessita de revisão, marcado

Dim. - 4,2 cm; Peso bruto - 43,7 g.

€ 2.000 - 3.000

a PatEK PhILIPPE PocKEt watch, 
18 kt gold case No 414806, seconds at 6 o’clock,

mechanical movement No 820249, Switzerland, 20th C.

(years 30’s/40’s), original case

632 rELóGIo DE boLSo,
caixa em prata, decoração gravada, movimento

mecânico, inglês, sinais de uso, 

mecanismo necessita de revisão, 

marca da cidade de Chester (1829-1830), 

marca de ourives de EK/JS

Dim. - 7 x 5,2 cm; Peso bruto - 128 g.

€ 800 - 1.200

a PocKEt watch, 
Silver case, engraved decoration, mechanical movement,

English, signs of use, Chester City mark(1829-1830), 

EK /JS makers’ mark
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633 rELóGIo DE boLSo,
caixa em ouro, mostrador esmaltado 

com fases da lua, calendário e toque de repetição, 

suíço, séc. XIX/XX, defeitos no mostrador, 

marcado A GALAY LERESCHER & FILS GENEVE nº15872,

mecanismo necessita de revisão

Dim. - 5,5 cm € 1.000 - 1.500

a PocKEt watch, 
gold case, enamelled dial with moon phases, 

calendar and hour repetition, Swiss, 19th/20th C.,

defects on the dial, marked A GALAY LERESCHER 

& FILS GENEVE nº15872

634 cartonEIra,
ouro (14 kt), decoração gravada “Senhora” e “Paisagem” 

com inscrição “From M.B.” e “To A.M.B”, americana, séc. XIX,

marcada posteriormente com contraste de Lisboa (pós-1985)

Dim. - 8,7 x 6 cm; Peso - 49 g. € 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (Século V a 1887)”, vol. I.

Lisboa: IN-CM, nºs 4096 e 4126.

a carD caSE,
gold, engraved decoration “Lady” and “Landscape” with

inscription “From M.B.” and “To A.M.B”, American, 19th C., 

with case

635 cIGarrEIra cUrva,
ouro (18 kt.), decoração guilhochada, 

fecho cravejado com safiras calibradas, francesa, séc. XX,

marcada e numerada 1896 23

Dim. - 8,3 x 11 cm; Peso - 167 g. € 3.000 - 4.500

a cUrvED cIGarEttE caSE, 
18 kt gold, decoration en guilloche, clasp set with calibrated

sapphires, French, 20th C. , marked and numbered 1896 23
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636 rELóGIo DE PULSo cartIEr, MoDELo PanthÈrE,
caixa e bracelete em ouro (18 kt.),

mostrador cravejado com 73 diamantes em talhe de brilhante

com o peso aproximado de 1,40 ct., movimento de quartzo,

francês, séc. XX/XXI, movimento necessita de revisão, 

elos suplente e chave, 

marcado, assinado e numerado nº 2369 371509MG

Dim. - 1,8 x 2,5 cm; Peso bruto - 78 g. € 3.500 - 5.250

a cartIEr wrIStwatch, PanthErE MoDEL, 
18 kt gold case and bracelet, dial set with 73 brilliant cut

diamonds with the approximate weight of 1.40 CT., 

quartz movement, French, 20th/21st C., 

movement requires maintenance, alternate links and key, 

marked, signed and numbered No. 2369 371509MG

637 rELóGIo DE PULSo roLEx,
caixa e bracelete em ouro, modelo DAY-DATE nº 1803, 

nº de série 1401974, bracelete Presidente, 

movimento automático, Suiça,  séc. XX (anos 60), 

dedicatória inscrita na tampa, estojo nº 50006036.64

Dim. - 38 cm; Peso - bruto - 116,3 g. € 4.000 - 6.000

a roLEx wrISt watch,
gold case and bracelet, DAY-DATE model No. 1803, 

serial number 1401974, President bracelet, automatic

movement, Switzerland, 20th C. (the 60s), 

dedication inscribed on the lid, case No. 50006036.64
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639 Par DE brIncoS,
românticos, ouro e prata, cravejados com

turquesas, portugueses, séc. XIX, faltas,

marcados com “Cabeça de Velho com Lourel”

Dim. - 5 cm; Peso - 8,2 g.     € 300 - 450

a PaIr of EarrInGS, 
gold and silver, set with turquoises,

Portuguese, 19th C., faults, marked with

“Cabeça de Velho com Lourel”

640 anEL,
ouro, cravejado com 5 esmeraldas com o peso aproximado 

de 0,70 ct. de e 5 diamantes em talhe de brilhante com o peso

aproximado de 1,10 ct., português, contraste do Porto (1938-1984), 

marca de ourives ilegível

Med. - 12 (16,5 mm); Peso - 8,4 g. € 700 - 1.050
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 17 e 33.

a rInG, gold, set with 5 emeralds weighing approximately 0.70 ct.

and 5 brilliant cut diamonds weighing approximately 1.10 ct.,

Portuguese, Oporto mark (1938-1984), unreadable maker’s mark.

638 coLar E Par DE brIncoS,
pérolas naturais, aplicadas sobre estrutura de madrepérola,

portugueses, séc. XIX, pequenos restauros, faltas e defeitos,

estojo original

Dim. - 43,5 cm (colar); 3,5 cm (brincos) € 250 - 375

a ParUrE - nEcKLacE anD a PaIr of EarrInGS,
natural pearls strung on a nylon string,

applied on a mother-of-pearl monture, Portuguese, 19th C.,

small restorations, faults and defects, original case
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641 aLfInEtE E Par DE brIncoS,
ouro e prata, cravejados com 3 ametistas em talhe oval, 

14 1/2 pérolas e 24 diamantes em talhe de brilhante 

com o peso aproximado de 1,20 ct., séc. XX, 

faltam duas pérolas, marcado posteriormente 

com contraste do Porto (pós-1985)

Dim. - 2,5 cm (brinco); 2,2 x 2,8 cm (alfinete); Peso - 17,4 g.

€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 41096 e 4126.

a brooch anD a PaIr of EarrInGS, 
gold and silver, set with 3 oval cut amethyst, 14 1/2 pearls

and 24 brilliant cut diamonds with the approximate weight

of 1.20 ct., 20th C., two pearls missing, 

later marked with Oporto assay mark (post-1985)

642 anEL,
ouro tricolor, cravejado com 14 diamantes em talhe 

de brilhante com o peso aproximado de 0,35 ct.,

marcado, francês, séc. XX, marcado posteriormente 

com contraste do Porto (pós-1985)

Dim. - 15 (17,5 mm) cm; Peso - 17,2 g.

€ 400 - 600
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando

Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses

(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

a rInG, 18 kt tricolour gold, set with 14 brilliant

cut diamonds, French, 20th C., later marked 

with Oporto assay mark (post-1985)

643 PULSEIra,
ouro, cravejada com 8 ametistas em talhe

retangular, Europa, séc. XX, 

marcada posteriormente com contraste 

do Porto (pós-1985)

Dim. - 18,5 cm; Peso - 22,5 g.   € 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 4096 e 4126.

a bracELEt, 18 kt gold, set with amethysts,

20th C. later marked with Oporto 

assay mark (post-1985)
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645 Par DE brIncoS,
ouro e prata, cravejados com diamantes em talhe rosa 

e 28 em talhe antigo de brilhante com o peso aproximado 

de 1 ct., portugueses, séc. XIX, 

marcados com “Cabeça de Velho com Lourel”

Dim. - 5 cm; Peso - 10,7 g. € 300 - 450

a PaIr of EarrInGS, 
gold and silver, set with rose cut diamonds and 28 ancient

brilliant cut ones with the approximate weight of 1 ct., 

marked with “Cabeça de Velho com Lourel”, Portuguese, 19th C.

644 Par DE brIncoS,
ouro e prata, cravejados com 54 diamantes em talhe rosa,

portugueses, falta 1 diamante, contraste de Lisboa (1938-1984),

marca de ourives de António Araújo de Castro (1951)

Dim. - 4,5 cm; Peso - 13,4 g. € 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 109 e 3159.

a PaIr of EarrInGS, 
gold and silver, set with 54 rose cut diamonds, Portuguese, 

one diamond missing, Lisbon hallmark (1938-1984), António

Araújo de Castro maker’s mark (1951)

646 PULSEIra,
ouro bicolor, cravejada com 8 andalusites em talhe gota,

Europa, séc. XX, marcada posteriormente 

com contraste do Porto (pós-1985)

Dim. - 18 cm; Peso - 21 g. € 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho

de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4096 e 4126.

a bracELEt, 
18 kt bicolour gold, set with drop cut andalusite, 20th C.,

later marked with Oporto assay mark (post-1985)
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649 PULSEIra,
ouro (18 kt.), Venezuela, séc. XX, 

marcada posteriormente com contraste do Porto (pós-1985)

Dim. - 22 cm; Peso - 33 g. € 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 4093 e 4120.

a bracELEt, 
18 kt gold, Venezuelan, 20th C., 

later marked with Oporto assay mark (post-1985)

648 fIo coM PEnDEntE,
ouro, malha de cadeado oco,

pendente cravejado com safira 

em talhe cabochon, portugueses,

contraste do Porto (pós-1985),

marca de ourives ilegível

Dim. - 72 cm (fio); 

5,5 cm (pendente); 

Peso - 106,9 g. 

€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;

ALMEIDA, Fernando Moitinho de -

“Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a chaIn wIth PEnDant,
gold, hollow lock mesh, pendant

set with cabochon cut sapphire,

Portuguese, Oporto mark (post-

1985) and unreadable maker’s mark

647 fIo,
ouro (18 kt), malha de barbela oca em degradé,

italiano, séc. XX, marca de ourives de Arezzo nº203

Dim. - 46 cm; Peso - 45,5 g. € 820 - 1.230

a chaIn, 
18 kt gold, hollow curb chain mesh en degradé,

Italian, 20th C., ARENZZO maker’s mark nº 203
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650 DoIS anÉIS cartIEr,
ouro bicolor (18 kt.), cada um cravejado com 1 diamante 

em talhe de brilhante com o peso aproximado de 0,50 ct., 

franceses, séc. XX, 

marcados, assinados e numerados nº 82LK0 e 77NU

Med. - 11 (16,2 mm); Peso - 21 g. € 800 - 1.200

two cartIEr rInGS, 
18 kt bicolour gold, each ring with 1 brilliant cut diamond

with the approximate weight of 0.50 ct., French, 20th C.,

marked, signed and numbered 82LK0 and 77NU

652 Par DE brIncoS,
ouro cinzelado “Tronco”, aplicação de duas tanzanites e de dois

peridotos esculpidos "Flores" com o peso total aproximado 

de 40,50 ct., cravejados com 4 diamantes em talhe de brilhante 

com o peso aproximado de 0,60 ct., portugueses, séc. XX/XXI,

contraste de Lisboa (pós-1985)

Dim. - 4 cm; Peso - 15.1 g. € 2.000 - 3.000
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 4092 e 4126.

a PaIr of EarInGS, chiselled gold “Trunk”, two tanzanites 

and two periodots sculted "Flowers", the approximate weight 

of 40,50 ct.t, 4 brilliant cut diamonds with the approximate

weight of 0.60 ct., Portuguese, 20thC./21th C., 

Lisbon assay mark (post-1985)

651 trêS anÉIS cartIEr,
ouro (18 kt.), cravejados com safira em talhe oval com o peso

aproximado de 0,46 ct., esmeralda em talhe oval com o peso

aproximado de 0,26 ct. e rubi em talhe oval com o peso

aproximado de 0,41 ct., franceses, séc. XX, marcados, 

assinados e numerados nº C64966, F55696, F55648

Med. - 11 (16,2 mm); Peso - 26,7 g. € 1.200 - 1.800

thrEE cartIEr wEDDInG rInGS, 
18 kt gold, set with oval cut sapphire with the approximate

weight of 0.46 ct., oval cut emerald weighing approximately

0.26 ct. and oval cut ruby with the weighing approximately

0.41 ct., French, 20th C., marked, signed and numbered

C64966, F55696, F55648
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655 aLfInEtE E Par DE brIncoS “ELEfantES” cartIEr,
ouro (18 kt.), cravejados com 4 esmeraldas e 170 diamantes 

em talhe de brilhante com o peso aproximado de 1,70 ct.,

franceses, séc. XX, marcados, assinados e numerados nº 751871

com certificado e 656171

Dim. - 1,6 x 3 cm (alfinete); 0,8 cm (brincos); 

Peso - 18 g. € 700 - 1.050

a cartIEr broch anD a PaIr of EarrInGS “ELEPhantS”, 
18 kt gold, set with 4 emeralds and 170 brilliant cut diamonds

weighing approximately 1.70 ct., French, 20th C., marked,

signed and numbered 751871 with certificate and 656171

653 Par DE brIncoS choParD,
ouro (18 kt.), cravejados com 77 diamantes incolores 

com o peso de 1,97 ct. e 77 diamantes negros em talhe 

de brilhante com o peso de 2,62 ct., franceses, séc. XX,

marcados, assinados e numerados nº 2628771 84/4106/50, 

com certificado

Dim. - 2,2 cm; Peso - 23.9 g. € 1.800 - 2.700

a PaIr of choParD EarrInGS, 
18 kt gold, set with 77 colourless diamonds weighing 1.97 ct.

and 77 brilliant cut black diamonds weighing 2.62 ct., French,

20th C., marked, signed and numbered 2628771 84/4106/50

with certificate

654 anEL cartIEr,
ouro (18 kt.), cravejado com 30 diamantes 

em talhe de brilhante com o peso aproximado de 0,50 ct.,

francês, séc. XX, marcado, assinado e numerado nº OJ3675

Med. - 14 (17 mm); Peso - 13,8 g. € 700 - 1.050

a cartIEr rInG, 
18 kt gold, set with 30 brilliant cut diamonds with the

approximate weight of 0.50 ct., French, 20th C., marked,

signed and numbered OJ3675
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657 anEL,
ouro branco, cravejado com 2 pérolas de cultura (9 mm) 

e 1 diamante em talhe antigo de brilhante com o peso aproximado de 0,86 ct.,

português, séc. XX, marcado posteriormente com contraste do Porto (pós-1985)

Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 7 g. € 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de

Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4092 

e 4126.; acompanhado pelo Relatório de Ensaio 268/2015/LAL realizado pelo Laboratório

de Análises da Contrastaria de Lisboa - Imprensa Nacional -Casa da Moeda

- por Espectrometria de Fluorescência de Raios-X Dispersiva de Energias (EFRXDE) 

- o qual é de 806 milésimos.

a rInG, 
white gold, set with 2 pearls of culture (9 mm) and 1 ancient brilliant cut

diamond with the approximate weight of 0.86ct., Portuguese, 20th C.

656 Par DE brIncoS,
ouro, cravejados com 8 pérolas de cultura (9~6

mm), 12 diamantes em talhe rosa, 4 em talhe 

de baguettte com o peso aproximado de  

0,40 ct. e 4 em talhe de brilhante com o peso

aproximado de 0,10 ct., portugueses, séc. XX,

marcados posteriormente com contraste 

do Porto (pós-1985)

Dim. - 4,5 cm; Peso - 12,4 g.     € 700 - 1.050

a PaIr of EarrInGS, 
gold, set with 8 pearls of culture 

(9~6 mm), 12 rose cut diamonds, 

4 baguette cut diamonds with the

approximate weight of 0.40 ct. 

and 4 brilliant cut ones with the

approximate weight of 0.10 ct.,

Portuguese, marked with Oporto 

assay mark (post-1985)

658 anEL,
prata e ouro, cravejado com 11 diamantes 

em talhe rosa com o peso aproximado de 8,50 ct.,

português, séc. XIX, 

marcado com “Cabeça de Velho com Lourel”

Med. - 15 (17,5 mm); Peso - 7,2 g. € 500 - 750

a rInG,
silver and gold, set with 11 rose cut diamonds 

with the approximate weight of 8.50 ct., 

Portuguese, 19th C., 

marked with “Cabeça de Velho com Lourel”

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4092 e 4126; acompanhados 

pelo Relatório de Ensaio 281/2015/LAL e 282/2015/LAL realizado pelo Laboratório de Análises 

da Contrastaria de Lisboa - Imprensa Nacional -Casa da Moeda - por Espectrometria 

de Fluorescência de Raios-X Dispersiva de Energias (EFRXDE) - o qual é de 835 milésimos.
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659 coLar DE PÉroLaS,
fiada de pérolas de cultura (8,5 mm), fecho em ouro cravejado

com 30 diamantes em talhe 8/8 e 1 em talhe de brilhante 

com o peso aproximado de 0,86 ct.,, português, séc. XX, 

faltam 4 diamantes e fecho solto, marcado posteriormente 

com contraste do Porto (pós-1985)

Dim. - 110 cm € 1.800 - 2.700

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4092 e 4126.

a PEarL nEcKLacE, 
culture pearl string (8.5 mm), gold clasp set with 30 8/8 cut

diamonds and a brilliant cut one with the approximate weight

of 0.86 ct., loose clasp, Portuguese, 20th C., 

Oporto assay mark (post-1985)

660 aDErEço bULGarI MoDELo b. zEro 1,
ouro branco (18 kt.), composto por fio 

com pendente, par de brincos e anel, 

pendente cravejado com 44 diamantes 

em talhe de brilhante com o peso aproximado de 0,66 ct., 

italiano, séc. XX, o fio CARTIER 

nº FG4848 com certificado, marcados e assinados

Dim. - 1,5 cm (pendente); 2 cm (brincos); 

Med. - 15 (17,5) (anel); Peso - 47,8 g.

€ 2.300 - 3.450

a bULGarI ParUrE b zEro 1 MoDEL, 
18 kt white gold, composed of chain with pendant, pair of

earrings and ring, pendant set with 44 brilliant cut diamonds

with the approximate weight of 0.66 CT., Italian, 20th C.,

certified chain CARTIER mark No. FG4848, 

marked and signed



272                                                                                                   cabral moncada leilões 176  |  1 de Março



661 Colar Com pendente,
ouro bicolor, pendente cravejado com 3 diamantes em talhe de brilhante

com o peso aproximado de 0,21 ct. e turmalina “Paraíba” em talhe gota

com o peso aproximado de 9,88 ct. (15,65 x 13,42 x 7,10 mm), 

com clivagens cicatrizadas, Europa, séc. XX/XXI, 

contraste de Lisboa (pós-1985) e certificado do GIA nº 5213168463

€ 50.000 - 75.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: 

IN-CM, nº 4094, 4098 e 4126.

a neCklaCe with pendant, 
gold, pendant set with 3 brilliant cut diamonds and a drop cut “Paraiba”

tourmaline  with the approximate weight of 9.88 CT. (15.65 x 13.42 

x 7,10mm), Europe, 20th/21st C., with GIA certificate No. 5,213,168,463
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662 anel,
ouro (18 kt.), cravejado com 12 diamantes em talhe de brilhante

e espinela em talhe oval do Ceilão com o peso de 6,03 ct. 

(13,17 x 10,58 x 6,28 mm), Europa, séc. XX/XXI, 

contraste de Lisboa (pós-1985),

com certificado nº GRS2015-015692

Med. - 16 (17,7 mm); Peso - 7,1 g. € 5.000 - 7.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

a ring, 
18 kt gold, set with 12 brilliant cut diamonds and 

an oval cut Ceylon spinel weighing approximately 6.03 ct.

(13,17x10,58x6,28 mm), Europe, 20th/21st C., Lisbon assay mark

(post-1985) with certificate No. GRS2015-015692

663 anel,
ouro, cravejado com rubi em talhe oval com o peso aproximado

de 1,90 ct. e 32 diamantes em talhe brilhante com 

o peso aproximado de 2 ct., português, estojo original,

contraste de Lisboa (1938-1984), 

marca de ourives de Carvalho & Castro Ldª (1951)

Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 9 g. € 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 94, 109 e 3196.

a ring, 
gold, set with an oval cut ruby with the approximate 

weight of 1.90 ct. and 32 brilliant cut diamonds with 

the approximate weight of 2 ct., Portuguese, original case,

Lisbon mark (1938-1984), Carvalho & Castro Lda. maker’s mark

(1951), with certificate No. GRS2015-015692



664 anel,
ouro (18 kt.), cravejado com diamantes em talhe de brilhante 

e turmalina “Paraíba” em talhe gota com o peso aproximado de 16,47 ct.

(18,67x15,21x10,47 mm), Europa, séc. XX/XXI, contraste de Lisboa (pós-1985),

com certificado GIA nº 6212105026

Med. - 16 (17,7 mm); Peso - 13,6 g. € 60.000 - 90.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4098 e 4126

a ring, 
18 kt gold, set with brilliant cut diamonds and a drop cut “Paraiba” tourmaline 

with the approximate weight of 16.47 CT. (18,67x15,21x10,47 mm), 

Europe, 20th/21st C., Lisbon assay mark (post-1985), with certificate GIA nº 6212105026
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665 anel,
ouro cravejado com 110 diamantes

incolores e castanhos em talhe 

de brilhante com o peso aproximado 

de 2,65 ct., português, pequeno

defeito, contraste de Lisboa (pós-1985)

Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 13,2 g.

€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;

ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas

de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 

a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4092.

a ring, gold, set with 110 brilliant cut

brown and colourless diamonds with

the approximate weight of 2,65 ct.,

Portuguese, small defect, Lisbon assasy

mark (post-1985),Portuguese,

19th/20th C., Eugénio Marques de

Almeida

667 anel,
ouro e platina, cravejado com 18 diamantes

em talhe antigo de brilhante com o peso

aproximado de 1 ct. o central com o peso

aproximado de 1 ct., marca de fabricante,

português, séc. XIX/XX, marca de ourives

de Lisboa de Eugénio Marques de Almeida

(1932-1974), contraste de Lisboa (pós-1985)

Med. - 12 (16,5 mm) cm; Peso - 8,6 g.

€ 1.400 - 2.100

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e

Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, IN-CM, nº 438.

a ring, gold and platinum, set with 

18 brilliant ancient cut diamonds with the

approximate weight of 1 ct. and the central

one with the approximate weight of 1 ct.,

Portuguese, 19th/20th C. , Eugénio Marques

de Almeida maker’s mark from Lisbon 

(1932-1974), marked Contrastaria de Lisboa

IN-CM the central one with the approximate

weight of 1 ct., Portuguese, 19th/20th C.,

Eugénio Marques de Almeida maker’s mark

from Lisbon (1932-1974), marked Contrastaria

de Lisboa IN-CM 

666 anel,
ouro (18 kt.), 

cravejado com espinela azul com 

o peso aproximado de 5,50 ct, 7 contas 

de ametista, 34 tasovorites  em talhe

de brilhante e 30 diamantes com o

peso aproximado de 0,30 ct., 

Europa, séc. XX, 

contraste de Lisboa (pós-1985)

Med. - 15 (17,5 mm); Peso - 9,7 g. 

€ 1.100 - 1.650

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;

ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 

Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

a ring, 18 kt. gold, set with blue

spinel with the approximate weight of

5,50 ct, 7 amethyst beads, 34 brilliant

cut tsavorites and 30 diamonds with

the approximate weight of 0,30 ct.,

Europe, 20t C.
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668 anel,
ouro (18 kt.), cravejado com diamantes em talhe de brilhante 

e opala em talhe oval cabochon com o peso de 3,45 ct. 

(12,69 x 8,9 x 4,7 mm), Europa, séc. XX/XXI, 

contraste de Lisboa (pós-1985)

com certificado nº STO201511172002

Med. - 15 (17,5 mm); Peso - 3,2 g. € 1.800 - 2.700

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 4098 e 4126

a ring, 18 kt gold, set with brilliant cut diamonds and a

cabochon cut opal, Europe, 20th/21st C., Lisbon assay mark

(post-1985), with certificate nº STO201511172002

670 anel,
platina, cravejado com 18 diamantes em talhe quadrado 

com o peso aproximado de 1 ct. e central com o peso

aproximado de 1,60 ct., contraste de Lisboa (1938-1984), 

marca de ourives de Fernando da Silva (1968), português

Med. - 12 (16,5 mm); Peso - 6,4 g. € 3.500 - 5.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 32, 109 e 4213.

a ring, 
platinum, set with 18 square cut diamonds with the

approximate weight of 1 ct. and a central one with the

approximate weight of 1.60 ct., Lisbon assay mark (1938-1984),

Fernando da Silva maker’s mark (1968), Portuguese

669 pulseira,
ouro branco, cravejada com safira do Ceilão em talhe

oval com o peso aproximado de 1,37 ct, 36 diamantes

em talhe 8/8 com o peso aproximado de 0,54 ct. 

e 12 em talhe de brilhante com o peso aproximado 

de 0,84 ct., Suécia, marca de teor de 830 milésimos,

marca de ano de fabrico 1960 e marca de ourives CGH

Dim. - 17 cm; Peso - 16,7 g. € 1.200 - 1.800

a BraCelet, 
white gold, set with an oval cut Ceylon sapphire with

the approximate weight of 1.37 ct, 36 8/8 cut

diamonds weighing approximately 0.54 ct and 12

brilliant cut diamonds with the approximate weight 

of 0.84 ct., Sweden, 800/1000 standard mark, 

year of manufacture 1960 and CGH makers’ mark



278                                                                                                    cabral moncada leilões 176  |  1 de Março

671 relógio de lapela Com fio,
fio em platina e ouro guilhochado a esmalte azul intercalado 

por pérolas naturais (2,7 mm), caixa em ouro guilhochado

decorado com esmaltes azuis e cravejado com diamantes 

em talhe rosa, movimento mecânico, francês, estojo original,

remarcado com contraste de Lisboa (1887-1937)

e marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO

Dim. - 2,5 cm (relógio); Peso  bruto - 32,2 g.   € 1.000 - 1.500
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 109 e 635.

a lapel watCh with Chain, platinum and blue enamelled

guilloche gold chain interspersed by natural pearls (2.7 mm),

blue enamelled guilloche gold case and set with rose cut

diamonds, mechanical movement, French, original case,

remarked with Lisbon assay mark (1887-1937) and LEITÃO &

IRMÃO maker’s mark e marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO

672 anel,
ouro, cravejado com diamantes em talhe de brilhante com 

o peso aproximado de 1,75 ct., português, contraste do Porto

(pós-1985), marca de ourives de Domingos Freitas dos Santos

Lima (1987); Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 8,1 g.€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 4093 e 4590.

a ring, gold, set with brilliant cut diamonds with the

approximate weight of 1.75 ct., Portuguese, Oporto mark (post-

1985), Domingos Freitas dos Santos Lima maker’s mark (1987o) 
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673 adereço Cartier,
ouro (18 kt.), composto por colar, par de brincos e anel,

cravejado com 119 diamantes em talhe de brilhante 

com o peso aproximado de 2,80 ct,, francês, séc. XX, 

marcados, assinados e numerados nºs 721522, E43601, 728184,

com certificados

Dim. - 41 cm (colar); 1,5 cm (brincos) e 12 16,5 mm (anel); 

Peso - 1.02,3 g. € 4.500 - 6.750

a Cartier parure, 
18 kt gold, comprising a necklace, a pair of earrings and a ring,

set with 119 brilliant cut diamonds with the approximate

weight of 2.80 ct, French, 20th C., marked, 

signed and numbered  721522, E43601, 728184 with certificates
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674 pendente “CruCifixo”,
ouro, português, pequenas amolgadelas e restauro, 

contraste do Porto (1887-1937), 

marca de ourives ilegível

Dim. - 8 cm; Peso - 9,2 g. € 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 17.

a pendent “CruCifix”,
gold, Portuguese, small bruises and restoration, 

Oporto mark (1887-1937), unreadable maker’s mark

675 pendente “nossa senhora da ConCeição”,
ouro relevado, português, séc. XIX, 

marcado com “Cabeça de Velho com Lourel”

Dim. - 7 cm; Peso - 17,6 g. € 700 - 1.050

a pendant “our lady of the immaCulate ConCeption”, 
gold en relief, Portuguese, 19th C., 

marked with “Cabeça de Velho com Lourel”
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676 Colar,
ouro e prata, cravejado com strass, centro com miniatura

“Retrato de Senhora”, centro é adaptação de fivela antiga, estojo

original, contraste de Lisboa (1938-1984), marca de ourives de

José Nunes Pinto Ribeiro (1923-1952)

Dim. - 44 cm; Peso bruto - 53,6 g. € 400 - 600
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 97 e 581

a neCklaCe, gold and silver, set with strass, centre with

miniature "Portrait of a Lady", the centre is an adaptation

of an old buckle, original case, Lisbon mark (1938-1984), 

José Nunes Pinto Ribeiro maker’s mark (1923-1952),

677 pulseira rígida,
romântica, ouro, medalhão central com esmaltes 

“Figura feminina”, três meias-pérolas e diamantes, 

Europa, séc. XIX, marcado com “Cabeça de Velho com Lourel”,

falta uma meia-pérola e um diamante

€ 600 - 900

a rigid BraCelet, 
romantic, gold, enamelled central medallion “Female figure”,

three half-pearls and diamonds, Europe, 19th C., 

marked with “Cabeça de Velho com Lourel”, 

missing of one half-pearl and one diamond
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678 salva ondulada de pequenas dimensões,
barroca, prata, decoração repuxada e gravada “Flores”,

portuguesa, séc. XVIII, marcada 

com “Cabeça de Velho com Lourel”

Dim. - 19,5 cm; Peso - 161 grs. g. € 350 - 525

a small sCalloped salver,
Baroque, silver,

repoussé and engraved decoration “Flowers”,

Portuguese, 18th C., marked with 

“Cabeça de Velho com Lourel”

679 par de Castiçais de saia,
D. José (1750-1777), prata, 

decoração espiralada e relevada,

portugueses, marca de ensaiador 

do Porto (1784-1792), 

marca de ourives Luís António Teixeira

Coelho (1766-1818), 

remarcados com “Cabeça de Velho”

Dim. - 22 cm; Peso - 699 g.

€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de -

“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

P15 e P425; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos

e “Dicionário de ourives e lavrantes 

da prata do Porto, 1750-1825”. Porto:

Civilização Editora, 2005, pp. 106 a 110.

a pair of skirt CandlestiCks,
D. José I, King of Portugal (1750-1777),

silver, spiral decoration en relief,

Oporto assay mark (1784-1792), Luís

António Teixeira Coelho maker’s mark

(1766-1818), Portuguese, remarked

with “Cabeça de Velho”
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680 esCrivaninha,
D. João V (1706-1750), prata cinzelada constituída 

por uma bandeja oval polilobada com bordo emoldurado,

elevada por quatro pés “Cartelas”, tinteiro, caixa de obreias,

areeiro e dois suportes com decoração “Conchas e folhagens”,

tampas rematadas por “Botão de flor”, portuguesa, 

marcada com “Cabeça de Velho com Lourel”

Dim. - 18,5 x 34 x 24,5 cm; Peso - 2.845 g.

€ 12.000 - 18.000

an inkstand, 
D. João V, King of Portugal (1706-1750), silver, chiselled comprising 

a polylobate oval stand with gallery raised by four cartouche feet,

comprises an inkwell, a box of wafers, a pounce pot and two supports

with decoration “Seashells and foliage”, 

covers topped by “Flower button”, Portuguese, 

marked with “Cabeça de Velho com Lourel”
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681 galheta de altar,
maneirista, prata, inscrição gravada “V”, ibérica, séc. XVII,

amolgadelas, marcada com “Cabeça de Velho com Lourel”

Dim. - 11 cm; Peso - 177 g. € 100 - 150

Nota: peça idêntica vem representada em FERNANDEZ, A; MUNOA,

Rafael; RABASCO, Jorge. - “Enciclopedia de la Plata española y Virreinal

americana”. Edicio�n de los autores: Asociacio�n Espan�ola de Joyeros,

Plateros y Relojeros: Federacio�n Espan�ola de Anticuarios y

Almonedistas, Madrid, 1984, 1992, p. 353, fig. 579.

an altar Cruet, 
mannerist, silver, engraved dinscription “V”, Iberian, 17th C.,

abruises, marked with “Cabeça de Velho com Lourel”

682 esCrivaninha oitavada

Com gradinha,
neoclássica, prata, 

recipientes com decoração gravada

“Grinaldas”, espanhola, séc. XVIII/XIX,

aparentemente com falta de duas

tampas e da campainha, defeitos,

marcada posteriormente 

com contraste de Lisboa (pós-1985)

Dim. - 8,5 x 22,8 x 14 cm; Peso - 674 g.

€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;

ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas

de Contrastes e Ourives Portugueses (1887

a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, 

nº 4108 e 4126.

an oCtagonal inkstand

with gallery, 
neoclassical, silver, containers with

engraved decoration “Garlands”,

Spanish, 18/19th C., apparently two

covers and the bell are missing,

defects, later marked with Lisbon assay

mark (post-1985)
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683 salva de pé alto,
prata, decoração com frisos relevados de godrões, 

portuguesa, séc. XVII/XVIII, pequenas amolgadelas, 

marca de ensaiador de Lisboa, marca de ourives de FC, 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 15 x 27,5 cm; Peso - 788 g. € 3.000 - 4.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L20 e L225. Exemplar idêntico encontra-se representado

em SANTOS, Reinaldo dos; QUILHÓ, Irene - “Ourivesaria Portuguesa nas Colecções

Particulares”, vol. II, 1960, p. 53, fig. 37.

a stem salver,
silver, decoration with coiled friezes en relief, Portuguese, 17th/18th C.,

small bruises, Lisbon assay mark, FC maker’s mark, remarked with “Cabeça de Velho”
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684 Coroa mariana,
prata, decorada gravada e vazada

cravejada com vidro forrados,

portuguesa, séc. XIX, restauros, 

marca de ensaiador de Guimarães,

marca de ourives de IC, 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 26 cm; Peso - 309 g.

€ 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de -

“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

G43. Encontram-se exemplares idênticos no

“Inventário do Museu de Évora - Colecção de

Ourivesaria”, Instituto Português de Museus,

pp. 162 e 166, figs. 70 e 74.

a marian Crown, 
silver, engraved and pierced decoration

set with lined glass, Portuguese, 

19th C., restorations, Guimarães assay

mark, IC maker’s mark, 

remarked with “Cabeça de Velho”

685 Coroa mariana,
prata, decoração vazada e gravada,

portuguesa, séc. XVIII/XIX, 

pequenos restauros, 

marcada com 

“Cabeça de Velho com Lourel”

Dim. - 25,5 cm; Peso - 371 g.

€ 250 - 375

Nota: vd. “Inventário do Museu de Évora 

- Colecção de Ourivesaria”. Lisboa: Instituto

Português de Museus, pp. 162 e 166, figs.

70 e 74. 

a marian Crown, 
silver, pierced and engraved

decoration, Portuguese, 18th/19th C.,

small restorations, 

marked with 

“Cabeça de Velho com Lourel”

686 lampadário de suspensão,
romântico, prata, decoração relevada,

gravada e vazada, 

português, séc. XIX (3º quartel), 

falta da terminação, marcado com

“Cabeça de Velho com Lourel”

Dim. - 47 cm; Peso - 494 g.

€ 250 - 375

a Ceiling lamp, 
romantic, decoration en relief,

Portuguese, 19th C. (3rd quarter),

missing end, marked with 

“Cabeça de Velho com Lourel”
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688 salva oCtogonal de gradinha,
romântica, prata, decoração vazada

“Cachos de uvas” e fundo gravado

“Flores e folhagens”, portuguesa,

pequenos defeitos, marca de ensaiador

do Porto (1853-1861), marca de ourives

de João Pereira Magalhães (1810-1877),

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 23 cm; Peso - 734 g.

€ 440 - 660

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e

Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: 

IN-CM, 1995, P46 e P348A.

an oCtagonal salver with gallery,
romantic, silver, pierced decoration

“Bunches of grapes” and engraved

background “Flowers and foliage”,

Portuguese, small defects,  assay mark

(1853-1861), João Pereira Magalhães

maker’s mark (1810-1877), remarked

“Cabeça de Velho”

687 salva reCortada de gradinha

Com três pés,
prata, decoração gravada, 

guilhochada e monogramada,

portuguesa, defeitos na gradinha, 

marca de ensaiador do Porto 

(1881-1886), marca de ourives de José

Joaquim Correia (1887), 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 23,5 cm; Peso - 312 g.

€ 200 - 300

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de -

“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P87.;

VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de

Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a

1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 1975.

a sCalloped tripod salver with gallery, 
silver, engraved and monogrammed decoration en guilhoche, Portuguese, 

defects on the gallery, Oporto assay mark (1881-1886), José Joaquim Correia maker’s mark

(1887), remarked with “Cabeça de Velho”
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Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Inventário de Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV e

1887)”, IN-CM, 1995, G6 e G33. Exemplar

idêntico encontra-se representado em

SANTOS, Manuela Alcântara de - “Ourives

de Guimarães ao serviço de Deus e dos

Homens”, catálogo da exposição realizada

no Museu de Alberto Sampaio, Guimarães:

2009, pp. 129, fig. 88.

a tripod salver, 
D. José I, King of Portugal 

(1750-1777)/D. Maria I, Queen of

Portugal (1777-1816), silver, 

engraved decoration en relief

“Flowers”, Portuguese, small bruises,

Guimarães assay mark (1784-1792), 

José Correia do Amor Divino maker’s

mark (1792-1796), 

remarked with “Cabeça de Velho”

689 salva de três pés,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), prata, decoração gravada e relevada “Flores”,

portuguesa, pequenas amolgadelas, marca de ensaiador de Guimarães (1784-1792), 

marca de ourives de José Correia do Amor Divino (1792-1796), 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 22,5 cm; Peso - 344 g. € 400 - 600

690 salva reCortada de três pés,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), prata , decoração cinzelada e fundo gravado

“Grinaldas”, pés zoomórficos, portuguesa, marca de ensaiador do Porto (1784-1792),

marca de ourives de Manuel Vilaça Gomes (1763-1804), remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 18 cm; Peso - 550 g. € 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e

Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-

CM, 1995, P15 e P463; SOUSA, Gonçalo de

Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e

lavrantes da prata do Porto, 1750-1825”,

Civilização Editora, 2005, pp. 235 a 237.

a sCalloped tripod salver, 
D. José I (King of Portugal)/D. Maria I

(Queen of Portugal), silver, chiselled

decoration and engraved background

“Garlands”, Portuguese, Oporto assay

mark (1784-1792), remarked with

“Cabeça de Velho”
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692 par de caStiçaiS,
prata, portugueses, 

sinais de uso e pequenos defeitos, 

marca de ensaiador do Porto (1861-1867),

marca de ourives APC (1861-1881),

remarcados com “Cabeça de Velho”

Dim. - 21,5 cm; Peso - 746 g.

€ 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P50 e P168.

a pair of candleStickS, 
silver, Portuguese, signs of use 

and small defects, Oporto assay mark

(1861-1867), APC maker’s mark (1861-1881),

remarked with “Cabeça de Velho”

691 Salva recortada de trêS péS,
D. José (1750-1777), prata, aba relevada,

portuguesa, amolgadelas, marca de

ensaiador de Lisboa (1750-1770), 

marca de ourives de Dionísio Gomes 

da Silva (1750-1804), 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 3 x 23 cm; Peso - 486 g.

€ 600 - 900
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, 

L26 e L486. Nº 45

a tripod Salver, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777),

silver, rim en relief, Portuguese, Lisbon

assay mark (1750-1770), S/DG maker’s mark 

(1750-1804), bruises, remarked with

“Cabeça de Velho”
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693 paliteiro “Ânfora com floreS”,
prata, português, pés posteriores, pequenas amolgadelas, 

marca de ensaiador do Porto (1853-1861), 

marca de ourives DPC (1836-1861), 

remarcado com “Cabeça de Velho”

Dim. - 20 cm; Peso - 182 g. € 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. 

Lisboa: IN-CM, 1995, P45 e P254.

a toothpick holder “amphora of flowerS”, 
silver, Portuguese, later feet, bruises, Oporto assay mark (1853-

1861), DPC make’s mark (1836-1861), remarked with 

“Cabeça de Velho”

694 paliteiro “Senhora Segurando túlipa”,
prata, pés em forma de “Cabeça de animal fantástico”,

português, marca de ensaiador do Porto (1877-1881), 

marca de ourives de José João Cardoso (1861-1881), 

remarcado com “Cabeça de Velho”

Dim. - 22 cm; Peso - 185 g. € 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.Lisboa: IN-CM, 

1995, P81 e P313.

a toothpick holder “lady holding a tulip, 
silver, feet in the shape of “Imaginary animal head “,

Portuguese, Oporto assay mark (1877-1881),José João Cardoso

maker’s mark (1861-1881), remarked with “Cabeça de Velho”

695 paliteiro “ciSne”,
prata, português, marca de ensaiador do Porto (1843-1853), marca de ourives de Caetano

Rodrigues de Araújo (1843-1867), remarcado com “Cabeça de Velho”

Dim. - 10 cm; Peso - 112 g. € 200 - 300

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras 

(Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P34 e P232.

a toothpick holder “Swan”, 
silver, Portuguese, Oporto assay mark (1843-1853), Caetano Rodrigues de Araújo maker’s

mark (1843-1867), remarked with “Cabeça de Velho”
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697 Salva de gradinha com trêS péS,
D. Maria I (1777-1816), prata dourada,

decoração vazada, portuguesa, 

pequena falta e desgaste no dourado,

marca de ensaiador de Lisboa 

(1810-1822), 

marca de ourives AMT e marca VX, 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 19 cm; Peso - 309 g.

€ 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e

Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM,

1995, L38;  ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Mais Algumas Marcas de Ourives em Prata

Portuguesa e Brasileiras”, Separata  das

Actas do I Colóquio Português de

Ourivesaria. Porto: Círculo José de

Figueiredo, 1999, nº 117 e 127.

a tripod Salver with gallery, 
D. Maria I, Queen of Portugal, 

(1777-1816), gilt silver, 

pierced decoration, 

Portuguese, small faults and defects,

Lisbon assay mark (1810-1822) AMT 

and VX maker’s mark (1810-1879), 

wear to the gilt, remarked with

“Cabeça de Velho”

696 taça,
neoclássica, prata dourada, 

sobre-copo em prata branca, 

decoração vazada com «Flores» 

e medalhões ovais, 

um com monograma JMB, português,

desgaste no dourado, marcas de

ensaiador de Lisboa (1822-1843), marca

de ourives LIM (1810-1843), 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 10,5 cm; Peso - 314 g.

€ 150 - 225

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”, 

Lisboa: IN-CM, 1995, L40 e L395.

a cup, 
neoclassical, gilt silver on white

silver glass, pierced decorating

“Flowers” and oval medallions,

ome with monogram JMB,

Portuguese, wear to the gilt,

Lisbon assay marks (1822-1843),

LIM maker’s mark (1810-1843),

remarked with “Cabeça de Velho”
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698 leiteira,
D. Maria I (1777-1816), prata, portuguesa, amolgadela, marca 

de ensaiador de Lisboa (1843-1870), marca de ourives de António

Martins da Silva (1814-1870), remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 13 cm; Peso - 236 g. € 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L42 e L127.

a milk Jug, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver, Portuguese,

bruise, Lisbon assay mark (1843-1870), António Martins da Silva

maker’s mark (1814-1870), remarked with “Cabeça de Velho”

699 leiteira,
D. Maria I (1777-1816), prata, portuguesa, marca de ensaiador 

do Porto (1810-1832), marca de ourives de José Ferreira Guimarães

(1799-1842), remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 13 cm; Peso - 300 g. € 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e

Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P26 e P317A; SOUSA, Gonçalo

de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do Porto,

1750-1825”, Civilização Editora, 2005, pp. 238 a 240.

a milk Jug, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver, cover’s pommel

“Leaf”, Portuguese, Oporto assay mark (1810-1832), José Ferreira

Guimarães maker’s mark (1799-1842), remarked with  “Cabeça de

Velho”

700 cafeteira,
prata, frisos relevados, pega em madeira ebanizada, portuguesa,

marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843), marca de ourives

atribuível a Jerónimo José Marques (1803-1843), 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 27,5 cm; Peso - 1285 g. € 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 

1995, L39 e L306.

a coffee pot, 
silver, friezes en relief, ebonised wooden handle, Portuguese,

Lisbon assay mark  (1822-1843), Jerónimo José Marques 

(1803-1843) makers mark, remarked with “Cabeça de Velho”
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702 Bule,
prata, decoração relevada “Folhas”, 

pega em madeira ebanizada, português,

marca de ensaiador de Lisboa (1870-1879),

marca de ourives atribuível a SOUSA 

E ARELLANO (1870-1879), 

remarcado com “Cabeça de Velho”

Dim. - 20 cm; Peso - 792 g.   € 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995.

a teapot, 
silver, decoration en relief, ebonised

wooden handle, Portuguese, Lisbon assay

mark (1870-1879), SOUSA E ARELLANO

maker’s mark (1870-1879), remarked with

“Cabeça de Velho”

701 cafeteira,
D. Maria I (1777-1816), prata, 

pega em madeira exótica, portuguesa,

colagem na pega, marca de ensaiador 

do Porto (1810-1832), marca de ourives 

de José Ferreira Guimarães (1799-1842),

duplamente remarcada 

com “Cabeça de Velho”

Dim. - 31 cm; Peso - 1176 g.

€ 1.000 - 1.500
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P27 

e P317; SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e -

“Dicionário de ourives e lavrantes da prata do

Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005,

pp. 238 a 240.

a coffee pot, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

silver, exotic wooden handle, Portuguese,

gluing on the handle, Oporto assay mark

(1810-1832), José Ferreira Guimarães

maker’s mark (1799-1842), twice remarked

with “Cabeça de Velho”
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703 par de caStiçaiS,
românticos, prata monogramada, decoração relevada “Cavaleiros

medievais”, portugueses, fundos preenchidos com chumbo,

bobèches com furos para electrificação, pequenas amolgadelas,

contraste Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives de José

Anastácio Pereira de Abreu (1887);Dim. - 27 cm   € 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2007.

a pair of candleStickS, 
romantic, monogrammed silver, decoration en relief “Medieval

knights”, Portuguese, lead filled bases, bobèches (candle guards)

with holes for electrification, small bruises, Oporto Javali mark

(1887-1937), José Anastácio Pereira de Abreu  maker’s mark (1887)

704 par de caStiçaiS,
românticos, prata, decoração cinzelada e naturalista “Folhas”,

portugueses, pequenas amolgadelas, marca de ensaiador do Porto

(1861), marca de ourives de Abel Augusto Lemos (1853-1881),

remarcados com “Cabeça de Velho”

Dim. - 16,5 cm; Peso - 481 g. € 350 - 525

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P52 e P97

a pair of candleStickS, 
romantic, silver, chiselled and environmental decoration “leaves”,

Portuguese, small bruises, Oporto assay mark (1861), Abel Augusto

Lemos maker’s mark (1853-1881), remarked with “Cabeça de Velho”

705 par de caStiçaiS,
D. Maria I (1777-1816), prata, decoração de frisos canelados,

portugueses, marca de ensaiador do Porto (1812-1833), 

marca de ourives Francisco da Silva Cerquinho (1809-1836),

remarcados com “Cabeça de Velho”

Dim. - 19,5 cm € 750 - 1.125

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P26 e P280; SOUSA,

Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do

Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005, pp. 97.

a pair of candleStickS, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver, ribbed friezes

decoration, Portuguese, Oporto assay mark (1812-1833), 

Francisco da Silva Cerquinho maker’s mark (1809-1836)

remarked with “Cabeça de Velho”
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707 leiteira,
prata, decoração relevada e gravada “Flores” e “Timbre

heráldico”, portuguesa, 

marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843), 

marca de ourives atribuível a Domingos dos Reis 

(1807-1843), duplamente remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 21 cm; Peso - 457 g. € 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de pratas

portuguesas e brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

L40 e L207.

a milk Jug, 
silver, engraved decoration en relief “Flowers” and “Heraldic

Crest”, Portuguese, Lisbon assay mark (1822-1843), maker’s

mark attributable to Domingos dos Reis (1807-1843), 

twice remarked with “Cabeça de Velho”

706 par de caStiçaiS,
românticos, prata, aba das arandelas e pés

vazados, decoração relevada e gravada “Flores”,

portugueses, marca de ensaiador do Porto 

(1877-1881), marca de ourives de José Gomes

Oliveira (1877-1886), 

remarcados com “Cabeça de Velho”

Dim. - 20,5 cm; Peso - 590 g.      € 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 

de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a

1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P80 e P390.

a pair of candleStickS,
romantic, silver, pierced candle-guards’ rims and

feet, engraved decoration en relief “Flowers”,

Portuguese, Oporto assay mark (1877-1881), José

Gomes Oliveira maker’s mark (1877-1886),

remarked with “Cabeça de Velho”
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708 par de caStiçaiS ,
D. Maria I (1777-1816), 

prata, portugueses, sinais de uso, marcas de ensaiador 

de Lisboa (1790-1804), marca de ourives de João Gomes Barroso

(1797-1822), remarcados com “Cabeça de Velho”

Dim. - 18 cm; Peso - 543 g. € 600 - 900
vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e

Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, L31 e L294.

a pair of candleStickS, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver, 

Portuguese, signs of use, Lisbon assay marks (1790-1804), 

João Gomes Barroso maker’s mark (1797-1822), 

remarked with “Cabeça de Velho”

709 Salva de trêS péS,
D. Maria I (1777-1816), prata, friso com

decoração perlada e fundo gravado

“Grinaldas”, portuguesa, pequenas

amolgadelas, marca de ensaiador do Porto

(1810-1832), marca de ourives ilegível,

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 36 cm; Peso - 182 g.     € 150 - 225

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L27.

a tripod Salver, D. Maria I, Queen 

of Portugal (1777-1816), silver, beaded

decorated frieze and engraved background

“Garlands”, Portuguese, small bruises,

Oporto assay mark (1810-1832), unreadable

maker’s mark, remarked with 

“Cabeça de Velho”

710 Salva de gradinha com trêS péS,
estilo D. Maria, prata, marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843), 

marca de ourives atribuível a Joaquim Prudêncio Vital Diniz 

(1812-1879), Portuguesa, remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 3 x 16 cm; Peso - 173 grs. g. € 120 - 180

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa:  IN-CM, 1995, L-39 e L-375.

a tripod Salver, D. Maria I style, silver, Portuguese,Lisbon assay

mark (1822-1843), Joaquim Prudêncio Vital Diniz maker’s mark

(1822-1843), remarked with "Cabeça de Velho"engraved background

“Garlands”, Portuguese, small bruises, 
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712 açucareiro,
D. Maria I (1777-1816), prata, frisos perlados, português, 

marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822), marca de ourives

atribuível a João Ferreira Cezimbra (ou Coimbra) (1770-1822),

remarcado com “Cabeça de Velho”

Dim. - 19 cm; Peso - 484 g. € 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, Lisboa: IN-CM, 

1995, L36 e L287.

a Sugar Bowl, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver, 

beaded frieze, Portuguese, Lisbon assay mark (1810-1822), 

João Ferreira Cezimbra (or Coimbra) maker’s mark (1770-1822),

remarked with “Cabeça de Velho”

711 açucareiro,
D. Maria I (1777-1816), prata, 

decoração gravada com monograma “NAC”, português,

amolgadelas, marca de ensaiador de Lisboa (1770-1822), 

marca de ourives atribuível a João Ferreira Cezimbra 

(ou Coimbra) (1770-1822), remarcado com “Cabeça de Velho”

Dim. - 17 x 11,7 cm; Peso - 478 g. € 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 

1995, L-31 e L-287.

a Sugar Bowl, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver, engraved

decoration with “NAC” monogram, Lisbon assay mark 

(1770-1822), João Ferreira Cezimbra maker’s mark (1770-1922),

remarked with “Cabeça de Velho”
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713 Salva de trêS péS,
D. Maria I (1777-1816), prata, decoração perlada e gravada

“Grinaldas”, portuguesa, pequenos restauros, pequenos defeitos,

marca de ensaiador de Lisboa (1770-1790), 

marca de ourives de Domingos Mendes da Silveira (1786-1804),

remarcada com  “Cabeça de Velho”

Dim. - 5 x 32 cm. cm; Peso - 853 g. € 400 - 600

Nota:vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L32 e L204.

a tripod Salver, D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver,

beaded and engraved decoration “Garlands of flowers and drapery”,

Portuguese, small restorations, small bruises, Lisbon assay mark

(1770-1790), Domingos Mendes da Silveira maker’s mark (1786-1804),

remarked with “Cabeça de Velho”

714 Salva de trêS péS,
D. Maria I (1777-1816), prata, 

decoração perlada, fundo gravado

“Grinaldas”, portuguesa, sinais de uso,

amolgadelas e pés posteriores, marca de

ensaiador do Porto (1790-1810) 

marca de ourives AIR (1784-1790),

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 2,5 x 17 cm; Peso - 179 g.

€ 180 - 270
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de -

“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século

XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P16 e P134

a tripod Salver, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

silver, beaded frieze decoration and

engraved background “Garlands”,

Portuguese, signs of use, bruises and later

feet, Oporto assay mark (1790-1810), AIR

maker’s mark (1784-1790), remarked with

“Cabeça de Velho”
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716 SeiS pratoS,
prata, portugueses, pequenas amolgadelas,

marca de ensaiador do Porto (1810-1818),

marca de ourives MM (1790-1810),

remarcados com “Cabeça de Velho”

Dim. - 21,2 cm; Peso - 1660 g.

€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de pratas portuguesas e brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 

P23 e P483.

Six diSheS, 
silver, Portuguese, small bruises, 

Oporto assay mark (1810-1818), 

MM maker’s mark (1790-1810), 

remarked with “Cabeça de Velho”

715 SeiS pratoS,
prata, portugueses, 

marca de ensaiador do Porto (1810-1818),

marca de ourives MM (1790-1810),

remarcados com “Cabeça de Velho”

Dim. - 23,3 cm; Peso - 2.136 g.

€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de pratas portuguesas e brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 

1995, P23 e P483.

Six diSheS, 
silver, Portuguese, Oporto assay marks

(1810-1818), small bruises, MM maker’s

mark (1790-1810), 

remarked with “Cabeça de Velho”
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717 par de caStiçaiS,
românticos, prata, 

decoração vazada e relevada “Ramos 

e folhas”, portugueses, contraste Javali

do Porto (1887-1937), marca de ourives

de Abel Peixoto de Magalhães (1890)

Dim. - 26 cm; Peso - 572 g.

€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;

ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, 

vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 83 e 926.

a pair of candleStickS, 
romantic, silver, pierced 

decoration en relief “Branches and

leaves”, Portuguese, Oporto Javali mark

(1887-1937), Abel Peixoto de Magalhães

maker’s mark (1890)

718 par de caStiçaiS,
românticos, prata, decoração gravada,

pés relevados “Folhas”, portugueses,

marca de ensaiador do Porto 

(1877-1881), marca de ourives atribuível

a Crispim Moreira Pinto (1870-1881),

remarcados com “Cabeça de Velho”

Dim. - 17,5 cm (o maior); 

Peso - 337 g. € 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e

Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-

CM, 1995, P2A e P216.

a pair of Small candleStickS,
romantic, silver, engraved decoration,

relief feet, “Leaves”, Portuguese, small

bruises, Oporto assay mark (1861),

Crispim Moreira Pinto (1870-1881)

maker’s mark, remarked 

with “Cabeça de Velho”
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721 Bule,
romântico, prata, decoração relevada e

gravada “Flores”, pega em madeira,

português, sinais de uso, marca de

ensaiador do Porto (1853), marca de ourives

de Henrique José dos Santos (1810-1853),

remarcado com “Cabeça de Velho”

Dim. - 20 cm; Peso - 1.136 g. € 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P40 e P302.

a teapot, 
romantic, silver, engraved decoration 

en relief “Flowers”, wooden handle,

Portuguese, signs of use, Oporto assay

mark (1853), Henrique José dos Santos

maker’s mark (1810-1853), remarked with

“Cabeça de Velho”

720 cafeteira,
prata, decoração gomada, portuguesa,

marca de ensaiador do Porto (1810-1818), 

marca de ourives de Manuel António 

da Silva (1812-1836) (M.A. - P23 e P443), 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 23 cm; Peso - 1.065 g. € 600 - 900

a coffee pot, 
silver, gadrooned decoration, Oporto assay mark 

(1810-1818), Manuel António da Silva maker’s mark

(1812-1836) (M.A.-P23 and P443), Portuguese, 

remarked with “Cabeça de Velho”

719 par de caStiçaiS de pequenaS dimenSõeS,
românticos, prata, decoração relevada, portugueses, amolgadelas,

contraste Javali do Porto (1887-1937), 

marca de ourives de Maria da Silva (reg. 1910)

Dim. - 14 cm; Peso - 404 g. € 150 - 225

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 83 e 2783.

a pair of Small candleStickS, 
romantic, silver, decoration in relief, Portuguese, 

some bruises, Oporto Javali mark (1887-1937), 

Maria da Silva maker’s mark (reg. 1910)
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722 quatro etiquetaS de garrafa ,
Jorge III (1760-1820), prata, decoração relevada, 

gravada e vazada com inscrições “MARSALA”, “ MADEIRA”,

“LISBON” e “PORT”, inglesas, sinais de uso, marca da cidade 

de Londres (1868-1869), (1874-1875) e (1873-1874), 

marcas de ourives de Edward & John Barnard e Barnard & Sons

Ltd. (1853-1875)

Dim. - 3 x 6,5 cm; Peso - 71,5 g. € 200 - 300

four Bottle laBelS, 
George III (1760-1820), silver, engraved and pierced decoration

en relief with inscriptions “MARSALA”, “MADEIRA”, “LISBON” 

and “PORT”, English, signs of use, London hallmark (1868-1869),

(1874-1875) and (1873-1874), Edward and & John Barnard and

Barnard & Sons Ltd. Makers’ marks (1853-1875)

723 galheteiro,
Luís XVI (1774-1791), base em prata, decoração relevada e

cinzelada, marca de carga de Henry Clavel (1783), marca

da cidade de Paris (1783), marca de ourives 

de Marc Étienne Janety (1738-1820), galhetas em vidro

moldado, francês, galhetas não originais

Dim. - 8,5 x 27,5 x 16 cm (base), 27 cm (altura); 

Peso - 645 g. € 1.300 - 1.950

Nota: ourives celebrizado por ter descoberto um método de

purificação de platina em 1786, usando arsénico para a tornar

maleável. Foi ourives da corte de Luis XVI e da Casa Real

Espanhola. Em simultâneo com as peças de ourivesaria

executadas em platina, a sua mestria na manipulação deste

novo metal, levou a que executasse os célebros metro e quilo

padrão, inclusive os que foram fornecidos para Portugal no

reinado de D. Maria I. in VALLVEY, Luis Fermímín Capitán 

- Platina española para Europa en el siglo XVIII, Llull: Revista 

de la Sociedad Española de Historia de las Ciencias y de las

Técnicas, ISSN 0210-8615, Vol. 17, Nº 33, 1994 , págs. 289-312.

a cruet, 
Louis XVI (1774-1791), silver stand, chiselled decoration

en relief, Henry Clavel’s consignment mark (1783), 

Paris hallmark (1783), Marc Étienne Janety maker’s mark

(1738-1820), moulded glass cruets, French,

non-original cruets
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724 Salva de quatro péS,
Jorge III (1760-1820), prata, 

decoração de friso relevado e gravado

“Escudo de armas”, inglesa, 

sinais de uso, contraste de Londres

(1809-1810), marca de ourives 

de Paul Storr (1771-1844)

Dim. - 15 cm; Peso - 278 g.

€ 600 - 900

a four-footed Salver, 
George III (1760-1820), silver, 

engraved frieze decoration en relief

“coat of arms”, signs of use, London

mark (1809-1810), Paul Storr maker’s

mark (1771-1844)

725 cafeteira,
prata, decoração relevada “Flores” e cartela monogramada,

americana, séc. XIX (4º quartel), 

pequena amolgadela no pé, marcada TIFFANY, 

datada de 1871, marcada posteriormente 

com contraste de Lisboa (pós-1985)

Dim. - 21 cm; Peso - 626 g. € 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 4106 e 4126.

a coffee pot, 
silver, decoration en relief “Flowers” and monogrammed

cartouche, American, 19th C. (4th quarter), 

small bruise on the foot, marked TIFFANY, dated 1871
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726 cafeteira de trêS péS,
Império, prata, bico em forma de “Cabeça de carneiro”,

decoração relevada “Troféus” e “Palmetas”, 

marca de garantia de Paris, marca de ourives MV(?), 

francesa, séc. XIX (1º quartel), pequenas amolgadelas

Dim. - 34 cm; Peso - 1.166 g. € 2.300 - 3.450

a tripod coffee pot, 
Empire, silver, “RAM’s head” shaped spout and “Palms”, 

Paris warranty mark, MV maker’s mark (?), 

French, 19th C. (1st quarter), small bruises
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727 JArro Com tAmpA,
ao gosto renascentista, prata dourada, decoração relevada 

e gravada “Mascarões, «contrafortes» e cartelas”, 

espanhol, séc. XVI/XVII, restauros, 

marcado com marca de ourives de Braga HA, 

remarcado com “Cabeça de Velho”

Dim. - 33,5 cm; Peso - 1727 g. € 6.000 - 9.000

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, B36;

FERNANDEZ, A; MUNOA, Rafael; RABASCO, Jorge. - “Enciclopedia de la

Plata española y Virreinal americana”. Edicio�n de los autores: Asociacio�n

Espan�ola de Joyeros, Plateros y Relojeros: Federacio�n Espan�ola de

Anticuarios y Almonedistas, Madrid, 1984, 1992, p. 477; MARTÍN,

Cristina Esteras – “La Platería de la Colección Varez Fisa - Obras

escogidas Ss XV-XVIII”. Madrid, TF Editores, 2000, pp. 101 a 104, nº 37.

A Jug with Cover, 
in the Renaissance manner, gilt silver, 

engraved decoration en relief “Grotesque masks”, 

“Counterforts and cartouches”, Spanish, 16th/17th C.,

restorations, Braga HA maker’s mark, 

remarked with "Cabeça de Velho”
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728 pAlmAtóriA Com ApAgADor,
victoriana, prata, decoração perlada,

timbres gravados, inglesa, 

marca da cidade de Londres (1871-1872),

marca de ourives de Robert Garrard

Dim. - 6 x 18 cm; Peso - 375 g.

€ 350 - 525

A ChAmBer CAnDlestiCk with CAnDle

snuffer, Victorian, silver, beaded

decoration, engraved crests, London

marks (1871-1872), Robert Garrard

maker’s mark

729 BAse Com lAmpArinA ,
victoriana, prata, decoração gomada,

gravada e vazada, inglesas, séc. XIX,

sinais de uso, falta a peça de segurar 

o pavio, marca da cidade de Londres

(1794-1795), marca de ourives de Paul

Storr (1771-1844), 

marca da casa STORR & MORTIMER

Dim. - 4,5 x 16,5 cm; Peso - 443 g.

€ 250 - 375

A stAnD with Burner, Victorian,

silver, gadrooned, engraved and pierced

decoration, English, 19th C., signs of

use, missing piece to hold the wick,

London hallmark (1794-1795), Paul Storr

maker’s mark (1771-1844), STORR &

MORTIMER House’s mark

730 DuAs Colheres De Arroz,
Jorge III (1760-1820), prata, uma com

timbre gravado, inglesas, séc. XIX,

pequenos defeitos, marcas da cidade de

Londres (1815 e ), marcas de ourives de

Denis Langton (1733-1736)

€ 150 - 225

two riCe spoons, George III 

(1760-1820), silver, one with engraved

crest, English, 19th C., small defects, 

London marks (1815),

Denis maker’s marks
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731 gAlheteiro,
armação em prata com cinco frascos

com tampas em cristal lapidado,

decoração naturalista com pega

relevada “Animal fantástico”e gravação

de timbre heráldico, uma com colher 

de prata acoplada, inglês, 

galhetas com esbeiçadelas, 

marca da cidade de Londres 

(1833-1834), marca de ourives 

de Paul Storr (1771-1844)

Dim. - 9 x 22 cm; Peso - 554 g.

€ 500 - 750

A Cruet, 

silver frame with five cut crystal

containers with covers, naturalistic

decoration with handle en relief

“Imaginary animal” and engraved

heraldic Crest, one with attached silver

spoon, English, cruets with chips,

London mark (1833-1834), Paul Storr’s

maker’s mark (1771-1844)

732 serviço De Chá e De CAfé ,
victoriano, prata, composto por bule, cafeteira, leiteira e açucareiro,

decoração canelada e gravada com monograma “BMAI”, pegas e

pomos em marfim esculpido, inglês, sinais de uso, marcas da cidade

de Londres (1870 a 1872 ), marca de ourives de Robert Harper 

(1859-1882 ) e de Frederick Elkington (1870-1885)

Dim. - 24 cm (cafeteira); Peso - 2.054 g. € 1.000 - 1.500

A teA AnD Coffee set, 
Victorian, silver, composed of a teapot, 

a coffee pot, a milk jug and a sugar bowl, ribbed and engraved

decoration with “BMAI” monogram, carved ivory handles and

pommels, English, signs of use, London hallmark (1870 to 1872),

Robert Harper (1859-1882) and Frederick Elkington (1870-1885)

makers’ marks
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733 ConChA,
prata, cabo relevado “Parras e cachos de uvas”, portuguesa, 

marca de ensaiador do Porto (1877-1881), marca de ourives 

de José Gonçalves Russo (1870-1886), remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 16 cm; Peso - 55 grs. g. € 70 - 105

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e

Brasileiras (Século XV a 1887)”, Lisboa: IN-CM, 1995, P80 e P527.

A lADle, 
silver, handle en relief “Vine leaves and bunches of grapes”,

Portuguese, Oporto assay mark (1877-1881), José Gonçalves

Russo maker’s mark (1870-1886), 

remarked with “Cabeça de Velho”

734 esCrivAninhA “CerCA Com Ave”,
romântica prata, composto por tinteiro, areeiro e suporte para pena,

decoração guilhochada, relevada e gravada, 

português, séc. XIX (2ª metade), falta um recipiente, 

marca de ensaiador do Porto (1877-1881), marca de ourives António

Pinto Cruz Júnior (1870-1881), remarcado com marca 

de reconhecimento de Lisboa (1887-1893)

Dim. - 15 x 16 x 6 cm; Peso - 235 g. € 150 - 225

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P81 e P174; vd. VIDAL, Manuel

Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 130.

An inkstAnD “fenCe with BirD”, 
romantic, silver, composed of inkwell, pounce pot and pen-holder,

guilloche engraved decoration en relief, Portuguese, 19th C. (2nd half),

one container missing, Oporto assay mark (1877-1881), Antonio Pinto

Cruz Junior maker’s mark (1870-1881), remarked with Lisbon

identification mark (1887-1893)
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735 pAr De CAstiçAis De sAiA,
estilo D. José, prata, decoração

espiralada, fuste “Folhas”, portugueses,

contraste Javali do Porto (1887-1937),

marca de ourives de Augusto César

Trindade Machado (1887)

Dim. - 14,5 cm; Peso - 359 grs. g.

€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;

ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas

de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 

a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 896

A pAir of skirt CAnDlestiCks,
D. José I (King of Portugal) style, 

silver, coiled decoration, stem “Leaves”,

Portuguese, Oporto mark (1887-1937),

Augusto César Trindade Machado

736 pAr De CAstiçAis espirAlADos,
românticos, prata, decoração relevada,

portugueses, marca de ensaiador 

do Porto (1843-1853), 

marca de ourives APC (1836-1853),

remarcados com “Cabeça de Velho”

Dim. - 25,5 cm; Peso - 1.105 g.

€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho 

de - “Marcas de Pratas Portuguesas e

Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM,

1995, P36 e P171. Nº 38

A pAir of spirAl CAnDlestiCks, 
romantic, silver, decoration en relief,

Portuguese, Oporto assay mark 

(1843-1853), APC maker’s mark 

(1836-1853), 

remarked with “Cabeça de Velho”
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737 Centro De mesA,
armação em prata vazada e relevada,

taça em cristal Baccarat, português,

taça marcada, contraste Javali do Porto

(1887-1937), marca de ourives 

de António Moreira Branco (1989-1925)

Dim. - 28 x 38 x 21 cm € 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;

ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas

de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 

a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 983.

A tABle CentrepieCe, 
silver frame, Baccarat crystal bowl,

Portuguese, marked bowl, Oporto Javali

mark (1887-1937), António Moreira

Branco maker’s mark (1925-1989)

738 Cesto,
neomanuelino, cristal lapidado possivelmente 

da Fábrica de Saint-Louis, montagem em prata,

decoração vazada e relevada “Cruzes de Cristo e

Esfera Armilar”, português, fundo da taça partido

e colado, contraste Javali do Porto (1887-1937),

marca de ourives de David Pereira (1913-1932)

Dim. - 43 cm € 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando

Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: 

IN-CM, nº 73 e 1626.

A BAsket, 
neo-Manueline, cut crystal possibly San Louis,

silver mount, pierced decoration en relief 

“Cross of Christ and Armillary Spheres”, 

defect on the bottom of the bowl, 

Oporto Javali mark (1887-1937), 

David Pereira maker’s mark (1913-1932)
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740 pAr De CAnDelABros De Dois lumes,
prata, fuste de vulto perfeito 

“Figura clássica a segurar duas cobras”,

brasileiros, um braço soldado, 

marca de 10 dinheiros do Rio 

de Janeiro, marca de ourives de José

António de Sousa Ferreira (1845-1851)

Dim. - 40 cm; Peso - 2.003 g.

€ 1.400 - 2.100

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, Br56C; 

vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Mais Algumas Marcas de Ourives 

em Prata Portuguesa e Brasileiras”, 

Separata  das Actas do I Colóquio Português 

de Ourivesaria. Porto: Círculo José de Figueiredo,

1999, Br102.

A pAir of two-light ChAnDeliers, 
silver, perfect stem “Classical figure holding

two snakes”, Brazilian, a welded arm, 

10 dinheiros mark, José António de Sousa

Ferreira maker’s mark (1845-1851)

739 pAr De CAnDelABros De serpentinAs

De quAtro lumes,
estilo Jorge III, prata, decoração canelada

com «capitéis» relevados, bases com

decoração relevada e gravada “Flores”,

portugueses, contraste Javali do Porto

(1887-1937), marca de ourives de Abel

Peixoto de Magalhães (1890)

Dim. - 50 cm; Peso - 3.909 g.

€ 2.500 - 3.750
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 73 e 926.

A pAir of four-light serpentine

CAnDelABrA, George III style, silver, ribbed

decoration with “capitals” en relief, bases

with engraved decoration en relief “Flowers”,

Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937), 

Abel Peixoto de Magalhães maker’s mark

(1890)
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741 gomil,
estilo D. José, prata, decoração espiralada e relevada “Flores”,

português, marca de ensaiador de Lisboa (1870-1879), remarcada

com “Cabeça de Velho”

Dim. - 29 cm; Peso - 1.063 g. € 2.000 - 3.000

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L43.

A ewer, 
D. José I (King of Portugal) style, silver, spiral decoration en

relief “Flowers”, Portuguese, Lisbon assay mark (1870-1879),

remarked with “Cabeça de Velho”

742 BAnDeJA retAngulAr,
prata, friso com decoração relevada, fundo gravado, portuguesa,

contraste Javali do Porto (1887-1937)

Dim. - 80 x 45 cm; Peso - 4.796 g. € 1.400 - 2.100

A reCtAngulAr trAy,
silver, frieze decoration en relief, engraved background,

Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937)
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Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 4108 e 4126.

743 lavanda e gomil,
neo-renascentista, prata, decoração com

frisos perlados, relevada “Mascarão,

golfinho, fauces de leão, gomos, volutas

e passamanarias” e gravada com armas

de Vicente Ferreira Guedes, mestre de

campo de infantaria auxiliar da capitania

do Maranhão, natural de Olinda,

Pernambuco, concedidas por carta de

brasão de 29.10.1793: escudo partido, I

Ferreira, II Guedes, timbre de Ferreira;

elmo; por diferença, brica (de prata)

com um trifólio (de verde)., espanhóis,

séc. XIX/XX, centro provavelmente

adaptado de peça mais antiga, marcada

posteriormente com contraste de Lisboa

(pós-1985); Dim. - 32,5 cm (gomil); 

42 x 30,5 cm (lavanda); 

Peso - 2.256 g.       € 2.000 - 3.000

an ewer and a BaSin,
neo-Renaissance, silver, beaded friezes

decoration en relief “Grotesque mask,

dolphin, lion fauces, buds, volutes and

trimmings” and engraved with the coat

of arms of Vicente Ferreira Guedes,

auxiliary infantry field master of the

captaincy of Maranhão, native of

Olinda, Pernambuco, granted by Grant

of Arms of 29.10.1793: per pale shield, I,

II Guedes, crest of Ferreira; helmet; by

contrast, (Silver) crescent with (green)

trefoil, Spanish, 19th/20th C., centre

probably adapted from an older piece,

Later Lisbon assay mark (post-1985)

744 Salva,
prata, decoração relevada “Mascarões e temas

vegetalistas”, portuguesa, contraste Javali do Porto 

(1887-1937), marca de ourives de Jerónimo Joaquim

Monteiro (reg. 1903)

Dim. - 39 cm; Peso - 858 g. € 500 - 750
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando

Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses

(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2204.

a Salver, 
silver, decoration en relief “Grotesque masks and vegetal

themes”, Oporto Javali mark (1937-1998), Portuguese
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746 Colher de arroz,
romântica, prata, portuguesa, marca de ensaiador do Porto 

(1853-1861), marca de ourives de MPL (1861-1867), 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 30 cm; Peso - 210 g. € 150 - 225

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, 

IN-CM, 1995, P45 e P493.

a riCe Spoon, 
romantic, silver, Portuguese, Oporto assay mark (1853-1861), 

MPL maker’s mark (1861-1867), remarked with “Cabeça de Velho”

y745ConCha de Sopa,
romântica, prata, decoração relevada, 

portuguesa, marca de ensaiador do Porto (1853-1861), 

marca de ourives de MPL (1861-1867), 

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 33,5 cm; Peso - 272 g. € 180 - 270

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P45 e P493.

a Soup ladle, 
romantic, silver, relief decoration, Portuguese, Oporto assay

mark (1853-1861), MPL maker’s mark (1861-1867), 

remarked with “Cabeça de Velho”

747 ConCha de Sopa,
romântica, prata, decoração relevada, portuguesa, 

marca de ensaiador do Porto (1853-1861), marca de ourives 

de MPL (1861-1867), remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 33,5 cm; Peso - 272 g. € 180 - 270

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P45 e P493.

a Soup ladle, 
romantic, silver, relief decoration, Portuguese, Oporto assay

mark (1853-1861), MPL maker’s mark (1861-1867), 

remarked with “Cabeça de Velho”
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749 Colher de arroz,
prata, decoração canelada, portuguesa, marca de ensaiador 

do Porto (1867-1870), marca de ourives de Joaquim Gonçalves

Teixeira Azevedo (1853-1877), remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 30 cm; Peso - 151 g. € 100 - 150

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. 

Lisboa: IN-CM, 1995, P54 e P392.

a riCe Spoon, 
silver, ribbed decoration, Portuguese, 

Oporto assay mark (1867-1870), Joaquim Gonçalves Teixeira,

remarked with Azevedo maker’s mark (1853-1877), 

remarked with “Cabeça de Velho”

750 ConCha,
prata, portuguesa, sinais de uso, 

marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822), 

marca de ourives atribuível a Francisco António de Almeida

(1809-1879), remarcada  com “Cabeça de Velho”

Dim. - 29,5 cm; Peso - 190 g. € 70 - 105

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, 

IN-CM, 1995, L41 e L221.

a Shell, 
silver, Portuguese, signs of use, Lisbon assay mark (1810-1822),

Francisco António de Almeida maker’s mark (1809-1879),

remarked with “Cabeça de Velho”

748 Colher de arroz,
D. Maria I (1777-1816), prata, portuguesa, 

marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870), 

marca de ourives de Francisco António de Almeida (1809-1879),

remarcada com “Cabeça de Velho”

Dim. - 33 cm; Peso - 148 g. € 120 - 180

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L36 e L221.

a riCe Spoon, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver, Portuguese,

Lisbon assay mark (1843-1870), Francisco António de Almeida

maker’s mark (1809-1879), remarked with “Cabeça de Velho”



753 duaS ColhereS CoadoraS para Chá,
D. Maria I (1777-1816), prata, decoração perfurada e gravada

motivos geométricos e “Flores”, portuguesas, marcas de ensaiador

do Porto (1784-1792) e (1803-1810), marcas de ourives Manuel

Nogueira Gandra (1743-1810) e DG (1790-1810), remarcadas com

“Cabeça de Velho”

Dim. - 12 cm; Peso - 33,7 g. € 300 - 450
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P15, P17, P244; e SOUSA,

Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata do

Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005, pp. 231 a 233.

Two moTe SpoonS, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver, pierced and

engraved decoration, geometric motifs and “Flowers”, Portuguese,

Oporto assay marks (1784-1792) and (1803-1810), Manuel Nogueira

Gandra (1743-1810) and DG (1790-1810) makers’ marks,

remarked with “Cabeça de Velho”

754 duaS ColhereS CoadoraS para Chá,
D. Maria I (1777-1816), prata, decoração perfurada e gravada, uma

com fundo da colher “Flores”, uma monogramada, portuguesas,

marcas de ensaiadores de Lisboa (1750-1770) e do Porto (1792-

1803), marcas de ourives de Joaquim José de Almeida (1750-1722) 

a outra marca ilegível, remarcadas com “Cabeça de Velho”

Dim. - 13 cm; Peso - 25,1 g. € 300 - 450
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L29, L299 e P16.

Two moTe SpoonS, 
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver, pierced and engraved

decoration, one with “Flowers” bottom and two with Monogram,

Portuguese, Lisbon (1750-1770) and Oporto (1803-1810) assay marks,

two with unreadable maker’s mark and other with Joaquim José de

Almeida maker’s mark (1750-1822), remarked with “Cabeça de Velho”

752 duaS ColhereS CoadoraS para Chá,
D. Maria I (1777-1816), prata, decoração perfurada e gravada «Motivos geométricos»,

portuguesas, marcas de ensaiadores de Guimarães e de Lisboa (1870-1879), 

marcas de ourives IPM e de Francisco António de Almeida (1809-1879), 

remarcadas com “Cabeça de Velho”

Dim. - 12,5 cm (a maior); Peso - 26,4 g. € 300 - 450
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras 

(Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, G9, G49 e L221.

Two moTe SpoonS, D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver, pierced and

engraved decoration, geometric motifs, Portuguese, Guimarães and Lisbon assay

marks, IPM and Francisco António de Almeida makers’ marks (1809-1879),

remarked with “Cabeça de Velho”
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751 ConCha de Sopa,
estilo D. Maria, prata, marca de ensaiador do Porto

(1844-1881), marca de ourives não identificável,

portuguesa, remarcada com “Cabeça de Velho”,

amolgadelas

Dim. - 31 cm; Peso - 224 g. € 120 - 180

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 

de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.

Lisboa: IN-CM, 1995, P-79.
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755 duaS ColhereS CoadoraS para Chá,
D. Maria I (1777-1816), prata, decoração perfurada e gravada motivos

geométricos e “Flores”, portuguesas, restauro, marcas de ensaiadores

de Évora (1853-1861) e do Porto (1853-1861), marcas de ourives de IH 

e de Domingos João Ferreira (1836-1861), remarcadas com “Cabeça de

Velho”; Dim. - 12,5 cm; Peso - 41,1 g. € 300 - 450
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, E9, E44,

E20, P46 e P248.

Two moTe SpoonS, D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver,

pierced and engraved decoration, geometric motifs and “Flowers”,

Portuguese, Évora and Oporto assay marks (1853-1861), IH and

Domingos João Ferreira , remsmakers’ marks(1836-1861), remarked with

“Cabeça de Velho”

756 duaS ColhereS CoadoraS para Chá,
D. Maria I (1777-1816), prata, decoração perfurada e gravada «Motivos

geométricos» e «Flores», portuguesas, pequenas amolgadelas, marcas de

ensaiadores do Porto (1792-1803) e de (1804-1810), marca de ourives

de Custódio Martins Vilaça (1786-1836), de IR(S) (1804-1810) e de IM

(1810-1836), remarcadas com “Cabeça de Velho”

Dim. - 12 cm; Peso - 49,4 g. € 300 - 450
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P16, P17, P27, P225,

P364 e P339.

Two moTe SpoonS, D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver,

pierced and engraved decoration, geometric motifs, Portuguese, one

with small bruises, Oporto assay marks (1792-1803) and (1810-1822),

Custódio Martins Vilaça maker’s mark (1786-1836), IR(S) (1804-1810)

and IM makers’ marks (1810-1836), remarked with “Cabeça de  Velho”

757 TrêS ColhereS CoadoraS para Chá,
D. Maria I (1777-1816), prata, decoração perfurada e gravada «motivos

geométricos» e “Flores”, portuguesas, amolgadelas, 

marcas de ensaiador de Guimarães e do Porto (1792-1803) e (1853),

marcas de ourives IPM, de Manuel de José Faria (1770-1807) e APC

(1836-1853), remarcadas com “Cabeça de Velho”

Dim. - 12,5 cm; Peso - 49,1 g. € 400 - 600
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e

Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, G9, P16, P40, G49, P171 e

P454.

Three moTe SpoonS, D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver,

pierced and engraved decoration “geometric motifs” and “Flowers”,

Portuguese, one spoon with bruises, Guimarães and Oporto assay

marks (1853) and (1792-1803), IPM, Manuel de José Faria (1770-1807)

and APC makers’ marks(1836-1853), remarked with “Cabeça de Velho”
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sujeita a sua actividade de leiloeira ao disposto no Decreto-Lei n.º 155/2015, que estabelece o regime jurídico da actividade leiloeira, 

às Condições Negociais constantes do articulado seguinte e ainda a quaisquer outras expressas em local próprio. 

A referência, em epígrafes, a condições negociais para com os compradores e para com os vendedores tem por mera finalidade 

simplificar e facilitar a consulta do articulado, que constitui um todo e como tal deverá sempre ser entendido.

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

A. CONDIÇÕES RELATIVAS AOS VENDEDORES

A.1. CONTRATO
ART. 1º - O vendedor de um bem e a “Cabral
Moncada Leilões” estão vinculados entre si a partir
do momento em que seja assinado por ambas as
partes o respectivo contrato de prestação de servi-
ços, adiante designado por “Contrato”.
ART. 2º - Do Contrato deverão constar obrigatoria-
mente:

a) a identificação completa do vendedor e, se for
o caso, do seu representante;

b) a identificação e a descrição, ainda que sumá-
ria, do bem;

c) o preço mínimo de venda do bem acordado
pelas partes;

d) a comissão devida pelo vendedor à “Cabral
Moncada Leilões”;

e) as taxas devidas relativas ao seguro e à inven-
tariação do bem;

f) quaisquer outras taxas acordadas pelas partes,
nomeadamente as relativas a transportes,
fotografias, etc.;

g) indicação, quando o vendedor é sujeito passi-
vo de IVA agindo enquanto tal, dos casos em
que a transmissão do bem não está isenta de
IVA (nos termos do art.º 9, alínea 32, ou do
art.º 53.º, do Código do IVA, ou de disposição
idêntica da legislação do Estado-membro da
União Europeia onde ocorra a transmissão)
nem se encontra sujeita ao regime especial de
tributação da margem (aprovado pelo Decreto-
-Lei n.º 199/96, de 18 de Outubro, ou de acor-
do com regime idêntico do Estado-membro da
União Europeia onde ocorra a transmissão);

h) quaisquer outras menções obrigatórias nos
termos da legislação aplicável (em especial, o
Decreto-Lei n.º 155/2015);

i) a assinatura do vendedor ou seu representante
com poderes para o acto, declarando conhecer
e aceitar as presentes Condições Negociais e as
condições particulares a que haja lugar.

ART. 3º - Ao celebrar o Contrato, o vendedor:
a) garante ter capacidade e legitimidade para

contratar e, em especial, ser proprietário e
legítimo possuidor do bem e que o mesmo se
encontra livre de quaisquer ónus, encargos ou
restrições, designadamente quanto à deten-
ção, uso, fruição ou transmissibilidade,
incluindo classificação, inventariação ou arro-
lamento por qualquer entidade oficial, mais
não tendo sido iniciado procedimento tenden-
te a tal fim; no caso de, na vigência do
Contrato, o vendedor ser notificado ou tomar
de alguma forma conhecimento do início de
um procedimento tendente à classificação,
inventariação ou arrolamento do bem ou que
qualquer terceiro se arroga qualquer direito
sobre este, deverá informar de imediato a
“Cabral Moncada Leilões” de tal facto;

b) garante não ter ocultado à “Cabral Moncada
Leilões” quaisquer elementos ou informações
que, se tivessem sido por esta conhecidos, fos-
sem susceptíveis de modificar a vontade desta
em contratar ou de alterar a descrição do bem
e/ou o valor que lhe é atribuído;

c) obriga-se a entregar o bem ou a mantê-lo à dis-
posição da “Cabral Moncada Leilões” e do com-
prador, logo e sempre que tal lhe seja solicitado. 

ART. 4º - No caso de o vendedor ser representado
por um terceiro, o disposto no artigo anterior apli-
ca-se a este último, com as devidas adaptações,
mais se obrigando o representante a apresentar à
“Cabral Moncada Leilões” documentos que titulem a
respectiva relação com o proprietário vendedor.
ART. 5º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o
direito de solicitar a todo o tempo a apresentação
de documentos comprovativos da capacidade e legi-
timidade do vendedor, incluindo, sem limitar,
documentos comprovativos da propriedade do bem,
designadamente documentos que titulem a respec-
tiva aquisição pelo vendedor.
ART. 6º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se
igualmente o direito de, a todo o tempo, efectuar

ou mandar efectuar exames e/ou peritagens ao
bem, por forma a confirmar ou infirmar a respecti-
va descrição efectuada no Contrato. No caso de tais
exames ou peritagens permitirem concluir que o
Contrato não se encontra materialmente correcto,
poderá a “Cabral Moncada Leilões” denunciá-lo ou
resolvê-lo e, no caso de o vendedor ter actuado com
dolo ou negligência grosseira na negociação e cele-
bração do Contrato, deverá indemnizar a “Cabral
Moncada Leilões” pelos danos e prejuízos por esta
sofridos, incluindo o dano de imagem no caso de a
venda do bem já ter sido publicitada. Poderá ainda
a “Cabral Moncada Leilões” denunciar ou resolver o
Contrato, sem que por isso tenha o vendedor direi-
to a qualquer indemnização, no caso de tais exames
ou peritagens não se revelarem conclusivos mas,
ainda assim, subsistirem para a “Cabral Moncada
Leilões” fundadas dúvidas sobre a correcção mate-
rial do Contrato.
ART. 7º - O Contrato apenas pode ser alterado por
mútuo acordo, sem prejuízo de, no catálogo onde
venha a ser incluído o bem, a “Cabral Moncada
Leilões” poder alterar a descrição e aumentar o
preço mínimo de venda do bem constantes do
Contrato, assim como estabelecer livremente o
número de bens a colocar em cada lote.
ART. 8º - Em caso de incumprimento, por parte do
vendedor, das respectivas obrigações emergentes do
Contrato, incluindo, designadamente, a obrigação
de disponibilizar o bem à “Cabral Moncada Leilões”,
poderá esta notificar o vendedor para sanar o incum-
primento em prazo razoável e útil, findo o qual, se a
situação de incumprimento persistir, a “Cabral
Moncada Leilões” terá o direito de resolver o
Contrato com efeitos imediatos, tendo ainda direito
a reclamar do vendedor, a título de cláusula penal,
uma quantia correspondente às comissões que
seriam devidas por vendedor e comprador em caso
de venda do bem pelo valor de reserva estipulado no
Contrato, acrescida de quaisquer outras quantias
devidas pelo vendedor ao abrigo do Contrato e sem
prejuízo de um eventual dano excedente.
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ART. 9º - O Contrato durará por tempo indetermi-
nado, pelo que a respectiva vigência apenas poderá
cessar por (i) mútuo acordo; (ii) denúncia nos casos
expressamente previstos nas presentes Condições
Negociais; (iii) resolução unilateral com justa causa;
ou (iv) consoante o caso, com o pagamento do preço
ou a devolução do bem ao vendedor pela “Cabral
Moncada Leilões”.

A.2. RESPONSABILIDADE
ART. 10º - O transporte para, e o depósito do bem
nas instalações da “Cabral Moncada Leilões”, bem
como o seu posterior levantamento e transporte em
caso de não venda, são da inteira responsabilidade
do vendedor, considerando-se que qualquer ajuda
prestada pela “Cabral Moncada Leilões”, seus repre-
sentantes, trabalhadores ou colaboradores, o é a
título de cortesia, não podendo recair qualquer tipo
de responsabilidade sobre eles pelo facto. A eventual
indicação de empresa ou pessoa para o fazerem
exclui, igualmente, qualquer responsabilidade da
“Cabral Moncada Leilões”, seus representantes, tra-
balhadores ou colaboradores.
ART. 11º - Quaisquer perdas ou danos, incluindo
furto ou roubo, que ocorram num bem enquanto
este estiver na posse do vendedor, mesmo depois de
assinado o Contrato, são da sua inteira e exclusiva
responsabilidade, encontrando-se este obrigado a
indemnizar a “Cabral Moncada Leilões” e/ou o com-
prador por todos os danos e prejuízos sofridos.
ART. 12º - Com excepção dos casos em que se esta-
beleça expressamente regra diferente nas presentes
Condições Negociais, a “Cabral Moncada Leilões”
apenas se responsabiliza pelos bens que estejam
depositados nas suas instalações desde que o respec-
tivo Contrato esteja devidamente assinado pelas par-
tes ou que os bens lhe tenham sido formalmente
confiados para efeitos de identificação e avaliação. A
responsabilidade da “Cabral Moncada Leilões” por
eventuais perdas ou danos, incluindo furto ou roubo,
que possam ocorrer em bens que lhe tenham sido
formalmente confiados está coberta por seguro pelo
valor da reserva acordada.

A.3. PAGAMENTO
ART. 13º - O vendedor autoriza expressamente a
“Cabral Moncada Leilões” a deduzir do montante da
arrematação:

a) a comissão que lhe é devida nos termos do
Contrato, acrescida do IVA à taxa legal; e

b) o valor dos serviços e outros pagamentos
devidos nos termos do Contrato, acrescidos do
IVA à taxa legal.

ART. 14º - A “Cabral Moncada Leilões” obriga-se a for-
necer a conta de venda ao vendedor no prazo de dez
(10) dias a contar do pagamento integral e levanta-
mento do bem pelo comprador. O pagamento ao ven-
dedor da quantia da venda, deduzidas as comissões,
serviços e impostos devidos, ocorrerá no prazo de
oito (8) dias subsequente à disponibilização da conta
de venda, cabendo ao vendedor contactar a “Cabral
Moncada Leilões” para o efeito. Considerando que o
comprador deve efectuar o pagamento no prazo de 10
dias a contar da data da última sessão do leilão, é, por
conseguinte, expectável (mas não garantido, na
medida em que dependente do pagamento e levanta-
mento do bem pelo comprador) que o pagamento ao
vendedor tenha lugar no prazo de 28 dias a contar da
data da última sessão do leilão. 
ART. 15º - No caso de o bem vendido constituir uma
obra de arte original, na acepção do art.º 54º do
Código do Direito de Autor e dos Direitos Conexos (na
redacção que lhe foi dada pela Lei n.º 24/2006, de 30
de Junho), a quantia líquida a receber pelo vendedor
compreende o montante devido ao autor ou, se for o
caso, aos herdeiros do autor, a título de direito de
sequência. O vendedor obriga-se a reter tal quantia e
pagá-la ao autor ou, se for o caso, aos herdeiros do
autor, a solicitação destes ou de quem validamente os
represente. Como excepção ao disposto nos dois pará-
grafos anteriores, e no caso de o autor, os herdeiros
do autor ou quem validamente os representar solici-
tar tal pagamento à “Cabral Moncada Leilões” antes
de esta ter efectuado o pagamento ao vendedor, o
vendedor autoriza expressamente a “Cabral Moncada
Leilões” a deduzir do montante líquido que lhe seria
devido nos termos do artigo 13º a quantia pelo
mesmo devida a título de direito de sequência.
ART. 16º - O vendedor autoriza ainda a “Cabral
Moncada Leilões” a deduzir do montante líquido que
lhe seria devido nos termos do artigo 13º quaisquer
quantias pelo mesmo devidas enquanto comprador de
outros bens, operando, nessa medida, a compensação.
ART. 17º - Decorrido o prazo referido no artigo 14º, se
a “Cabral Moncada Leilões” não tiver recebido do com-
prador o valor total da venda, deverá informar o ven-
dedor desse facto e de que intentou ou pretende
intentar acção judicial de cobrança da quantia total da
venda ou anular a venda. Na medida em que a reacção
contra o comprador careça da intervenção do vende-
dor, deverá este mandatar a “Cabral Moncada Leilões”
para quanto se revele necessário ou conveniente. No
caso de a “Cabral Moncada Leilões” conseguir cobrar,
de forma judicial ou extrajudicial, o crédito sobre o
comprador, entregará o valor devido ao vendedor nos
cinco (5) dias úteis subsequentes à efectiva cobrança.

A.4. NÃO VENDA DE UM BEM
ART. 18º - No caso de não venda de um bem em
leilão, e no prazo de 1 (um) mês a contar da última
sessão deste, o vendedor obriga-se a:

a) pagar à “Cabral Moncada Leilões” o que estiver
estipulado no Contrato, não tendo direito a
qualquer compensação ou indemnização pelo
facto da não venda do bem; e

b) proceder ao levantamento do bem.
ART. 19º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o
direito de proceder à venda fora de leilão de qualquer
bem não vendido em leilão, pelo preço mínimo de
venda acordado, acrescido da comissão e imposto
devidos, a todo o tempo até efectivo levantamento
do bem pelo vendedor, a não ser que este, aquando
da celebração do contrato ou posteriormente, tenha
indicado de forma expressa à “Cabral Moncada
Leilões” que apenas pretende vender o bem em leilão.
ART. 20º - Decorrido o prazo referido no artigo 18º
sem que o bem tenha sido levantado pelo vendedor,
considerar-se-á invertido o título da posse sobre o
bem, para todos os efeitos legais, sem prejuízo de o
vendedor passar a ficar responsável pela perda ou
dano, incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no
bem, não podendo a partir dessa data nem a “Cabral
Moncada Leilões”, nem os seus representantes, tra-
balhadores ou colaboradores ser responsabilizados
por essa eventualidade. O vendedor ficará igualmen-
te responsável por todas as despesas de remoção,
armazenamento ou seguro do bem a que haja lugar.
ART. 21º - Passados noventa (90) dias sobre o termo
do prazo referido no artigo 18º e não tendo o ven-
dedor cumprido voluntariamente as obrigações aí
previstas, poderá a “Cabral Moncada Leilões” colocar
novamente o bem em leilão, sem sujeição ao preço
mínimo de venda acordado, recebendo a comissão e
as taxas fixadas no Contrato e tendo o direito, ainda,
a deduzir todas as quantias em dívida pelo vendedor.

B. CONDIÇÕES RELATIVAS AOS COMPRADORES

B.1. REGISTO
ART. 1º - Para poder licitar, um potencial comprador
deverá ser maior, registar-se antecipadamente e pos-
suir um número de licitação, devendo constar obri-
gatoriamente do registo o nome, a morada, o núme-
ro do telefone, o número de contribuinte e a assina-
tura do potencial comprador ou seu representante
com poderes para o acto, declarando conhecer e acei-
tar as presentes Condições Negociais.
ART. 2º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o
direito de, no acto de registo ou em momento pos-
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terior, solicitar a apresentação do original de um
documento de identificação válido e em vigor ao
potencial comprador ou seu representante.
ART. 3º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se
igualmente o direito de, no acto de registo ou em
momento posterior, solicitar a qualquer potencial
comprador ou seu representante a apresentação de
uma garantia, que a “Cabral Moncada Leilões”, de
acordo com a sua política comercial e de crédito e de
acordo com o histórico do potencial comprador, con-
sidere razoável, tanto quanto à forma como quanto
ao montante.
ART. 4º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se ainda
o direito de recusar o registo ou ignorar um qualquer
lance a quem não tiver pontualmente cumprido obri-
gações, designadamente de pagamento e levanta-
mento de um ou mais bens, em leilões anteriores.
ART. 5º - A “Cabral Moncada Leilões” considera que
quem solicita o seu registo como potencial compra-
dor actua por si, só podendo actuar em representa-
ção de outrem mediante a entrega de procuração
juridicamente válida para o efeito, até dois (2) dias
úteis antes da venda do bem. No caso de, a final, a
procuração ser validamente contestada pelo suposto
representado, será considerado comprador o suposto
representante e licitante.

B.2. LICITAÇÃO E COMPRA
ART. 6º - Sempre que um potencial comprador pre-
tenda certificar-se da efectiva licitação de determi-
nado ou de determinados bens, deverá comparecer e
licitar pessoalmente no respectivo leilão, consideran-
do a “Cabral Moncada Leilões” que a presença do
potencial comprador é, em qualquer caso, a forma
mais adequada de salvaguardar os seus interesses.

a) Sem prejuízo do disposto nos artigos anterio-
res, a “Cabral Moncada Leilões” poderá todavia
licitar em nome e por conta dos potenciais
compradores que expressamente o solicitem,
através de impresso próprio e nos termos das
condições dele constantes, desde que o mesmo
seja recebido três horas antes do início da res-
pectiva sessão;

b) mediante solicitação dos potenciais comprado-
res, recebida com a antecedência mínima de
três horas em relação ao início da respectiva
sessão, a “Cabral Moncada Leilões” disponibili-
za-se igualmente para efectuar as diligências
razoáveis para os contactar telefonicamente,
por forma a permitir a sua participação, por
essa via, na licitação de um ou mais bens pre-
viamente determinados;

c) o serviço de execução de ordens de compra e o

serviço de licitação por telefone, referidos nas
alíneas anteriores, são prestados a título de cor-
tesia aos potenciais compradores que não pos-
sam estar presentes e têm carácter confidencial
e gratuito; a “Cabral Moncada Leilões” efectua-
rá todas as diligências razoáveis ao seu alcance
para a sua correcta e pontual execução; toda-
via, nem a “Cabral Moncada Leilões” nem os
seus representantes, trabalhadores ou colabora-
dores poderão, em caso algum, ser responsabi-
lizados por qualquer erro ou omissão, ainda que
culposos, que eventualmente possa ocorrer na
sua execução.

ART. 7º - Cabe ao pregoeiro decidir, com total poder
discricionário, o montante em que os lances evoluem
na licitação de cada bem, nunca podendo, porém, o
pregoeiro exceder 10% do valor do lance anterior,
nem qualquer lance ser inferior a € 10.
ART. 8º - A “Cabral Moncada Leilões” considera com-
prador aquele que, por si ou representado por tercei-
ro com poderes para o acto, licitar e arrematar o bem
pelo valor mais alto, mas sem prejuízo da possibili-
dade de exercício da preferência ou opção por enti-
dades oficiais, nos termos da legislação aplicável, e
cabendo ao pregoeiro decidir, com total poder dis-
cricionário, qualquer dúvida que ocorra, incluindo
retirar qualquer bem do leilão ou voltar a pôr o bem
em venda no valor em que se suscitou a dúvida.

B.3. PAGAMENTO E LEVANTAMENTO
ART. 9º - O comprador obriga-se a pagar à “Cabral
Moncada Leilões” a quantia total devida pela venda
do bem, ou seja, o montante da arrematação acres-
cido de uma comissão, a qual inclui IVA, aplicada por
escalões: até € 3.000 (inclusive) - 18,45%; na parte
que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive) -
14,76%; na parte que exceda € 20.000 (inclusive) -
12,30%. Nos casos excepcionais devidamente assina-
lados no catálogo, poderá ainda ser devido IVA sobre
o montante da arrematação.
ART. 10º - O comprador obriga-se a proceder ao
pagamento referido no artigo anterior e a levantar o
bem durante os dez (10) dias seguintes à data da
última sessão do leilão, podendo ser exigido, no
momento da arrematação, um sinal de 30% do valor
da mesma que não esteja coberto por garantia.
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias, a “Cabral
Moncada Leilões” reserva-se o direito de cobrar juros
à taxa legal para as operações comerciais.
ART. 11º - A titularidade sobre o bem só se transfe-
re para o comprador depois de paga à “Cabral
Moncada Leilões” a quantia total da venda em nume-
rário, cheque visado ou transferência bancária. No

caso de o pagamento se efectuar através de cheque
não visado, só se considera paga a quantia total da
venda depois de boa cobrança, independentemente
do bem poder estar já na posse do comprador.
Até à transferência de titularidade, nos termos pre-
vistos no parágrafo anterior, o bem permanece pro-
priedade do vendedor.
ART. 12º - O levantamento de qualquer bem só será
autorizado depois de paga a quantia total da venda.
ART. 13º - O levantamento e transporte de um bem
é da inteira responsabilidade do comprador, conside-
rando-se que qualquer ajuda prestada pela “Cabral
Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhado-
res ou colaboradores o é a título de cortesia, não
podendo decorrer qualquer tipo de responsabilidade
pelo facto. A eventual indicação de empresa ou pes-
soa para o fazerem exclui, igualmente, qualquer res-
ponsabilidade da “Cabral Moncada Leilões”, seus
representantes, trabalhadores ou colaboradores.
ART. 14º - Levantado o bem, ou decorrido o prazo
de dez (10) dias contados da data da última sessão
do leilão sem que o bem seja levantado pelo compra-
dor, ficará este responsável pela perda ou dano,
incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no bem.
O comprador fica igualmente responsável por todas
as despesas de remoção, armazenamento e/ou segu-
ro do bem a que haja lugar.
ART. 15º - Qualquer perda ou dano, incluindo furto
ou roubo, tendo por objecto algum bem arrematado
e não levantado, que ocorra no prazo de dez (10)
dias a que se refere o artigo 10º, apenas confere ao
comprador o direito a receber quantia igual à paga
até esse momento pelo bem, não tendo direito a
qualquer compensação, indemnização ou juros.
ART. 16º - Caso o comprador não proceda ao paga-
mento da quantia total da venda no prazo de quinze
(15) dias contados da data da última sessão do leilão,
a “Cabral Moncada Leilões” poderá, a todo o tempo,
por si e em representação do vendedor, e sem que o
comprador possa exigir quaisquer compensações ou
indemnizações por tal facto:

a) intentar acção judicial de cobrança da quantia
total da venda;

b) notificar o comprador da anulação da venda,
sem prejuízo do direito da “Cabral Moncada
Leilões” de receber a comissão devida pelo com-
prador e da consequente possibilidade de ser
intentada acção judicial para cobrança desta.

As alternativas que antecedem deverão ser entendidas
sem prejuízo de quaisquer outros direitos de que a
“Cabral Moncada Leilões” possa ser titular, incluindo o
direito de reclamar o pagamento de juros e das des-
pesas de remoção, armazenamento e/ou seguro do
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bem a que haja lugar. De igual forma, o facto de a
“Cabral Moncada Leilões” optar inicialmente pela
hipótese prevista em a) deverá ser entendido sem pre-
juízo do direito de, a todo o tempo, pôr termo a tal
acção e anular a venda nos termos previstos em b).

B.4. RESPONSABILIDADE DA 
“CABRAL MONCADA LEILÕES”

ART. 17º - A “Cabral Moncada Leilões” responsabili-
za-se pela exactidão das descrições (entende-se como
tal as referências à época, ao estilo, ao autor, aos
materiais e ao estado de conservação) dos bens efec-
tuadas nos seus catálogos, sem prejuízo de as poder
corrigir pública e verbalmente até ao momento da
venda.
ART. 18º - Todos os bens são vendidos no estado de
conservação em que se encontram, cabendo aos
potenciais compradores confirmar pessoalmente,
através do prévio exame do bem, a exactidão da des-
crição constante do catálogo, designadamente no
que diz respeito a eventuais restauros, faltas ou
defeitos que ali se mencionem.

a) no caso de bens cuja constituição inclua meca-
nismos, tais como relógios ou caixas de música,
sempre que a descrição do bem no catálogo não
refira expressamente a eventual “necessidade
de conserto do mecanismo” ou expressão equi-
valente, deve entender-se que o mecanismo do
bem se encontra em funcionamento;

b) nos casos previstos na alínea anterior, a res-
ponsabilidade da “Cabral Moncada Leilões” res-
tringe-se ao mero funcionamento do mecanis-
mo, e não ao seu perfeito funcionamento, e
cessa, em qualquer caso, no momento do levan-
tamento do bem pelo comprador;

c) a menção a assinaturas, nomes, iniciais, marcas
ou siglas existentes num bem e a sua mera
transcrição factual na respectiva descrição não
significa a atribuição de autoria pela “Cabral
Moncada Leilões” a não ser nos casos em que
essa autoria seja expressamente assumida no
início da descrição.

ART. 19º - Verificando-se a existência de discrepân-
cia relevante (i.e., que implique significativa altera-
ção do valor do bem) entre a descrição e a realidade
do bem no momento da arrematação, pode o com-
prador, e só este, durante o prazo de três anos con-
tado da data da arrematação, solicitar a devolução da
quantia total da venda mediante a restituição do
bem, no estado de conservação em que se encontra-
va no momento da arrematação, não tendo, no
entanto, direito a qualquer compensação, indemni-
zação ou juros.

ART. 20º - Incumbe ao comprador a demonstração
da existência de discrepância relevante entre a des-
crição e a realidade do bem, nos termos e para os
efeitos dos artigos anteriores.
ART. 21º - A “Cabral Moncada Leilões” poderá exigir
ao comprador reclamante a apresentação de uma
exposição escrita acompanhada por peritagem subs-
crita por perito reconhecido no mercado nacional ou
internacional, sem prejuízo do direito que lhe assis-
te, em qualquer caso, e a todo o tempo, de contra-
por à peritagem apresentada outra de valor equiva-
lente.
ART. 22º - As fotografias ou representações do bem
no catálogo destinam-se, exclusivamente, à identifi-
cação do bem sujeito a venda.
ART. 23º - A “Cabral Moncada Leilões” não é respon-
sável perante o comprador por qualquer bem que,
por facto imputável ao vendedor ou a terceiro, venha
a ser objecto de reclamações ou reivindicações de
terceiros e/ou apreendido, a título provisório ou
definitivo, pelas autoridades competentes, indepen-
dentemente da data em que haja sido determinada
ou efectivada a respectiva reclamação, reivindicação
ou apreensão, e da natureza ou montante de quais-
quer prejuízos, perdas ou danos que para o compra-
dor possam decorrer desse facto, os quais deverão ser
reclamados pelo comprador directamente ao vende-
dor ou terceiro causador.
ART. 24º - A “Cabral Moncada Leilões” não é igual-
mente responsável perante o comprador por qual-
quer bem que venha a ser impedido de sair do país
ou sujeito a qualquer outro ónus, encargo ou restri-
ção, designadamente quanto à detenção, uso, frui-
ção ou transmissibilidade, incluindo ao abrigo da
legislação de protecção do património cultural, inde-
pendentemente da data em que haja sido efectivada
a respectiva classificação, inventariação ou arrola-
mento, e da natureza ou montante de quaisquer pre-
juízos, perdas ou danos que para o comprador pos-
sam decorrer desse impedimento, os quais deverão
ser reclamados pelo comprador directamente ao ven-
dedor ou terceiro causador. De igual forma, constitui
responsabilidade do comprador informar-se sobre (e,
se for o caso, obter) quaisquer (i) licenças e outras
formalidades ou restrições à exportação, de Portugal
para o país de destino pretendido pelo comprador; e
(ii) licenças e outras formalidades ou restrições à
importação no país de destino pretendido pelo com-
prador – v.g., determinados países estabelecem res-
trições à importação de bens incorporando elemen-
tos vegetais ou animais.
ART. 25º - Excepto em caso de dolo e sem prejuízo
do seguro legalmente obrigatório, a eventual respon-

sabilidade da “Cabral Moncada Leilões” perante o
comprador fica, em qualquer caso, limitada ao mon-
tante efectivamente pago por este pela aquisição do
bem.

C. CONDIÇÕES COMUNS 
A VENDEDORES E COMPRADORES

ART. 1º - A “Cabral Moncada Leilões”, respectivos
sócios ou representantes legais ou cônjuges, ascen-
dentes ou descendentes dos mesmos, não actuam,
em circunstância alguma, em seu próprio nome
como vendedores ou compradores dos bens coloca-
dos em leilão.
ART. 2º - O vendedor e o comprador autorizam
expressamente a “Cabral Moncada Leilões” a fotogra-
far, publicar, publicitar e utilizar, sob qualquer forma
e a todo o tempo, para fins comerciais, culturais,
académicos ou outros, relacionados ou não com a
realização do leilão, a imagem e a descrição de todos
os bens que através dela tenham sido colocados em
leilão.
ART. 3º - Para a resolução de qualquer conflito entre
as partes sobre a interpretação ou validade do con-
trato, incluindo as presentes Condições Negociais,
bem como sobre a execução e cumprimento do
mesmo, será exclusivamente competente o foro da
comarca de Lisboa.

NOTAS:
REGIME JURÍDICO DA OURIVESARIA E DAS CONTRAS-
TARIAS – LEI nº 98/2015, de 18.8.2015
Todos e cada um dos bens constituídos por metais
preciosos, colocados em venda pela Cabral Moncada
Leilões, observam o disposto no referido diploma e
respectivo regulamento, encontrando-se devidamen-
te contrastados.

CITES - CONVENÇÃO SOBRE O COMÉRCIO INTERNA-
CIONAL DAS ESPÉCIES DE FAUNA E FLORA SELVA-
GENS AMEAÇADAS DE EXTINÇÃO
Todos e cada um dos bens incorporando materiais de
espécies da fauna e flora selvagens protegidas, colo-
cados em venda pela Cabral Moncada Leilões, obser-
vam o disposto na referida convenção, encontrado-se
devidamente certificados.

Janeiro de 2016

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES
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HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO

De segunda a sexta-feira, das 10h00 às 18h00

VENDA DE BENS EM LEILÃO

AVALIAÇÃO INFORMAL / MARCAÇÕES  

Contacto: Clara Ferraz 
213 954 781 / info@cml.pt

A avaliação informal de bens para efeitos da sua 
colocação em leilão é um serviço prestado gratuita-
mente e sem compromisso;  
As marcações deverão ser efectuadas previamente,
com a possível antecedência, ficando sujeitas à 
ordem por que forem recebidas.

AVALIAÇÃO FORMAL / MARCAÇÕES  

Contacto: Clara Ferraz 
213 954 781 / info@cml.pt

A Cabral Moncada Leilões assegura um serviço per-
manente de avaliação formal de bens, designadamente
para efeitos de partilha, de seguro, de venda em 
leilão, de actualização de activos patrimoniais, etc.
Para obter informação mais detalhada sobre os ser-
viços de avaliações prestados, respectivas condições,
tabela de honorários em vigor, etc., consulte o “Guia
do Cliente”.

COMPRA DE BENS EM LEILÃO

Presencialmente
Necessário preencher e assinar o impresso próprio;
ser-lhe-á entregue uma raquete numerada com que
deverá licitar.

Através de ordem de compra
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. O pregoeiro licitará e adquirirá pelo interes-
sado o bem ou bens indicados pelo mais baixo valor

que lhe for possível, não excedendo o valor máximo
que para os mesmos tenha sido especificado. 

Por telefone
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. A CABRAL MONCADA LEILÕES disponibiliza-
-se igualmente para efectuar as diligências necessá-
rias para os contactar telefonicamente, de forma a
permitir a sua participação por essa via na licitação
de um bem ou bens determinados.

RESULTADOS / PAGAMENTOS 

/ RECEBIMENTOS

Contactos: Dulce Quaresma / Joana Loureiro 
/ Clara Ferraz
213 954 781 / info@cml.pt 

Os resultados dos leilões estão disponíveis em
www.cml.pt. 
Os resultados das ordens de compra deverão ser 
solicitados pelos interessados directamente, por email
ou por telefone no horário de expediente.
Pagamento e levantamento de lotes adquiridos:
deverão ser efectuados pelo comprador nos 10 dias
seguintes à data da compra; o respectivo 
levantamento poderá ser efectuado imediatamente
após o final da sessão e diariamente durante 
o horário de expediente. 
Recebimentos de lotes vendidos: deverão ser 
solicitados pelo vendedor 28 dias após a venda do
bem.

PRÓXIMOS LEILÕES / ENTREGA DE PEÇAS

Os bens a colocar em venda nos próximos leilões 
poderão ser recebidos desde já.
Chama-se a atenção para a conveniência de a respec-
tiva entrega ser efectuada com a maior antecedência
possível, a fim de os lotes poderem ser devidamente
avaliados, catalogados e fotografados.

Informações Gerais

Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
Rua Miguel Lupi, 12 A/D • 1200-725 Lisboa • Portugal

Tel:(+351) 213 954 781 • Fax: (+351) 213 955 115
info@cml.pt • www.cml.pt

Pessoa ColeCtiva 503 556 858 • MatRiCUlaDa Na CoNseRvatÓRia Do ReGisto CoMeRCial sob o MesMo NúMeRo • CaPital soCial De 60.000 eURos
titUlaR De aUtoRização DGae PaRa o exeRCíCio Da aCtiviDaDe leiloeiRa De 23.11.2015 

titUlaR Da aPÓliCe De seGURo De ResPoNsabiliDaDe Civil HisCox € 200.000 Nº 2503667

RePReseNtaNtes leGais: MiGUel CabRal De MoNCaDa - NiF 153528362 • PeDRo-MaRia De alviM - NiF 180311336

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

PRÓXIMOS LEILÕES

Leilão 177

Antiguidades e Obras de Arte
+ Arte Moderna e Contemporânea

4, 5 e 6 de Abril de 2016 

Leilão 178

Arte Moderna e Contemporânea
2 de Maio de 2016

Recepção de peças até 25 de Março

Leilão 179 - Especial

Antiguidades e Obras de Arte
30 e 31 de Maio de 2016

Recepção de peças até 22 de Abril

Leilão 180

Antiguidades e Obras de Arte
+ Arte Moderna e Contemporânea

11, 12 e 13 de Julho de 2016 

Recepção de peças até 27 de Maio



APRESENTAÇÃO
Fundada em 1996, e sediada no centro de Lisboa,
a Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda,
comercialmente designada por CABRAL MONCADA
LEILÕES, sujeita a sua actividade ao disposto no
Decreto-Lei n.º 155/2015, que estabelece o regime
jurídico da actividade leiloeira, e às suas Condições
Negociais, disponíveis em todos os seus catálogos e
no seu website www.cml.pt. É titular de autorização
da DGAE para o exercício da actividade leiloeira de
23.11.2015 e da apólice de seguro de Responsabi li -
dade Civil Hiscox € 200.000 nº 2503667. 

A CABRAL MONCADA LEILÕES é uma empresa
especializada em ANTIGUIDADES, OBRAS DE ARTE
e ARTE MODERNA E CONTEMPORÂNEA, desenvol-
vendo a sua actividade em duas áreas principais:
LEILÕES e AVALIAÇÕES; e duas complementares:
PERITAGENS e CONSULTADORIA.

Administrada pelos seus sócios Miguel Cabral de
Moncada e Pedro-Maria de Alvim, a CABRAL
MONCADA LEILÕES leva anualmente a efeito, no
âmbito da sua actividade, quatro leilões de
ANTIGUIDADES E OBRAS DE ARTE, três LEILÕES DE
ARTE MODERNA E CONTEMPORÂNEA e três leilões
de ANTIGUIDADES E OBRAS DE ARTE + ARTE MO -
DER NA E CONTEMPORÂNEA.

Para além dos seus próprios leilões, a CABRAL
MONCADA LEILÕES está preparada para organizar
e realizar leilões específicos / temáticos, de maior
ou menor dimensão, únicos ou periódicos, a solici-
tação das pessoas ou empresas interessadas.
Paralelamente, a CABRAL MONCADA LEILÕES
assegura um serviço permanente de consultadoria,
peritagem e avaliação de bens, em particular
antiguidades, mobiliário, pintura, escultura e arte
sacra, arte Lusíada, pratas, jóias, porcelanas orien-
tais e europeias, faianças, tapeçarias, bronzes e
metais, objectos de arte, livros, manuscritos e
encadernações, gravuras, etc., designadamente
para efeitos de partilha, de seguro, de venda em
leilão, de actualização de activos patrimoniais, etc.
A par dos cerca de 20.000 catálogos de arte que
realiza, publica e disponibiliza anualmente em
Portugal e no estrangeiro, correspondentes a cada
um dos seus leilões, os catálogos da CABRAL MON-
CADA LEILÕES são integralmente disponibilizados
em versão digital, através de ficheiros pdf no seu
website, em www.cml.pt.

COMO VENDER BENS EM LEILÃO?

Avaliação informal de bens* para efeitos da sua
colocação em leilão – gratuita
Deverá simplesmente contactar a CABRAL MON-
CADA LEILÕES e marcar uma data para o efeito.
A avaliação, informal, a realizar nas instalações da
empresa, é gratuita e não implica qualquer obrigação
de vender. *(Excepto jóias, relógios de bolso ou de pulso).

Que fazer no caso de não poder trazer o bem
consigo?
Se o bem for de difícil transporte ou muito frágil,
poderá, nos casos em que a CABRAL MONCADA
LEILÕES assim o entenda, ser feita uma estimativa
provisória a partir de uma boa fotografia do bem,
com indicação das respectivas dimensões e referên-
cia a eventuais marcas, assinaturas ou quaisquer
outras referências relevantes. Da mesma forma, a
avaliação, informal, é gratuita e não implica qual-
quer obrigação de vender.

Avaliação de bens em casa
A solicitação do interessado, e sempre que o enten-
der necessário ou conveniente, a CABRAL MONCA-
DA LEILÕES poderá fazer deslocar peritos seus à
casa ou ao local onde se encontrem os bens, para aí
procederem à respectiva avaliação informal para
efeitos da sua colocação em leilão. Tal como nos
casos anteriores, a avaliação, informal, é gratuita e
não implica qualquer obrigação de vender.

Avaliação formal de bens
Sempre que, porém, o interessado pretenda dispor
de uma avaliação formal, escrita e assinada – desig-
nadamente para efeitos de partilhas, de seguro, de
colocação em leilão, de actualização de activos
patrimoniais, ou qualquer outra finalidade – e o
solicite, a CABRAL MONCADA LEILÕES poderá
igualmente fazer deslocar peritos seus para esse
efeito à casa ou ao local onde se encontrem os bens.

Neste caso, a marcação e as condições da avaliação
deverão ser estabelecidos previamente, sendo o
custo da avaliação, sobre a qual incide IVA, calcula-
do por escalões, da seguinte forma:

até € 50.000 – 2%
entre € 50.001 e € 100.000 – 1,75%
entre € 100.001 e € 500.000 – 1,5%
entre € 500.001 e € 1.000.000 – 1,25%
entre € 1.000.001 e € 1.500.000 – 1,00%
entre € 1.500.001 e € 2.000.000 – 0,75%
superior a € 2.000.001 – 0,50%

Notas: O custo da avaliação formal dos bens que
subsequentemente sejam colocados e vendidos em
leilão será deduzido ao montante devido pelo pro-
prietário à CABRAL MONCADA LEILÕES.

Independentemente da sua colocação em leilão,
a CABRAL MONCADA LEILÕES chama a atenção
para a conveniência de:
• Assegurar o seguro dos bens em causa, de prefe-

rência através de uma companhia e de uma correto-
ra de referência, especializadas em seguros de arte;

• No caso de os bens estarem seguros, proceder à
sua actualização, e consequente revisão dos res-
pectivos prémios, de acordo com os valores que
agora indicamos;

• A CABRAL MONCADA LEILÕES recomenda para
o efeito a Hiscox / Villas-Boas ACP – Seguros

de Arte, segurosarte@villasboas.pt, telefone 
21 323 60 23, junto de quem segura todos os bens
que lhe são confiados e com quem mantém uma par-
ceria há mais de dez anos, no âmbito da qual lhe
prestarão toda a assistência de que possa necessitar.

Que fazer em seguida?
Tomada a decisão de colocar o bem ou bens em lei-
lão, a CABRAL MONCADA LEILÕES informá-lo-á
da data da realização dos leilões subsequentes e das
condições negociais em vigor.
Do “Contrato de Prestação de Serviços para
Colocação de Bens à Venda em Leilão” a celebrar
necessariamente entre a CABRAL MONCADA
LEILÕES e o vendedor proprietário do bem e que
está sujeito constarão obrigatoriamente, para além
das Condições Negociais inerentes ao vendedor,
a identificação completa, civil e fiscal deste, a
identificação e a descrição de todos e cada um
dos bens, a comissão e taxas devidas e o preço
mínimo de venda acordado pelas partes.

O preço mínimo de venda acordado pelas par-
tes, também designado por reserva, corresponderá
ao valor estipulado pela avaliação efectuada;
o mesmo valor constará expressamente no cor-
respondente catálogo.

(Preço mínimo de venda acordado pelas partes no
contrato / reserva = valor de base para leilão,
no catálogo).

Encargos sobre o vendedor
Comissão* - variável em função do montante da venda
Seguro** Hiscox / Villas-Boas ACP - 1% sobre o valor
da reserva
Despesas administrativas - € 10,00 por bem,
incluindo bens não vendidos
Fotografias no catálogo*** - variável em função
da dimensão
IVA - incide apenas sobre a comissão e demais ser-
viços prestados (não sobre o valor da arrematação).
Direitos de Autor – Lei 24/2006**** quando o
preço de venda seja superior a € 3.000; % variável
em função do valor, nos termos da lei; no caso de o
autor, os herdeiros do autor ou quem validamente
os representar solicitar tal pagamento à CABRAL
MONCADA LEILÕES antes de esta ter efectuado o
pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza
expressamente a CABRAL MONCADA LEILÕES a
deduzir do montante líquido que lhe seria devido a
quantia devida a título de direito de sequência.

* devida apenas em caso de venda do bem; incide sobre
o preço de venda atingido; a deduzir do montante da
arrematação

** incide sobre o valor da reserva acordada 
*** Preçário: 1/1 pág. - € 120; ½ pág. - € 60; ¼ pág. - € 30
**** 4% sobre o preço de venda entre € 3.000 e € 50.000;

3 % entre € 50.000,01 e € 200.000; etc. 
o montante total da participação do autor em cada tran-
sacção não pode exceder € 12.500,00

Guia do Cliente
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Quando recebe o vendedor a quantia da venda?
No caso de venda do bem, a CABRAL MONCADA
LEILÕES obriga-se a fornecer ao vendedor a
conta de venda no prazo de dez (10) dias a con-
tar do pagamento integral pelo comprador; o
pagamento da quantia da venda, deduzidas as
comissões, serviços e impostos devidos, ocorrerá no
prazo de oito (8) dias subsequentes à disponibi-
lização da conta de venda, cabendo ao vendedor
contactar a leiloeira para o efeito.
Considerando que o comprador deve efectuar o paga-
mento no prazo de 10 dias a contar da data da última
sessão do leilão, é, por conseguinte, expectável (mas
não garantido, na medida em que dependente do
pagamento e levantamento do bem pelo comprador)
que o pagamento ao vendedor tenha lugar no prazo
de 28 dias a contar da data da última sessão do leilão.   

COMO COMPRAR BENS EM LEILÃO?

Existem três formas de licitar e comprar bens em lei-
lão na CABRAL MONCADA LEILÕES: pessoalmente,
através de uma ordem de compra ou por telefone. 
Os serviços de execução de ordens de compra e de
licitação por telefone são prestados a título de cor-
tesia aos compradores que não possam estar pre-
sentes e têm carácter confidencial e gratuito.

Pessoalmente
O interessado deverá registar-se à entrada das instala-
ções da CABRAL MONCADA LEILÕES bastando pre -
encher e assinar o impresso que lhe será fornecido
para o efeito (nome, morada, telefone, nº do bilhete
de identidade/passaporte, nº fiscal de contribuinte; as
Condições Negociais inerentes ao comprador en con -
tram-se reproduzidas no referido impresso); ser-lhe-á
entregue uma raquete numerada com que deverá licitar.

Através de ordem de compra
Todos os catálogos incluem na página final um
impresso de ordem de compra, que poderá igual-
mente ser solicitado e facilmente obtido. Basta preen-
cher, assinar e entregar o referido impresso à CABRAL
MONCADA LEILÕES directamente, por correio ou
por fax, pelo menos três horas antes do início da res-
pectiva sessão. O pregoeiro licitará e adquirirá pelo
interessado o bem ou bens indicados pelo mais baixo
valor que lhe for possível, não excedendo o valor máxi-
mo que para os mesmos tenha sido especificado.

Por telefone
A solicitação dos interessados, recebida com a ante-
cedência mínima de três horas em relação ao início da
respectiva sessão, a CABRAL MONCADA LEILÕES
disponibiliza-se igualmente para efectuar as diligên-
cias necessárias para os contactar telefonicamente, de
forma a permitir a sua participação por essa via na lici-
tação de um bem ou bens determinados.

ANTES DO LEILÃO - EXPOSIÇÃO
Os bens que integram o leilão ficam expostos ao
público, das 10h00 às 20h00, ao longo dos cinco dias
que antecedem a realização da primeira sessão. O
período de exposição inclui sempre um fim-de-sema-
na de forma a facilitar a visita a quem tem dificulda-

de em o fazer durante a semana. Na sexta-feira e no
sábado o período de exposição prolonga-se até às
22h30; no domingo é apenas das 15h00 às 20h00.

O catálogo de cada leilão pode ser obtido junto da
CABRAL MONCADA LEILÕES directamente ou
através de subscrição.

CALENDÁRIO HABITUAL DAS SESSÕES
Os leilões podem ter uma ou várias sessões, distri-
buídas ao longo de uma ou de duas semanas.
Todas as sessões se realizam nas instalações da
CABRAL MONCADA LEILÕES com início às 19h30,
terminando habitualmente cerca das 23h00.
A entrada é, naturalmente, livre.

DURANTE O LEILÃO
Acesso e licitação
É livre e gratuito o acesso aos leilões, não havendo
qualquer obrigatoriedade de licitar.
Sem falar já da clientela habitual, são bem-vindos
todos os interessados em presenciar um leilão pela
primeira vez, bem como todos aqueles que não
tenham qualquer experiência de licitação.
A CABRAL MONCADA LEILÕES terá todo o gosto
em poder prestar todas as informações e esclareci-
mentos que possam ajudar o interessado a familia-
rizar-se com o funcionamento do leilão e a efectuar
nas melhores condições a arrematação desejada.

Como licitar?
É aconselhável estabelecer previamente o montante
máximo que está disposto a oferecer na licitação do
bem que tem em vista. Lembre-se de que terá de
pagar também a comissão devida pelo comprador e
o IVA sobre ela incidente.

Licitação pessoal
Se pretende licitar pessoalmente – que é sempre a
forma preferível de licitar – basta levantar e mos-
trar claramente ao pregoeiro a raquete numerada
que recebeu depois de se ter registado; o pregoeiro
aceitará a sua oferta logo que possa. Uma vez ter-
minada a licitação e arrematado o bem, o pregoeiro
referirá em voz alta o número da raquete que o arre-
matou e repetirá o respectivo valor de venda, pas-
sando ao seguinte.

Licitação através de ordem de compra
O pregoeiro executará a ordem de compra por si.
Para saber se teve sucesso na arrematação do bem
bastará contactar a leiloeira para o efeito no dia
seguinte à venda.

Licitação por telefone
Será contactado telefonicamente pela CABRAL
MONCADA LEILÕES a partir da sala onde decorre o
leilão, em momento anterior à colocação em praça
do bem ou bens que pretende licitar, por forma a
poder acompanhar a respectiva licitação.

DEPOIS DO LEILÃO
Se comprar um bem em leilão, quais as minhas
obrigações?
Por cada lote, deverá pagar o montante total da
venda, isto é, o montante da arrematação (valor

de martelo) a que acresce a comissão do com-
prador, a qual incide por escalões, acrescida de
23% de IVA:

• até € 3.000 (inclusive): 15% (18,45%, IVA incluído)
• na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000

(inclusive): 12% (14,76%, IVA incluído)
• na parte que exceda € 20.000: 10% (12,30%, IVA

incluído)
Deverá levantar o bem.

Pagamento e levantamento de bens adquiridos
em Leilão:
Prazo: devem ser efectuados nos dez (10) dias

seguintes à data da compra; o levantamento
de qualquer bem só será autorizado depois de
paga a quantia total da venda, nos termos
adiante referidos.

Forma: independentemente da nacionalidade do com-
prador (sendo necessária a sua identificação
completa), o pagamento pode ser efectuado
através de:

• Multibanco;
• Transferência bancária (deverão ser

indicados o nº do leilão, o nº do lote e o nº de
licitação do cliente;

• Numerário até € 2.500 (valores superio-
res a esse montante deverão ser efectuados
pelo comprador directamente na conta do
Deutsche Bank abaixo indicada);

• Cheque visado (deverá ser emitido à
ordem de Sociedade Comercial de Leilões
“O Pregão”, Lda.; as despesas a que haja
lugar são da responsabilidade do comprador).

Por favor note que não são aceites cartões de
crédito.

Banco: Deutsche Bank AG - Sucursal em Portugal, 
Rua Castilho 20, 1250-069 Lisboa
Nome da conta: Sociedade Comercial de Leilões 
“O Pregão”, Lda.
IBAN: PT 50 0043 0001 04001066743 73 
SWIfT Code: DEuTPTPL

Posso comprar um lote retirado de leilão?
Bens retirados de um leilão por não terem sido lici-
tados podem ser vendidos posteriormente pelo
valor de base, acrescido da comissão e imposto
devidos, nos termos do art. 47 das Condições
Negociais.

Tais bens não são negociáveis em nenhum caso.
Todavia, existindo acordo das partes, poderão ser
recolocados em venda em leilão posterior com uma
redução de 30% sobre o respectivo valor de base.

IMPORTANTE
A presente síntese tem natureza meramente informativa.
Não substitui nem dispensa a consulta das Condições
Negociais em vigor, reproduzidas nos Contratos, nos
Impressos de Inscrição para Licitação Presencial, de Ordem
de Compra / Pedido de Licitação Telefónica, publicadas em
todos os catálogos da CABRAL MONCADA LEILÕES e 
disponíveis no site www.cml.pt.

Fevereiro de 2016
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